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Ο πανελίστας 
στη χώρα 

των... θαυμάτων

Από τη μέρα που ήρθε
στην Ελλάδα δεν έχουμε

καταλάβει αν είναι 
αριστερός ή δεξιός, 

σοσιαλιστής ή 
καπιταλιστής...

«P»

Ο
Στέφανος, ο πανελίστας των πρωινών ψυχα-
γωγικών εκπομπών, μας έχει μπερδέψει
όλους. Ίσως και τον ίδιο του τον εαυτό. Τη μια

μέρα βγαίνει και μας λέει το θαύμα που συνετελέσθη
στη βάπτισή του με τον σταυρό και το λάδι και την άλ-
λη μέρα λέει ότι το σύνθημα «πατρίς, θρησκεία, οικο-
γένεια» είναι χουντικό!

Τελικά είναι ή όχι θρησκευόμενος; Είναι άθεος;
Είναι άπατρις; Ή μήπως τα κάνει όλα προς άγραν
ψήφων; Μήπως και μαζέψει κάνα ψηφαλάκι από τα
δεξιά του Κυρίου; Διότι δεν είναι μόνο οι παραπάνω
απορίες. Από τη μέρα που ήρθε στην Ελλάδα δεν

έχουμε καταλάβει αν είναι αριστερός ή δεξιός, σο-
σιαλιστής ή καπιταλιστής… Είναι με τον Μαρξ ή με
τον Φρίντμαν; Τη μια μέρα μάς έλεγε ότι ήταν θαυμα-
στής και υποστηρικτής του Μητσοτάκη και μετά ζη-
τούσε την παραίτησή του «ήρεμα» και μας έλεγε ότι
θα τον νικήσει. Μα τον Άγιο Τσαλίκη και τον πατέρα
Κύριλλο, δεν έχω καταλάβει τι πρεσβεύει το παλικά-
ρι. Ούτε στην Κουμουνδούρου έχουν καταλάβει κά-
τι. Απλώς τον παρακολουθούν άναυδοι να δίνει κάθε
μέρα ένα καινούργιο σόου και να αυτοαναιρείται επί
μονίμου βάσεως. Σίγουρα τελεί υπό σύγχυση λόγω
της βιασύνης και της έπαρσης από τις οποίες έχει

καταληφθεί φαντασιώμενος τη θέση του πρωθυ-
πουργού. Σε αυτό το παραλήρημα συμπαρασύρει
ακόμη και τους ελάχιστους εναπομείναντες σοβα-
ρούς ανθρώπους που υπάρχουν στο κόμμα του, οι
οποίοι επιλέγουν απλώς να κρύβονται για να μη γί-
νουν και οι ίδιοι ρεζίλι με τα καμώματά του. Το τε-
λευταίο διάστημα νομίζαμε ότι μόνο ο Βελόπουλος
είναι ικανός να πουλάει φάρμακο για τη φαλάκρα.
Λάθος. Ο Κασσελάκης είναι ακόμη χειρότερος,
αφού με μεγάλη άνεση είναι ικανός να πουλάει φύ-
κια για μεταξωτές κορδέλες.
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Σ
ημαντική αύξηση της συσπείρωσης της
Νέας Δημοκρατίας, λόγω και της υπο-
ψηφιότητας του φυλακισμένου δημάρ-

χου Χιμάρας Φρέντι Μπελέρη, καταγράφει η
νέα δημοσκόπηση της Metron Analysis για λο-
γαριασμό του τηλεοπτικού σταθμού Mega.

Η ΝΔ φαίνεται ότι μπορεί να ξεπεράσει το
ψυχολογικό όριο του 30% και να κινηθεί κοντά
στο ποσοστό των ευρωεκλογών του 2019, ενώ
από τους χαμένους της δημοσκόπησης είναι το

ΠΑΣΟΚ. Σύμφωνα με τις τάσεις
που διαμορφώνονται μέχρι
στιγμής, η Νέα Δημοκρατία και
ο ΣΥΡΙΖΑ θα ενισχύονται σε
βάρος του ΠΑΣΟΚ αλλά και των
μικρότερων κομμάτων όσο θα
πλησιάζουμε προς τις εκλογές
της 9ης Ιουνίου.

Οι τελευταίες δημοσκοπή-
σεις δείχνουν εκπλήξεις και

ανατροπές στο πολιτικό σκηνικό. Εκπλήξεις
που ίσως είναι πικρές για όσους βιάστηκαν να
βγάλουν συμπεράσματα και να προεξοφλήσουν
το αποτέλεσμα της κάλπης. Με τα μέχρι στιγμής
δεδομένα το πολιτικό τοπίο διαμορφώνεται
ακολούθως:

1. Η ΝΔ ξεπερνά 
το ψυχολογικό όριο του 30%

Σύμφωνα με τα ευρήματα της δημοσκόπη-
σης, η ΝΔ συγκεντρώνει 32,3% με αναγωγή, ενώ
ο Μητσοτάκης θεωρείται καταλληλότερος για
πρωθυπουργός από το 35% των ερωτηθέντων. Ο
ΣΥΡΙΖΑ συγκεντρώνει ποσοστό 15,4% και ο Κασ-
σελάκης θεωρείται καταλληλότερος για πρω-
θυπουργός από το 9%.

Από τις ανωτέρω συγκρίσεις φαίνεται ξεκά-
θαρα ότι ο Μητσοτάκης και η ΝΔ αποτελούν
τους κυρίαρχους του παιχνιδιού, ενώ στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ φαίνεται ότι έχουν πλέον υπαρξιακά προ-
βλήματα με τον... σταυρό που χαράχτηκε στην
κολυμπήθρα όπου βαπτίστηκε ο αρχηγός Στέ-
φανος! Επιπλέον, δεν φαίνεται να έχουν εκτιμη-
θεί από το αριστερό κοινό οι φιλονατοϊκές και
φιλοϊσραηλινές θέσεις που εξέφρασε πρόσφα-
τα ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ, οπότε δεν αποκλεί-
εται να υπάρξουν κάποιες μετακινήσεις προς τα
άλλα κόμματα της Αριστεράς.

2. Το ΠΑΣΟΚ βυθίζεται 
στην τρίτη θέση

Από την άλλη πλευρά, το ΠΑΣΟΚ φαίνεται ότι
συμπιέζεται, καθώς έχασε μία επιπλέον μονάδα
και έχει υποχωρήσει στο 12%, αυξάνοντας την
απόσταση που το χωρίζει από τον ΣΥΡΙΖΑ. Εντύ-

πωση προκαλεί η απώλεια 1,5 μονάδας για την
Ελληνική Λύση, η οποία επιτρέπει στο ΚΚΕ να
σταθεροποιείται στην τέταρτη θέση της δημο-
σκόπησης.

Σύμφωνα με την εκτίμηση της Metron Analy-
sis, η Ελληνική Λύση θα συμπιέζεται όσο πλη-
σιάζουμε προς τις ευρωεκλογές, η Φωνή Λογι-
κής της Αφροδίτης Λατινοπούλου... κόντυνε κα-
τά μία μονάδα και έπεσε στο 1,4%, ενώ δεξιά της
ΝΔ μόνο η Νίκη και οι Σπαρτιάτες κρατάνε τις
δυνάμεις τους. Ωστόσο, δεν ξέρουμε τι θα συμ-
βεί με τη συμμετοχή ή μη των Σπαρτιατών στις
ευρωεκλογές, ενώ στην περίπτωση αποκλει-
σμού οι ψήφοι θα μοιραστούν ανάλογα με τη
γραμμή που θα δώσει ο... Κασιδιάρης!

3. «Ανασταίνεται» ο Λοβέρδος
Στα αξιοσημείωτα της δημοσκόπησης, ο δι-

πλασιασμός του ποσοστού των Δημοκρατών του
Ανδρέα Λοβέρδου στο 1,6% από 0,8% τον Μάρτιο.
Λίγο πάνω από το 4% βρίσκεται η Πλεύση Ελευ-
θερίας και λίγο πάνω από το 3% η Νέα Αριστερά.
Το ΜέΡΑ25 του Βαρουφάκη ακόμη και στην
αναγωγή κινείται κάτω από το 2% και πολύ δύ-
σκολα μπορεί να ελπίζει ότι θα περάσει τη... βά-
ση ώστε να βγάλει κάποιον ευρωβουλευτή.

4. Ανεβαίνει ο Κουτσούμπας, 
στον πάτο ο Κασσελάκης

Ως προς τη δημοφιλία των πολιτικών αρχη-
γών, προηγείται ο Μητσοτάκης και ακολουθούν
οι Κουτσούμπας, Κωνσταντοπούλου, Ανδρου-
λάκης, Κασσελάκης και Βελόπουλος. Επιπλέον,
αξίζει να σημειωθεί ότι το ζήτημα της ακρίβειας
αποτελεί μεν το πρώτο σε σπουδαιότητα θέμα
για τους πολίτες, ωστόσο έχει μειωθεί το ποσο-
στό των αρνητικών γνωμών, γεγονός που σημαί-
νει ότι οι πολίτες βλέπουν ότι τα μέτρα της κυ-
βέρνησης έχουν αρχίσει να αποδίδουν.

Με βάση τις μέχρι στιγμής δημοσκοπήσεις, η
ΝΔ φαίνεται να κινείται μεταξύ 31% και 34%, ο
ΣΥΡΙΖΑ στο 15%-17%, το ΠΑΣΟΚ στο 13%-15%, η
Ελληνική Λύση στο 8%-10%, το ΚΚΕ στο 7%-9%, η
Νίκη και η Πλεύση Ελευθερίας μεταξύ 3% και
5%, η Νέα Αριστερά μεταξύ 3% και 4% και οι υπό-
λοιποι κάτω από το 3%. Και έχουμε μπροστά μας
ακόμη 50 ημέρες...

«Τσουνάμι» στην κολυμπήθρα της αντιπολίτευσης
Απέναντι στην κυριαρχία της μετριότητας και της ασημαντότητας των αρχηγών της αντιπο-

λίτευσης, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης φαντάζει ακόμη φάρος ελπίδας για την
πλειονότητα του ελληνικού λαού και εμφανίζεται να είναι ένας ισχυρός game changer, αφού
παρά τις αντικειμενικές δυσκολίες δείχνει να αναστρέφει το κλίμα και να διαμορφώνει μια
νέα παράσταση νίκης για τη ΝΔ με ταυτόχρονη συσπείρωση του δεξιού ακροατηρίου.

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης έχουν πνιγεί στην κολυμπήθρα με τα θαύματα του Κασσε-
λάκη, ενώ ο χώρος της Κεντροαριστεράς όχι μόνο δεν αναπτύσσει μια ισχυρή δυναμική αλλά
σέρνεται με αρνητικό πρωταγωνιστή το ΠΑΣΟΚ και την ηγεσία του. Η κυριαρχία Μητσοτάκη,
παρά τα λάθη της διακυβέρνησης, είναι ξεκάθαρη όποιο και να ’ναι το αποτέλεσμα των ευ-
ρωεκλογών. Άλλωστε, δεν έχει ανταγωνιστές που πραγματικά να τον απειλούν.                        Κ.Τ. 

ΤΑ 4 ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΚΑΛΠΗΣ

Γιατί ο Μητσοτάκης
παραμένει άτρωτος;

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Πώς ο πρωθυπουργός αλλάζει
το παιχνίδι μέχρι την κάλπη 
των ευρωεκλογών -
Ισχυρός game changer 
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Για πρώτη φορά ταχύτητες έως 
και 10Gbps στο δίκτυο COSMOTE Fiber
Α

σύλληπτες ταχύτητες έως και 10Gbps μέσω

οπτικών ινών φέρνει  για πρώτη φορά 

η COSMOTE στο δίκτυο COSMOTE Fiber,

υλοποιώντας πιλοτικό έργο σε περιοχές της Αττικής,

όπως Χαλάνδρι, Μαρούσι, Νέο Ψυχικό, Παλαιό Ψυχι-

κό, Φιλοθέη, Χολαργό και Παπάγου. Το έργο αυτό

αποτελεί ακόμα μία απόδειξη ότι ο Όμιλος ΟΤΕ επεν-

δύει εντατικά, όχι μόνο στην επέκταση αλλά και στη

συνεχή αναβάθμιση του COSMOTE Fiber, του μεγα-

λύτερου δικτύου οπτικών ινών στη χώρα, που έχει

παρουσία σε 145 δήμους από όλη την Ελλάδα. 

Μέσα από το πιλοτικό έργο που εγκαινιάζει σήμερα

τη νέα τεχνολογία του μέλλοντος, επιλεγμένοι χρή-

στες απολαμβάνουν πρώτοι ταχύτητες σταθερού

Ιnternet έως και 10 φορές υψηλότερες από την τρέ-

χουσα μέγιστη εμπορικά διαθέσιμη, αλλά και ιδιαίτε-

ρα χαμηλό latency.

«Στην COSMOTE προτεραιότητά μας είναι να προσφέ-

ρουμε πάντα στους πελάτες μας κορυφαία εμπειρία

συνδεσιμότητας. Γι’ αυτό προετοιμάζουμε τα δίκτυά μας

ώστε να μπορούν να καλύψουν όχι μόνο τις σημερινές,

αλλά και τις μελλοντικές τους ανάγκες. Μέσα από το νέο

μας πιλοτικό έργο προσφέρουμε ταχύτητες σταθερού

Ιnternet 10 φορές υψηλότερες από τις ήδη διαθέσιμες,

μέσω της υποδομής μας Fiber To The Home, που είναι,

με διαφορά, η μεγαλύτερη στην Ελλάδα. Επενδύουμε

εντατικά στη δημιουργία μιας ψηφιακής κοινωνίας,

όπου όλοι θα μπορούν να συμμετέχουν ισότιμα, δημι-

ουργώντας τις υποδομές των επόμενων δεκαετιών», εί-

πε σχετικά ο Chief Officer Τεχνολογίας και Λειτουργιών

Ομίλου ΟΤΕ, κ. Στέφανος Θεοχαρόπουλος. 

3 εκατομμύρια γραμμές FTTH έως το 2027

Στο πλαίσιο υλοποίησης του επενδυτικού του πλά-

νου για την αναβάθμιση της χώρας που ξεπερνά τα 3

δισ. ευρώ, ο Όμιλος ΟΤΕ συνεχίζει δυναμικά την επέ-

κταση του FTTH με στόχο να το φέρει σε 3 εκατ. νοι-

κοκυριά κι επιχειρήσεις μέχρι το 2027. Υλοποιώντας

αυτό το τεράστιας σημασίας έργο, ο Όμιλος θα καλύ-

ψει περίπου τα 2/3 των γραμμών της χώρας με FTTH.

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη επένδυση που έχει γίνει

τις τελευταίες δεκαετίες στην Ελλάδα για τηλεπικοι-

νωνιακές υποδομές. Σήμερα, πάνω από 1,331 εκατ.

νοικοκυριά κι επιχειρήσεις σε όλη την Ελλάδα έχουν

πρόσβαση σε οπτική ίνα μέχρι το σπίτι (FTTH) μέσω

του COSMOTE Fiber. Με στόχο τα 1,8 εκατ. νοικοκυ-

ριά κι επιχειρήσεις έως το τέλος του 2024, ο Όμιλος

ΟΤΕ συνεχίζει την επέκταση του FTTH σε δήμους των

Νομών Αττικής, Βοιωτίας, Κέρκυρας, Ροδόπης, Κο-

ρίνθου, Χαλκιδικής, Ρεθύμνου, Ξάνθης, Δωδεκανή-

σων, Τρικάλων, Λασιθίου, Αιτωλοακαρνανίας, Εύβοι-

ας, Θεσσαλονίκης και Καβάλας. Στο επενδυτικό πλά-

νο περιλαμβάνονται οι επενδύσεις σε «Yποδομές

Υπερυψηλής Ευρυζωνικότητας Ultra-Fast Broad-

band» που θα φέρουν υπερυψηλές ταχύτητες Inter-

net έως και 1Gbps σε ημιαστικές και αγροτικές πε-

ριοχές της χώρας.



Τ
ις στροφές στον προεκλογικό ανένδοτο
κατά της χαλαρής ψήφου ανέβασε από
τη Λέσβο ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Ο

πρωθυπουργός έστειλε μήνυμα συσπείρωσης
ενόψει των ευρωεκλογών, τονίζοντας πως
πρόκειται για μια κρίσιμη εθνική κάλπη, η
οποία «αποτελεί ένα ακόμη μεγάλο στοίχημα
για την παράταξή μας». Μιλώντας σε συγκέν-

τρωση πολιτών στην Καλλονή
Λέσβου, ο κ. Μητσοτάκης
εξέφρασε τη σιγουριά του ότι
«οι Έλληνες πολίτες θα τα ζυ-
γίσουν πολύ προσεκτικά τα
πράγματα, όπως κάνουν πάν-
τα όταν βρίσκονται ενόψει
μιας εθνικής κάλπης. Δεν θα
πειραματιστούν, δεν θα δώ-

σουν κανένα περιθώριο, δεν θα αφήσουν κα-
μία χαραμάδα να δημιουργηθεί ένα περιβάλ-
λον πολιτικής αστάθειας», σημείωσε ο πρωθυ-
πουργός.

Ισχυρή Νέα Δημοκρατία
«Την επόμενη μέρα μετά τις ευρωεκλογές η

Νέα Δημοκρατία πρέπει να εξακολουθεί να εί-
ναι το πιο ισχυρό κεντροδεξιό κόμμα στην Ευ-
ρώπη. Για αυτό έχει τόσο μεγάλη σημασία η
Νέα Δημοκρατία να είναι ισχυρή. Αλλά και για
έναν λόγο ακόμη: γιατί πρέπει να συνεχίσουμε
με την ίδια ταχύτητα, με την ίδια ένταση, με την
ίδια αποφασιστικότητα, τις μεγάλες αλλαγές,
τις μεγάλες μεταρρυθμίσεις που ήδη υλοποι-
ούμε», συμπλήρωσε ο κ. Μητσοτάκης. Ξεκα-
θάρισε δε πως κατά τη διάρκεια της προεκλο-
γικής περιόδου δεν πρόκειται να ασχοληθεί
καθόλου με τα τεκταινόμενα στην αντιπολίτευ-
ση. «Ας λύσουν μόνοι τους τα εσωτερικά τους
ζητήματα και ας αντιμετωπίσουν μόνοι τους τις
ιδεολογικές τους παλινωδίες. Εγώ θέλω να μι-
λάμε για αυτά τα οποία κάνουμε εμείς, θέλω να
μιλάμε για το δικό μας έργο. Θέλω να μιλήσου-
με για αυτά τα οποία πρέπει να γίνουν, για τη
θέση της Ελλάδας στην Ευρώπη», είπε χαρα-
κτηριστικά.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ύψωσε τη σημαία
του κυβερνητικού έργου κάνοντας ειδική
μνεία στα αποτελέσματα που αποφέρει η μετα-
ναστευτική πολιτική που ασκείται: «Η χώρα
κερδίζει το χαμένο έδαφος γιατί η κυβέρνηση
αυτή έσκυψε πάνω στα προβλήματα των νη-
σιών του Ανατολικού Αιγαίου και έλυσε στην
πράξη το σημαντικότερο πρόβλημα το οποίο
αντιμετωπίσαμε τον Ιούνιο του 2019, όταν ήρ-
θαμε στα πράγματα, που δεν είναι άλλο από το
Προσφυγικό και το Μεταναστευτικό».

«Τα σύνορά μας φυλάσσονται 
αποτελεσματικά»

«Οι ροές έχουν μειωθεί στο ελάχιστο. Σήμε-
ρα στο νησί είναι πολύ λίγοι οι αιτούντες άσυλο.
Έχουμε αφήσει για τα καλά πίσω μας τις δύ-
σκολες, τις πολύ δύσκολες μέρες όπου το νησί
βούλιαζε από δεκάδες χιλιάδες παράνομους
μετανάστες, οι οποίοι έφταναν μέσα από μια
πολιτική ανοικτών συνόρων», τόνισε και πρό-
σθεσε: «Αυτή η κυβέρνηση άλλαξε όχι μόνο
την εθνική πολιτική αλλά και την ευρωπαϊκή
πολιτική. Τα σύνορά μας πια φυλάσσονται απο-
τελεσματικά. Η χώρα δεν είναι ξέφραγο αμπέ-

λι. Εμείς καθορίζουμε ποιος θα μπει στη χώρα
και όχι οι διακινητές».

Ο κ. Μητσοτάκης έκανε ιδιαίτερη αναφορά
στην παράδοση του οδικού άξονα Καλλονή -
Σίγρι, ενός έργου που για πρώτη φορά δημο-
πρατήθηκε πριν από δεκατρία χρόνια: «Εσείς
ξέρετε καλύτερα από εμένα πόσο σημαντικός
είναι, πόσο χρόνο θα γλιτώνετε από τις μετακι-
νήσεις σας και πόσο σημαντική αναπτυξιακή
δυναμική θα προσδώσει σε όλη τη Δυτική Λέ-
σβο, σε συνδυασμό με τα σημαντικά έργα που
γίνονται και στο λιμάνι του Σιγρίου». Όπως τό-
νισε εμφατικά ο πρωθυπουργός, «τα μεγάλα

έργα δεν σταματούν μόνο με την παράδοση του
δρόμου» και δεσμεύτηκε για την υλοποίηση
όλων των σχεδίων που υλοποιούνται στη Λέ-
σβο, όπως το φράγμα του Τσικνιά και άλλα αν-
τιπλημμυρικά έργα που η κατασκευή τους
προχωρά σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα.  

Χορήγηση visa... express
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης επισκέφτηκε νωρί-

τερα το πρωί της Παρασκευής το λιμάνι της
Μυτιλήνης, όπου έχει τεθεί σε πιλοτική εφαρ-
μογή από τα τέλη Μαρτίου η χορήγηση visa με
διαδικασία express για επισκέπτες από την
Τουρκία. Σε πρώτη φάση η visa express, διάρ-
κειας επτά ημερών, είναι διαθέσιμη για ταξίδια
προς την Κω, τη Λέσβο, τη Ρόδο, τη Σάμο και τη
Χίο. Έως το τέλος του Απριλίου θα ενταχθούν
στην πρωτοβουλία ακόμη πέντε νησιά: η Λή-
μνος, η Λέρος, η Κάλυμνος, το Καστελόριζο και
η Σύμη. Ο πρωθυπουργός είχε την ευκαιρία να
συνομιλήσει με επισκέπτες από την Τουρκία
που είχαν φτάσει λίγο νωρίτερα στο λιμάνι και
ξεναγήθηκε στις αναβαθμισμένες εγκαταστά-
σεις όπου γίνεται η διαδικασία έκδοσης visa
από τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου
Δημήτρη Καιρίδη, ο οποίος τον ενημέρωσε για
την πορεία του προγράμματος. Μετά την υλο-
ποίηση της visa express, οι αφίξεις Τούρκων
πολιτών στη Λέσβο από το τέλος Μαρτίου έως
την Τετάρτη ήταν αυξημένες κατά 868% σε σύγ-
κριση με το 2023, ενισχύοντας την τοπική οικο-
νομία πριν από το απόγειο της τουριστικής πε-
ριόδου και συμβάλλοντας στη σύσφιγξη των
σχέσεων μεταξύ των δύο λαών.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ενημερώθηκε επί-
σης για τις προετοιμασίες που έχουν γίνει στα
συνολικά 14 λιμάνια που ήδη λειτουργούν ή θα
λειτουργήσουν ως πύλες για επισκέπτες που
κάνουν χρήση της visaexpress, χάρη στις οποί-
ες ο χρόνος αναμονής για τη διενέργεια ελέγ-
χου δεν υπερβαίνει τα 15 λεπτά ανά ταξιδιώτη. Ο
πρωθυπουργός συνομίλησε στη συνέχεια με
στελέχη του Λιμενικού Σώματος και ενημερώ-
θηκε για τη σημαντική μείωση των παράνομων
μεταναστευτικών ροών προς τη Λέσβο. 
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του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Ο πρωθυπουργός δεσμεύτηκε για
την ολοκλήρωση όλων των σχεδίων
που υλοποιούνται στη Λέσβο, 
όπως το φράγμα του Τσικνιά 
και άλλα αντιπλημμυρικά

ΜΗΤΣΟΤAΚΗΣ 
«Η χώρα δεν είναι ξέφραγο αμπέλι» 
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για δυνατούς
λύτες

Μου μετέφεραν πηγές που

δεν με ρίχνουν ποτέ στα

βράχια μια ροζ παραπολιτι-

κή είδηση σχετικά με πολι-

τικό, αρχηγό κόμματος που

προσέλαβε στο γραφείο του

την αισθητικό του, αυτή που

του κάνει μανικιούρ-πεντι-

κιούρ επειδή έχει κάλους

στα πόδια. Δεν είναι, βέ-

βαια, μόνο η προσωπική του

αισθητικός αλλά γενικά η

σύντροφός του στις δύσκο-

λες ώρες της πολιτικής του

καριέρας. Μάλιστα, όπως

μαθαίνω, για τα μάτια της

έδιωξε παλιά του γραμμα-

τέα -κάπως γεματούλα- που

τον υπηρετούσε πιστά και

μεταξύ μας, ίσως να ήταν

και λίγο τσιμπημένη μαζί

του. Πάντως, λίγη σημασία

έχουν όλα, διότι ο αρχηγός

βρίσκεται σε ένα καθοδικό

σπιράλ, άλλοι λένε ότι ζει

τις τελευταίες μέρες της

Πομπηίας…

Μου λένε πολύ καλές πηγές μου που
κινούνται στην πιάτσα ολημερίς ότι πριν
από λίγες μέρες, συγκεκριμένα την Τε-
τάρτη το μεσημέρι, δύο κορυφαίοι επι-
χειρηματίες συναντήθηκαν και συνέφα-
γαν στο γνωστό εστιατόριο Δουράμπεης
στο Νέο Ψυχικό. Οι δυο τους, μαζί με τη
συνοδεία δυο τριών συνεργατών ο καθέ-
νας, κάθισαν στην πριβέ αίθουσα του re-
sto όπου συνήθως γίνονται τα πολύ πριβέ επαγγελματικά ραν-
τεβού τα οποία δεν φαίνονται στους άλλους πελάτες, καθώς πέ-
φτει μια διακριτική κουρτίνα και προστατεύονται από τα επίμο-
να μάτια. Το κλίμα ήταν φιλικό, ενδεικτικό του ότι οι δυο τους
είναι άνθρωποι που έχουν φιλία και μπορούν να συνεννοηθούν.
Οι δυο επιχειρηματίες έπρεπε να λύσουν δυο τρία ζητήματα

που έχουν προκύψει. Ο πρώτος επιχει-
ρηματίας έχει μπει στο μετοχικό κεφά-
λαιο μιας αντίπαλης εταιρείας του δεύ-
τερου επιχειρηματία και έπρεπε να δο-
θεί μια εξήγηση για τους σκοπούς του.
Επίσης, όμως, μαθαίνω ότι ο δεύτερος
επιχειρηματίας, που διαθέτει και ΜΜΕ,
υποσχέθηκε στον δεύτερο ότι θα προβά-
λει τους υποψήφιους που θέλει να βοη-

θήσει ο πρώτος επιχειρηματίας. Οι δυο τους μίλησαν αρκετά
για την πολιτική, το ποδόσφαιρο αλλά και τις μπίζνες σε ένα ευ-
ρύτερο πλαίσιο. Από ό,τι κατάλαβα, το γεύμα -το οποίο είχε τσι-
πούρα πελαγίσια- πήγε πολύ καλά. Ο δεύτερος επιχειρηματίας
έφυγε και ο πρώτος έκατσε για λίγο μαζί με τους συνεργάτες
του για να ανακεφαλαιώσουν όσα είχαν μόλις συμφωνηθεί.

Το σημαντικό γεύμα δύο κορυφαίων επιχειρηματιών στον Δουράμπεη

Μου εξηγούν γιατί πήγε ο Αλέξης Τσίπρας στην παρουσίαση
των υποψήφιων ευρωβουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ και μου ξεκαθα-
ρίζουν ότι ο πρώην πρόεδρος θέλει «να στηρίξει το κόμμα του
και τους υποψήφιους ευρωβουλευτές στην κρίσιμη μάχη των
ευρωεκλογών». Δεν αναφέρεται στον πρόεδρο του κόμματος
Στέφανο Κασσελάκη! Και εδώ είναι η πολύ σημαντική διαφο-
ρά. Άλλωστε, τα περισσότερα «σοβαρά» πρόσωπα του ψηφο-
δελτίου, όπως ο Νικόλας Φαραντούρης, τα ανέδειξε ο ίδιος ο
Τσίπρας. Ο Κασσελάκης τούς βρήκε έτοιμους… Επίσης, από

το περιβάλλον Τσίπρα λένε ότι ο Αλέξης δεν έλειψε ποτέ από καμία πολιτική και εκλογική
μάχη του ΣΥΡΙΖΑ και δεν πρέπει να φανεί ότι δεν βοηθάει στην ενότητα της παράταξης απέ-
ναντι στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Με λίγα λόγια, ο Τσίπρας πήγε για να μην τον
κακοχαρακτηρίσουν ότι υπονομεύει τον Κασσελάκη…

Πήγε στην παρουσίαση, 
αλλά από μέσα του βράζει ο Τσίπρας…

Φοβισμένος ο Βελόπουλος
από τη δυναμική 
Μπελέρη, Αυτιά

Φοβισμένο είναι το στρατό-
πεδο του Κυριάκου Βελόπου-
λου, καθώς το κόμμα θα κάνει
κοιλιά μέχρι τις 9 Ιουνίου. Δυο στοι-
χεία είναι αυτά που μπορεί τελικά να κόψουν μονάδες
από την Ελληνική Λύση. Πρώτον, η δημιουργία εθνι-
κού ρεύματος υπέρ της υποψηφιότητας Μπελέρη και
Αυτιά. Ο δεξιόστροφος κόσμος βλέπει ότι η εκλογή
του Μπελέρη είναι ένα εθνικό στοίχημα και ότι πρέπει
τώρα να παραμερίσει τον θυμό του στέλνοντας ψήφο
διαμαρτυρίας σε άλλα κόμματα. Το δεύτερο που φο-
βάται πολύ ο Βελόπουλος είναι το νέο κόμμα που θα
στηρίξει με την ψήφο του ο Ηλίας Κασιδιάρης, ο οποί-
ος έχει μια βάση πιστών ψηφοφόρων γύρω στους
150.000 με 170.000 που ακολουθούν και έτσι έδωσαν
σάρκα και οστά στο κόμμα των Σπαρτιατών. Όπως μα-
θαίνω, αυτό το κόμμα που θα περάσει τον Άρειο Πάγο
μέσα σε έναν μήνα με κινητοποίηση θα μπορέσει να
φτάσει τα όρια της εκλεξιμότητας, δηλαδή το 3%. Το
κόμμα το ξέρουμε, θα σας το αποκαλύψουμε την ερ-
χόμενη Τρίτη.

Νέα βαριά πρόστιμα σε
κολοσσούς από Σκρέκα

Το υπουργείο Ανάπτυξης επέ-
βαλε πρόστιμα συνολικού
ύψους 1.480.000 ευρώ σε 11
επιχειρήσεις μετά από ελέγ-
χους που διενήργησαν η Διυ-
πηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου
Αγοράς (ΔΙΜΕΑ) και η Διεύθυνση
Προστασίας Καταναλωτή. Οι παραβάσεις αφορούν
τις διατάξεις για πλασματικές εκπτώσεις και προ-
σφορές, καθώς και τη μη ορθή τήρηση της κατανα-
λωτικής νομοθεσίας. Ο Κώστας Σκρέκας έχει δεί-
ξει ότι δεν μασάει και τα βάζει με τα θηρία του επι-
χειρείν για χάρη της νομιμότητας της αγοράς.

Οι δημοσκοπήσεις που έχει πάρει στα χέρια του ο Αμερικανός
Σταν Γκρίνμπεργκ δείχνουν ότι η ΝΔ έχει διορθώσει κατά πολύ
τη συσπείρωσή της και υπ’ όψιν, βρισκόμαστε ενάμιση μήνα πριν
από την εκλογική αναμέτρηση και χωρίς να έχουν γίνει «σοβα-
ρές» περιοδείες. Επιβεβαιώνεται ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης με
δυο τρεις κινήσεις (όπως η επιλογή Μπελέρη) είναι ικανός να
αλλάξει την ψυχολογία των ψηφοφόρων και να τους κάνει να πα-
ραμερίσουν την όποια δυσαρέσκεια έχουν για να στηρίξουν την
παράταξη. Όπως έχουμε ξαναγράψει, ο Μητσοτάκης ζει και ανα-
πνέει για τις εκλογικές αναμετρήσεις, τις έχει «σπουδάσει» από
την εποχή του πατέρα του και πεισμώνει ιδιαίτερα όταν τον θεω-
ρούν αουτσάιντερ ή στριμωγμένο στα σχοινιά και έχει καταφέρει
να τους διαψεύσει όλους στις μάχες που έδωσε από το 2016 μέ-
χρι και σήμερα. Από τις εσωκομματικές μέχρι και τις εθνικές
εκλογές του 2023, έχει κερδίσει τους αντιπάλους του, επειδή κά-
ποιοι τον υποτίμησαν. Υπό αυτή την έννοια, οι αναλυτές συμπερι-
λαμβανομένου και του Αμερικανού θεωρούν ότι με αυτό τον ρυθ-
μό η ΝΔ μπορεί να ξεπεράσει και το 33%.

Game changer o Μητσοτάκης 
επανέφερε 

τη συσπείρωση στη ΝΔ



H
γραμματέας της ΝΔ και βουλευτής Δυ-
τικού Τομέα Μαρία Συρεγγέλα εξέφρα-
σε με παρέμβασή της στην Κοινοβου-

λευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώ-
πης την ανησυχία της για την ελληνική μειονότη-
τα της Αλβανίας. 

Αφορμή για την πα-
ρέμβασή της στάθηκε
η αναφορά της Έκθε-
σης του Συμβουλίου
της Ευρώπης για την
πρόοδο της Αλβανίας
αναφορικά με τον κα-
ταμερισμό των δήμων
της χώρας.

«Οι αλλαγές αυτές μπορεί να οδήγησαν στην
καλύτερη διαχείριση αυτοδιοικητικών θεμάτων,
μείωσαν όμως τα ποσοστά των εθνικών μειονοτή-
των ανά δήμο φέρνοντάς τες κάτω από το 20%»,
ανέφερε χαρακτηριστικά η κυρία Συρεγγέλα και
πρόσθεσε πως έτσι «το δικαίωμα στην εκπαίδευ-
ση στη γλώσσα της μειονότητας και το δικαίωμα
στη χρήση της γλώσσας αυτής σε θέματα τοπικής
διακυβέρνησης καταβαραθρώθηκαν». Επιπλέον,
στάθηκε και στην υπόθεση του Φρέντι Μπελέρη
ως απόδειξη ότι στη Χιμάρα η αρχή της λαϊκής κυ-
ριαρχίας δεν εφαρμόζεται, επισημαίνοντας πως
«ο Φρέντι Μπελέρης κρατείται παρανόμως στη
φυλακή. Για εμάς το θέμα αυτό δεν είναι απλώς
μια διμερής διαφορά μεταξύ Ελλάδας και Αλβα-
νίας. Είναι ένα ζήτημα δικαιοσύνης και είναι κα-
θήκον μας να μην κάνουμε εκπτώσεις στη δημο-
κρατία και το κράτος δικαίου».
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Παρέμβαση
Συρεγγέλα 
για Μπελέρη

Τι ποσοστά βλέπε
ο Γκρίνμπεργκ 
για ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ;
Μαθαίνω ότι ο Αμερικανός γκουρού της επικοι-

νωνίας Σταν Γκρίνμπεργκ επιμένει ότι η δεύτε-

ρη θέση στις επικείμενες ευρωεκλογές δεν

έχει κριθεί. Ο στενός συνομιλητής του πρωθυ-

πουργού εκτιμά ότι η ΝΔ θα κατακτήσει τουλά-

χιστον το ποσοστό των ευρωεκλογών του 2019,

δηλαδή θα κινηθεί από 33% και πάνω, και ότι οι

Στέφ. Κασσελάκης και Ν. Ανδρουλάκης θα δώ-

σουν μέχρι την τελευταία στιγμή τη μάχη για την

κατάκτηση της δεύτερης θέσης. Ενδιαφέρον...

Η κρουαζιέρα 
του Στέφανου
Πολύ άντεξε στη στεριά ο καπετάν Στέφα-

νος, ο αυτοδημιούργητος εφοπλιστής. Από

σήμερα μέχρι και τη Μεγάλη Δευτέρα ξε-

κινάει κρουαζιέρα σε 26 νησιά με τον

ναύαρχο Αποστολάκη. Εκκίνηση από το

Λαύριο με την εξωλέμβια του Ευάγγελου

και ξεκινούν αποβάσεις ως γνήσιοι βατρα-

χάνθρωποι σε Σύρο, Πάρο, Νάξο, Αμοργό,

Αστυπάλαια, Χάλκη, Σύμη, Καστελόριζο,

Ρόδο, Τήλο, Κω, Κάλυμνο, Λέρο, Αγαθονή-

σι, Λειψούς, Αρκιούς, Πάτμο, Ικαρία,

Φούρνοι, Σάμο, Χίο, Ψαρά, Μυτιλήνη, Αϊ-

Στράτη, Λήμνο και Σκύρο.

Η Μεγά-λη
δημοσιογραφική
αθλιότητα
Το να βγάζεις δήθεν ρεπορτάζ για το ποιοι

θα εκλεγούν από κάθε κόμμα στις ευρωε-

κλογές χωρίς να έχεις στα χέρια σου κά-

ποια επίσημη δημοσκόπηση, το λες και δη-

μοσιογραφική αθλιότητα. Για την ακρίβεια

Μεγά-λη δημοσιογραφική αθλιότητα! Το

τραγικότερο όλων είναι ότι τους έβγαλαν

και με σειρά κατάταξης, ποιος είναι πρώ-

τος, δεύτερος κ.λπ. Επαναλαμβάνω, χωρίς

γκάλοπ και στοιχεία. Προβλέψεις... χαρτο-

ρίχτρας για να πουσάρουν τους «αρε-

στούς» του μαγαζιού. 

Χ
ρο
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Εκτός από τα κορυφαία στελέχη, τον υπουργό

Επικρατείας Μ. Βορίδη και τον πρώην υπουργό

Επικρατείας Στ. Παπασταύρου, υπάρχει και

ένας ακόμη «γαλάζιος» που θα δώσει την προ-

εκλογική μάχη για λογαριασμό του εκλεγμένου

δημάρχου Χιμάρας Φρέντι Μπελέρη, ο οποίος

δεν μπορεί να κάνει καμπάνια και να πραγματο-

ποιήσει περιοδείες. Πρόκειται για τον βουλευ-

τή της ΝΔ Άγγελο Συρίγο, ο οποίος είναι προσω-

πικός φίλος της οικογένειας Μπελέρη και έχει

ισχυρούς δεσμούς με τον φυλακισμένο δήμαρ-

χο Χιμάρας.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ...



Δεν ήξερα ότι ο Ευάγγελος
πήρε το κόμμα

Ο ακροαριστερός Ευάγγελος Αντώναρος,
αυτή η εμβληματική μορφή της Αριστεράς,
εξαπέλυσε το βράδυ της Πέμπτης επίθεση
στον Γιώργο Tσίπρα με αφορμή τις αιχμές
που άφησε σε βάρος του προέδρου του κόμ-
ματος για το «θαύμα» κατά τη βάπτισή του.
«Δεν χρειαζόμαστε νέους Κατρούγκαλους»,
υπογράμμισε ο Ευάγγελος Αντώναρος για τον
Γιώργο Τσίπρα, ο οποίος δήλωσε προχθές ότι
«είναι σοκαριστική η αναφορά του Κασσελά-
κη σε θαύματα». Ευάγγελε, τσάκισέ τους τους
Τσιπροσυριζαίους. 

ΤΤο «δημοψήφισμα» 
των δικηγόρων

Από δημοψηφίσματα σε αυτήν τη χώρα πά-
με καλά. Να φάν’ κι οι κότες, που λέμε… Οι δι-
κηγόροι της Αθήνας στήνουν κάλπες την ερ-
χόμενη εβδομάδα για να αποφασίσουν αν
συμφωνούν με τον νέο δικαστικό χάρτη που
προβλέπει την ίδρυση πέντε Περιφερειακών
Πρωτοδικείων στην Αττική: σε Μαρούσι, Πε-
ριστέρι, Κορωπί, Καλλιθέα και Μέγαρα. Πα-
ράλληλα, ο ΔΣΑ καλεί τα μέλη του σε αποχή τη
Δευτέρα 22 Απριλίου και τη μέρα που θα γίνει
η ακρόαση των φορέων στη Βουλή. Κι ενώ οι
δικηγόροι κατεβαίνουν σε δημοψήφισμα, οι
δικαστικοί υπάλληλοι εκφράζουν την κατηγο-
ρηματική αντίθεσή τους με τις αλλαγές στον
δικαστικό χάρτη. Καλά θα πάει κι αυτό…

Στο πλευρό του ΚΚΕ 
ο Μαριάς

Το αγωνιστικό ψη-
φοδέλτιο του ΚΚΕ
στις ευρωεκλογές
της 9ης Ιουνίου στη-
ρίζει ο καθηγητής
του Πανεπιστημίου
Κρήτης και πρώην
ευρωβουλευτής Νό-
της Μαριάς. Αυτό δήλωσε στα ΜΜΕ από τη
Λάρυμνα την Τετάρτη συμμετέχοντας στις
αγωνιστικές εκδηλώσεις των εργαζομένων
της ΛΑΡΚΟ. Σημειώνεται ότι ο Νότης Μαριάς
παραβρέθηκε την περασμένη Κυριακή στην
εκδήλωση του ΚΚΕ στο Κάραβελ, όπου ο γγ
του κόμματος Δημήτρης Κουτσούμπας πα-
ρουσίασε το ευρωψηφοδέλτιο του ΚΚΕ.
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Εγώ σεβάστηκα την πολιτική
κορεκτίλα και δεν μπήκα στη
διαδικασία να γράψω ονόματα
για την Προεδρία της Δημοκρα-
τίας, αν και η στήλη μας, το Κεν-
τρί, εδώ και αρκετές μέρες είχε
«φωτογραφίσει» πρόσωπα και
καταστάσεις και ιδιαίτερα τη «σι-
δηρά κυρία». Όμως, διαπίστωσα
ότι ορισμένα sites άρχισαν να
γράφουν ανοικτά το όνομα της

Γιάννας Αγγελοπούλου, της «κυ-
ρίας Ολυμπιακοί Αγώνες 2004»,
αφήνοντας να εννοηθεί ότι και η
ίδια δεν θα έλεγε «όχι» σε μια
πρόταση κ.λπ. Θα κρατήσω την
πένα μου κλειστή και δεν θα επε-
κταθώ επί του θέματος, δεν θα
ρίξω άλλο μελάνι προσώρας μέ-
χρι να καταλάβω πού το πάνε
ορισμένοι και εν συνεχεία θα
επανέλθω… 

Το
..

. 
Π

ρό
σ

ω
πο

Γιάννα for President;

Τ
α... παραμύθια του Κασσελάκη με τη βάπτισή του και το θαύμα, τον σταυρό δηλα-
δή που σχημάτισε το νερό με το λάδι μέσα στην κολυμπήθρα, είναι κλεμμένα -
copy paste- από το βιογραφικό ενός εκ των σημαντικότερων Ελλήνων συγγρα-

φέων, του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη! Αντέγραψε δηλαδή τη βάπτιση του ανθρώπου
που έμεινε στην Ιστορία ως «ο άγιος των ελληνικών γραμμάτων». Μια βάπτιση την
οποία περιέγραψε ο συμπατριώτης του Παπαδιαμάντη, ο παπα-Γιώργης Ρήγας, λαο-
γράφος. Το βλέπετε και στη φωτογραφία… Διαβάστε προσεκτικά το κείμενο και θα
αντιληφθείτε το μέγεθος της απάτης. Για να καταλάβετε το «ποιόν» του ανθρώπου, ο
Στέφανος Κασσελάκης πήρε την ιστορία από τον Παπαδιαμάντη και την παρουσίασε
ως δικό του θαύμα… Ο άνθρωπος είναι παμμέγιστος πολιτικός απατεώνας! Το λέω
ήρεμα και απλά. Παμμέγιστος πολιτικός απατεώνας. Έχει ξεπεράσει και τον Κυριάκο
Βελόπουλο, όπως σας επισημάναμε στο χθεσινό πρωτοσέλιδο της «Political». Κάθε
μέρα που περνάει η εφημερίδα μας επιβεβαιώνεται όλο και περισσότερο για το ήθος
του ανδρός. Για το μη ήθος, για να είμαστε απολύτως ακριβείς.

Η τεράστια απάτη με το θαύμα Κασσελάκη
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Ο
ι φετινές ευρωεκλογές ανα-
μένεται να διεξαχθούν μέσα
σε ένα ιδιαίτερα θερμό κλίμα

λόγω της επικαιρότητας. Η εικόνα σε
τίποτα δεν θυμίζει προεκλογικές εκ-
στρατείες στις αρχές του 21ου αιώνα,
όταν τα ανοιχτά ζητήματα ήταν σαφώς
λιγότερα, ενώ οι δείκτες ανησυχίας
και ανασφάλειας παρέμεναν πιο
ελεγχόμενοι. Στις μέρες μας η Ευρώ-
πη αλλά και η παγκόσμια κοινότητα
αντιμετωπίζουν με κομμένη ανάσα
τις συγκρούσεις, τα πολεμικά μέτωπα
αλλά και την ανοιχτή ατζέντα που αγ-
γίζει ένα μεγάλο μέρος του πλανήτη.
Οι δυσκολίες είναι κατά κύριο λόγο
κοινές και γίνονται ακόμη περισσότε-
ρες από τη στιγμή που η αστάθεια όχι
μόνο απειλεί τις επιμέρους εστίες έν-
τασης αλλά έχει και αρνητικό αντίκτυ-
πο στην παγκόσμια οικονομία και
ισορροπία. Ας μην έχουμε αυταπάτες.
Οι επόμενοι μήνες είναι πολύ κρίσι-
μοι, καθώς ο κίνδυνος ανάφλεξης
των συγκρούσεων ανάμεσα σε παρα-
δοσιακούς εχθρούς είναι κάτι παρα-
πάνω από ορατός. Ας πάρουμε το πα-
ράδειγμα μεταξύ του Ισραήλ και του
Ιράν.

Το περασμένο εικοσιτετράωρο η
κυβέρνηση του Τελ Αβίβ αποφάσισε
να χτυπήσει κεντρικές περιοχές των
αντιπάλων, στέλνοντας ένα πρώτο σο-
βαρό μήνυμα στην Τεχεράνη ότι οι
πρόσφατες πυραυλικές επιθέσεις δεν
θα μείνουν αναπάντητες. Έκανε δηλα-

δή εκείνο που οι μεγάλες δυνάμεις και
η ΕΕ της ζήτησαν να μην κάνει. Η έν-
νοια της αυτοσυγκράτησης βρίσκεται
στην παρούσα φάση εκτός βεληνε-
κούς των Ισραηλινών, οι οποίοι μετά το
απρόκλητο χτύπημα της Χαμάς στο
έδαφός τους τον περασμένο
Οκτώβριο αποφάσισαν να «το
πάνε μέχρι τέλους», βάζοντας
τις συνέπειες μιας γενίκευσης
των πολεμικών επιχειρήσεων
σε δεύτερη μοίρα. Είναι εντυ-
πωσιακό το γεγονός ότι εκτός
των δύο μετώπων, σε Γάζα και
Νότιο Λίβανο, όπου έχει την
έδρα της η σιιτική Χεζμπολάχ, ο
ισραηλινός στρατός ανοίγει ένα
ακόμη με το Ιράν, όπου κυριαρ-
χεί εδώ και δεκαετίες ένα καθεστώς
που θεωρείται παραδοσιακός αντίπα-
λος. Πού μπορεί όμως να οδηγήσει η
περαιτέρω σύγκρουση των δύο πλευ-
ρών; Πώς θα αντιδράσουν άλλες κυ-
ρίαρχες δυνάμεις όπως οι ΗΠΑ, η ΕΕ
αλλά και η Ρωσία και η Κίνα; Δεν είναι
εξάλλου μόνο η Μέση Ανατολή που
βιώνει ένα σκηνικό αστάθειας και

σύγκρουσης, αλλά και η περίπτωση
της Ουκρανίας, όπου οι προβλέψεις
για την επόμενη μέρα δεν είναι με το
μέρος της. Χαρακτηριστικά ήταν και
όσα ανέφερε σχετικά ο διευθυντής της
CIA Γουίλιαμ Μπερνς και μετέδωσαν

κορυφαία μέσα μαζικής ενημέ-
ρωσης, δηλαδή η σκληρή προ-
ειδοποίηση πως η Ουκρανία θα
μπορούσε να χάσει τον πόλεμο
μέχρι το τέλος του 2024.

Αν επιβεβαιωθεί αυτό το σε-
νάριο, τότε η Ευρωπαϊκή Ένω-
ση και η Δύση θα τρέξουν με
καθυστέρηση να διαχειριστούν
μια εξαιρετικά σύνθετη επόμε-
νη μέρα, όπου ο ρωσικός ανα-
θεωρητισμός θα έχει πετύχει

μια πρώτη μεγάλη νίκη, με ό,τι αυτό
συνεπάγεται για το μέλλον. Το Κίεβο
έχει λάβει σοβαρές δεσμεύσεις στήρι-
ξης από την ευρωπαϊκή πλευρά, αλλά
για να αποτρέψει τα χειρότερα χρει-
άζεται επειγόντως σημαντική ενίσχυ-
ση στον τομέα της αντιαεροπορικής
άμυνας και όχι μόνο. Σε αντίθετη περί-
πτωση, η ΕΕ θα σπεύσει εκ των υστέ-

ρων όχι για να στηρίξει, όπως έχει ήδη
δεσμευτεί, την ανοικοδόμηση της Ου-
κρανίας αλλά για να αποτρέψει την
επέκταση του πολέμου και στα γειτο-
νικά κράτη, τα περισσότερα εκ των
οποίων αποτελούν και μέλη του ΝΑΤΟ.
Όλα τα παραπάνω συνθέτουν την εικό-
να μιας πρωτόγνωρης κατάστασης στα
ανατολικά σύνορα της Ευρώπης για
πρώτη φορά σε τέτοια κλίμακα μετά το
τέλος του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.
Εκτός των ανωτέρω πληγών για το
παγκόσμιο status quo, αξίζει κανείς
να αναφερθεί και σε άλλες δυο εστίες
έντασης που εγκυμονούν κινδύνους
για το επέκεινα. 

Από τη μία πλευρά είναι η δράση
των Χούθι σε μια ευαίσθητη περιοχή
που φέρνει αναταράξεις στο εμπόριο
και την παγκόσμια οικονομία. Αλλά
και στην Άπω Ανατολή οι διενέξεις με-
ταξύ Κίνας και Ταϊβάν καλά κρατούν,
με το Πεκίνο να έχει προχωρήσει σε
σαφείς προειδοποιήσεις για το ζήτημα
της ανεξαρτησίας ενός στρατηγικού
νησιού για τα δικά του συμφέροντα.

Σε κάθε περίπτωση η διαχείριση τέ-
τοιων σημαντικών θεμάτων προϋπο-
θέτει σύνεση, συνεννόηση και υψη-
λούς δείκτες αυτοσυγκράτησης. Πάνω
απ’ όλα, στιβαρή και υπεύθυνη ηγεσία,
πρωτίστως από τις δυνάμεις που δια-
δραματίζουν ένα καθοριστικό ρόλο
στις εξελίξεις. Το 2024 αποτελεί μια
χρονιά-ορόσημο, κατά την οποία ανα-
μένεται να δοκιμαστεί η σταθερότητα.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Οι μεγάλες γεωπολιτικές
αναταράξεις και

η σύνθετη επόμενη μέρα
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Λ ίγα πράγματα θυμάμαι έντονα από την παιδική μου ηλικία: Ένα ήταν ένα

βράδυ που πολλοί άνθρωποι είχαμε συγκεντρωθεί μπροστά σε μια τη-

λεόραση (λίγα σπίτια είχαν τότε τηλεόραση) για να δούμε έναν με λευ-

κή στολή, σαν το ανθρωπάκι της Μισελέν κάπως, που κρατούσε μια σημαιούλα στο

χέρι και περπατούσε πολύ αργά σε μια γκρι έρημο. Δεν είχα καταλάβει τίποτε τότε,

πέρα από το ότι αυτός ο άνθρωπος ήταν πολύ σημαντικός και όλοι γύρω μου είχαν

μείνει με ανοιχτό το στόμα και έβγαζαν κραυγές με κάθε αργό βήμα του.

Αργότερα θα καταλάβαινα ότι εκείνη η ημέρα, αν και ήμουν λιγότερο από τριών

ετών, ήταν η σπουδαιότερη της ζωής

μου και πιθανότατα τίποτε σε αυτήν

δεν θα την ξεπεράσει σε σημασία.

Όπως πιστεύω και τίποτε στην αν-

θρώπινη ιστορία. 

Το άλλο που θυμάμαι είναι το Πο-

λυτεχνείο, ήμουν μεγαλύτερη τότε,

έγιναν και πολλά πράγματα, δύσκο-

λο να μην το θυμάσαι. Το τρίτο που

θυμάμαι πολύ ζωντανά είναι η 2α

Ιουνίου 1970, η μέρα που ο -κατά τα

άλλα πάντα σοβαρός και βαθιά πολι-

τικοποιημένος- μπαμπάς μου, επει-

δή δεν μας βρισκόταν σημαία του

Παναθηναϊκού, πήρε την τσόχα της

πόκας και την ανέμιζε από το μπαλ-

κόνι… Είχα μείνει άναυδη.  

Οπαδισμός,
αυτή η μάστιγα 

Φυσικά και είχε απόλυτη αντίλη-

ψη του πόσο η χούντα είχε ανάγκη

αυτόν τον αντιπερισπασμό και πόσο

εργαλειοποίησε την επιτυχία του

Παναθηναϊκού (κατά μια βάσιμη εκ-

δοχή, τη δημιούργησε κιόλας), προ-

κειμένου να μπουστάρει το εθνικό

αίσθημα. Αυτό δεν εμπόδισε τον φί-

λαθλο μέσα του να βγει στα μπαλκό-

νια. 

Τις τελευταίες ημέρες, υποθέτω -δεν ξέρω, δεν θέλω να ξέρω, είναι από-

φαση που πήρα κάποια στιγμή στη ζωή μου να μην ξέρω- ότι κάτι έχει γίνει

με τις ελληνικές ομάδες και τα social media έχουν γεμίσει με βαθυστόχα-

στες αναλύσεις, καβγάδες, βρισιές, πανηγυρισμούς, κόντρα αναλύσεις,

κόντρα καβγάδες και άλλα τέτοια. Οι πράσινοι, οι κόκκινοι, οι κιτρινόμαυ-

ροι, οι ασπρόμαυροι, οι ροζ με βούλες, ζουν -από την πλευρά του ο καθέ-

νας- ή μεγάλες στιγμές ή βαθύ πένθος. Το πένθος, να εξηγήσουμε, δεν προ-

κύπτει από την ήττα της ομάδας τους, αλλά συνήθως από τη νίκη της άλλης

ομάδας. Η κατσίκα του γείτονα, σε «φίλαθλη» εκδοχή.

Εμένα αν με ρωτήσετε θα πω ότι είμαι Παναθηναϊκός, κάποτε ήμουν και φανατι-

κή, πήγαινα αρκετά συχνά και στα γήπεδα, μπάλα και μπάσκετ. Μετά, μάλλον με-

γάλωσα και ένα πρωί ξύπνησα και συνειδητοποίησα δύο πράγματα: Πρώτον, ότι

δεν έχω απολύτως κανέναν λόγο να είμαι Παναθηναϊκός, πέραν της πράσινης

εκείνης τσόχας και της πατρικής διδασκαλίας. Δεύτερον, ότι δεν θέλω να έχω

σχέση με οτιδήποτε οπαδικό στη ζωή μου. Δεν είμαι οπαδός ομάδων, κομμάτων,

ιδεολογιών (με τη στενή έννοια), δεν είμαι οπαδός ανθρώπων, καταστάσεων, συμ-

βόλων, δεν είμαι οπαδός, τελεία. Απεχθάνομαι την οπαδική νοοτροπία όσο τίποτε

και θεωρώ ότι είναι θεμελιώδης πηγή κακού στον κόσμο μας. 

Χρειαζόμαστε περισσότερους «οπαδούς»;
Παρακολουθώ, λοιπόν, με πολύ ενδιαφέρον ανθρώπους που είναι πράγματι σο-

βαροί να μεταμορφώνονται κυριολεκτικά όταν μιλούν για την ομάδα τους, για τον

τάδε παίκτη που μας βγήκε «παλτό», για τον δείνα προπονητή που κάτι με τη μαμά

του τού γράφουν διαρκώς, δεν έχω καταλάβει ακριβώς, για το πέναλτι που δεν

ήταν πέναλτι, για το οφσάιντ των τριά-

μισι χιλιοστών και για το πώς η «Χ»

ελληνική ομάδα νίκησε τη «Ζ» τουρ-

κική μέσα στην Κωνσταντινούπολη

και ορίστε, τους ταπεινώσαμε τους

Τουρκαλάδες, ένα βήμα είμαστε από

το να ανακαταλάβουμε την Πόλη. 

Σκέφτομαι ότι στον κόσμο γίνεται

της αυτηνής, ξέρετε της ποιας, οι Ιρα-

νοί παίζουν μπάντμιντον με τους Ισ-

ραηλινούς, μόνο που αντί για μπαλά-

κια στέλνουν ο ένας στον άλλον πυ-

ραύλους, η Ουκρανία χάνει τον πόλε-

μο (όχι ότι δεν το ξέραμε, αλλά όπως

και να το κάνεις είναι ένα ζήτημα), ο

Τραμπ θα ξαναβγεί πλανητάρχης, ενώ

για τα καθ’ ημάς δεν το κουβεντιάζω

καν τι γίνεται, ωχριά η έκφραση που

(δεν) είπα πιο πάνω, και οι άλλοι

ασχολούνται επί ώρες -ή και μέρες-

φανατικά με τη Φενερμπατχτσέ, τον

Αστέρα Τρίπολης και την Μπορούσια

Μενχενγκλάντμπαχ. Μπράβο τους,

δεν λέω. 

Είναι μιας μορφής διασκέδαση θα

πείτε. Σαφώς. Και μπορεί να είναι και

ωραία διασκέδαση τα σπορ. Άλλος,

ξερωγώ, διαβάζει ή ζωγραφίζει για να

διασκεδάσει και να ξεχαστεί λίγο.

Μόνο που αυτός που ζωγραφίζει, δεν πάει στα σόσιαλ να βρίζει τη μαμά του

Γκογκέν, επειδή ο ίδιος προτιμάει τον Πικάσο. Ούτε όποιος αγαπάει τον

Μαρκές μπλοκάρεται και σκυλοβρίζεται με εκείνον που προτιμάει τον

Μπόρχες. 

Φυσικά, καθένας κάνει ό,τι θέλει, δεν το κουβεντιάζω. Εμένα, όμως, μου

φαίνεται κάπως ανησυχητικό όταν βλέπω πολύ ένθερμους «φιλάθλους»,

ιδιαίτερα στο περιβάλλον της γηπεδικής βίας που ζούμε, να τραβάνε τα παι-

διά τους όχι τόσο στα γήπεδα, το γήπεδο μια χαρά είναι, αλλά στον δικό τους

οπαδισμό. Διότι τα παιδιά είναι μιμητικά ζώα, το ξέρουμε αυτό. 

Δεν είμαι πολύ βέβαιη αν είναι κάτι που οφείλει να σε καθιστά περήφανο το ότι

το παιδί σου έγινε εξίσου φανατικό με σένα, της τάδε ομάδας. Ότι έγινε κι αυτό

ένας ακόμη οπαδός. Αισθάνομαι ότι χρειαζόμαστε λιγότερους οπαδούς και περισ-

σότερους σκεπτόμενους ανθρώπους, που να απέχουν από τον όποιο φανατισμό.

Ναι, δεν είναι το ίδιο να είσαι φανατικός Παναθηναϊκός, ας πούμε, και φανατικός

μιας ιδεολογίας, αλλά ο μηχανισμός είναι ο ίδιος. Και μαθαίνεται. Και επαναλαμ-

βάνεται. Και είναι πολύ δύσκολο να ξεφύγεις μετά από αυτόν. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Με τα μούτρα στον
άρτο και τα θεάματα



Μ
ε αιχμή του «γαλάζιου» προεκλο-
γικού δόρατος το διακύβευμα της
πολιτικής σταθερότητας, ο πρω-

θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και τα
κορυφαία κυβερνητικά και κομματικά στε-
λέχη μπαίνουν στην τελική ευθεία της μά-
χης των ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου με
περιοδείες σε ολόκληρη την επικράτεια. 

Ενδεικτικό των ρυθμών είναι ότι, με την
επιστροφή του από τις Βρυξέλλες, ο Κ. Μη-
τσοτάκης επισκέφτηκε χθες τη Λέσβο,
προκειμένου να παραστεί στην παράδοση
του οδικού άξονα Καλλονής - Σιγρίου, ενώ
παρέστη και στην άφιξη Τούρκων πολιτών
που κάνουν χρήση του ευνοϊκού καθεστώ-
τος για τη βίζα.

Στη συνέχεια, ο πρωθυπουργός θα πε-
ριοδεύσει σήμερα στον Άγιο Δημήτριο
προκειμένου να συνομιλήσει με πολίτες
και την ερχόμενη εβδομάδα θα μεταβεί στη

Λαμία για τα εγκαίνια του
τελευταίου τμήματος του
οδικού άξονα Ε65.

Όπως έχει κάνει σε όλες
τις εκλογικές αναμετρή-
σεις, ο Κ. Μητσοτάκης θα
σηκώσει το κύριο βάρος
του βαρύτατου προεκλογι-
κού σχεδιασμού της ΝΔ,

αφού παραμένει το δυνατό χαρτί της ΝΔ
και σε όλες τις δημοσκοπήσεις, ο σταθερός
αντίπαλός του είναι ο «κανένας», με τους
αρχηγούς των κομμάτων της αντιπολίτευ-
σης να παραμένουν πολύ χαμηλά σε σχέση
με τα ποσοστά αποδοχής του ιδίου. 

Συσκέψεις με τον Γκρίνμπεργκ
Σύμφωνα με πληροφορίες, μέσα στο

Σαββατοκύριακο αναμένεται να πραγματο-
ποιηθούν αλλεπάλληλες συσκέψεις του
κυβερνητικού επιτελείου, στις οποίες ο
Αμερικανός επικοινωνιολόγος Σταν
Γκρίνμπεργκ αναμένεται να αναλύσει τα
στοιχεία των δημοσκοπήσεων και να δώσει
τις συντεταγμένες πλεύσης για τις εβδομά-
δες που απομένουν ως τις ευρωκάλπες της
9ης Ιουνίου. 

Κατά τις ίδιες πηγές, στο Μέγαρο Μαξί-
μου και την Πειραιώς επικρατεί συγκρατη-
μένη αισιοδοξία για τον περιορισμό των
απωλειών που καταγράφονται στα δεξιά
της κυβερνητικής παράταξης. Ήδη, άλλω-
στε, στην προχθεσινή δημοσκόπηση της
Metron Analysis, την πρώτη μετά την ανα-
κοίνωση της σύνθεσης του «γαλάζιου» ευ-
ρωψηφοδελτίου και της συμπερίληψης
του φυλακισμένου δημάρχου Χιμάρας
Φρέντι Μπελέρη, το ποσοστό της ΝΔ αυξή-
θηκε κατά σχεδόν μία ποσοστιαία μονάδα
σε σχέση με την προηγούμενη μέτρηση της
εταιρείας. 

«Η υποψηφιότητα του Φρέντι Μπελέρη
έχει αυταπόδεικτα έναν πολύ βαρύ συμβο-

λισμό, τον οποίο νομίζω ότι όλοι όσοι εν-
διαφέρονται πραγματικά, και όχι στα λόγια,
για τα δικαιώματα της ελληνικής εθνικής
μειονότητας στην Αλβανία τον αντιλαμβά-
νονται», υπογράμμισε προ διημέρου από
τις Βρυξέλλες ο πρωθυπουργός, απαντών-
τας ουσιαστικά στην κριτική της αντιπολί-
τευσης. 

Τόσο ο ίδιος ο Κ. Μητσοτάκης όσο και οι
στενοί του συνεργάτες του εκλαμβάνουν
τις επιθέσεις των κομμάτων της αντιπολί-
τευσης στο πρόσωπο του εκλεγμένου δη-
μάρχου Χιμάρας ως επιβεβαίωση της ορ-
θότητας της επιλογής του πρωθυπουργού
να συμπεριλάβει στο «γαλάζιο» ευρωψη-
φοδέλτιο ένα πρόσωπο με ευρύτερη απο-
δοχή και σεβασμό στο κεντροδεξιό και δε-
ξιό ακροατήριο. 

Δημοσκοπήσεις και περιοδείες 
Ταυτοχρόνως, οι ειδικοί περί των δημο-

σκοπήσεων εκτιμούν ότι όσο πιο ηχηρά και
ξεκάθαρα θα γίνονται τα διλήμματα της
κάλπης, τόσο θα αυξάνεται ο βαθμός συ-

σπείρωσης της εκλογικής βάσης της ΝΔ -
κάτι που ήδη φάνηκε στην προχθεσινή
έρευνα της Metron Analysis, με το κυβερ-
νητικό κόμμα να φτάνει στο 32,3%, βελτιώ-
νοντας κατά μία μονάδα την επίδοση του σε
σχέση με την προηγούμενη έρευνα της
ίδιας εταιρείας. Ποσοστό που αντίστοιχα
δείχνει να έχει απολέσει η Ελληνική Λύση
του Κυριάκου Βελόπουλου. 

Προκειμένου η τάση αυτή να διατηρηθεί
και να ενισχυθεί καθ’ οδόν προς τις κάλ-
πες, ο Κ. Μητσοτάκης και κορυφαία στελέ-
χη θα περιοδεύσουν στις περιοχές όπου
καταγράφεται η μεγαλύτερη αποσυσπεί-
ρωση. Δηλαδή, στη Βόρεια Ελλάδα και ει-
δικότερα στην Κεντρική και Δυτική Μακε-
δονία αλλά και στη Θεσσαλία, η οποία ακό-
μα είναι αντιμέτωπη με τα πολυεπίπεδα
προβλήματα που άφησε πίσω του το κατα-
στροφικό πέρασμα της κακοκαιρίας
«Daniel». Ειδική θέση στον προεκλογικό
σχεδιασμό, όμως, έχει και η ακριτική Ελ-
λάδα, όπως άλλωστε φάνηκε από τη χθεσι-
νή επίσκεψη του πρωθυπουργού στη Λέ-

σβο. Σε όλες τις δημοσκοπήσεις η ΝΔ έχει
πλεονέκτημα έναντι των κομμάτων της αν-
τιπολίτευσης στη διαχείριση των εθνικών
θεμάτων και των θεμάτων που άπτονται της
εθνικής ασφάλειας και θα το επικοινωνή-
σει τις επόμενες εβδομάδες. 

Επιπρόσθετα, τα νησιά του Ανατολικού
Αιγαίου αποτελούν για το Μέγαρο Μαξίμου
το απτό παράδειγμα της ορθής διαχείρισης
του Μεταναστευτικού, καθώς έχουν μει-
ωθεί οι αφίξεις μεταναστών σε αυτά, ενώ
έχει κατακτηθεί η εύρυθμη λειτουργία των
κέντρων υποδοχής και των γενικότερων
υποδομών, οι οποίες δεν θυμίζουν σε τίπο-
τα τις μαύρες εικόνες του παρελθόντος. 

Χθες, συνεδρίασε στα κεντρικά γραφεία
του κόμματος στην οδό Πειραιώς η Επιτρο-
πή Εκλογικού Αγώνα της ΝΔ για το πρό-
γραμμα περιοδειών των κυβερνητικών και
κομματικών στελεχών, αλλά και για τη γε-
νικότερη προεκλογική στρατηγική του κυ-
βερνώντος κόμματος. Ενδεικτικό της ση-
μασίας που αποδίδεται στις επισκέψεις
υπουργών, βουλευτών και στελεχών σε
ολόκληρη τη χώρα είναι το γεγονός ότι ει-
δικό ρόλο στην εκλογική task force της ΝΔ
έχουν αναλάβει δύο πολύπειρα κομματικά
στελέχη, ο σύμβουλος του πρωθυπουργού
Γιώργος Κατσαούνος και ο πρώην πρό-
εδρος της ΟΝΝΕΔ Σάκης Ιωαννίδης.
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Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Ειδικό ρόλο στην εκλογική task force της ΝΔ αναλαμβάνουν 
ο σύμβουλος του πρωθυπουργού Γιώργος Κατσαούνος 

και ο πρώην πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ Σάκης Ιωαννίδης

Προεκλογική
μάχη

με αντίπαλο 
τον «κανέναν»





Ο
υποψήφιος ευρωβουλευτής της

Νέας Δημοκρατίας και πρώην διευ-

θυντής του Γραφείου Τύπου του

πρωθυπουργού Δημήτρης Τσιόδρας, ο οποί-

ος θα δώσει τη μάχη με τη «γαλάζια» παράτα-

ξη στις επερχόμενες ευρωεκλογές, μιλάει

στην «Political» για το διακύβευμα της αναμέ-

τρησης της 9ης Ιουνίου, ενώ στέλνει νέο μή-

νυμα συσπείρωσης του κόμματος και αναφέ-

ρεται στους στόχους του εφόσον εκλεγεί.

«Πρέπει να διασφαλίσουμε με την ψήφο

μας τη σταθερότητα στη χώρα, τη συνέχιση

του δρόμου των μεταρρυθμίσεων που αλλά-

ζουν την Ελλάδα, να εγγυηθούμε ότι δεν θα

μπει ο τόπος σε περιπέτειες, ότι δεν θα κιν-

δυνεύσουν όσα πετύχαμε όλοι μαζί», αναφέ-

ρει χαρακτηριστικά, ενώ τονίζει πως «η κυ-

βέρνηση νοιάζεται και μάχεται για την καθη-

μερινότητα, σκύβει συστημα-

τικά πάνω από τα προβλήματα

που επιμένουν - με πρώτα

αυτά της ακρίβειας και της

ασφάλειας. Με αυτό τον απο-

λογισμό, με αυτήν τη δράση,

με αυτές τις θέσεις και με την

κομματική μας βάση ενωμέ-

νη, στην πρώτη γραμμή, δίνουμε την εκλογι-

κή μάχη. Και θα την κερδίσουμε!».

Μιλώντας για τους στόχους του ξεκαθαρί-

ζει πως θα αφιερώσει όλες του τις δυνάμεις,

εφόσον οι Έλληνες πολίτες τον τιμήσουν με

την ψήφο τους και τον επιλέξουν ως εκπρό-

σωπό τους στο Ευρωκοινοβούλιο, στην προ-

σπάθεια να προωθηθούν δυναμικά και να

κατοχυρωθούν τα εθνικά μας συμφέροντα

ώστε να κερδίσουμε μια ισχυρότερη πατρίδα

σε μια καλύτερη Ευρώπη.

Ποιο είναι το διακύβευμα των ευρωε-

κλογών; Μέχρι την ώρα της κάλπης θα

πορευτούμε στον δρόμο της έντονης

πολιτικής αντιπαράθεσης; Γιατί να επι-

λέξει ο κόσμος τη Νέα Δημοκρατία;

Στις ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου υπάρχει

ένα κρίσιμο διπλό διακύβευμα: Πρώτον,

πρέπει να διασφαλίσουμε με την ψήφο μας

τη σταθερότητα στη χώρα, τη συνέχιση του

δρόμου των μεταρρυθμίσεων που αλλάζουν

την Ελλάδα, να εγγυηθούμε ότι δεν θα μπει ο

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΙΟΔΡΑΣ
Υποψήφιος ευρωβουλευτής της ΝΔ

«
Πρέπει να διασφαλίσουμε 
με την ψήφο μας 
τη σταθερότητα στη χώρα, 
τη συνέχιση του δρόμου 
των μεταρρυθμίσεων 
που αλλάζουν την Ελλάδα, 
να εγγυηθούμε ότι δεν 
θα μπει ο τόπος σε περιπέτειες,
ότι δεν θα κινδυνεύσουν 
όσα πετύχαμε όλοι μαζί
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«Στόχος να προωθήσουμε
δυναμικά τα εθνικά μας

συμφέροντα στην Ευρώπη»

στον Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



τόπος σε περιπέτειες, ότι δεν θα κινδυνεύ-

σουν όσα πετύχαμε όλοι μαζί! Δεύτερον, πρέ-

πει να δώσουμε στη χώρα την εθνικά αξιόπι-

στη εκπροσώπηση που έχει ανάγκη στα κέν-

τρα των Βρυξελλών. Να στείλουμε στην Ευ-

ρωβουλή εκείνους που έβαλαν την Ελλάδα

στην ευρωπαϊκή οικογένεια, που έφεραν δε-

κάδες δισ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης,

που στάθηκαν όρθιοι απέναντι σε ψηφίσματα

(δυστυχώς ελληνικής έμπνευσης), τα οποία

διασύρουν τη χώρα και ζητούν διακοπή της

ευρωπαϊκής χρηματοδότησης.

Η νίκη της Νέας Δημοκρατίας είναι η

θετική απάντηση και στα δύο μεγάλα ζη-

τούμενα της κάλπης. Για αυτούς τους δύο

λόγους ζητάμε την ψήφο των πολιτών. Με

επιχειρήματα, με πεπραγμένα που πεί-

θουν, με θέσεις που μιλούν συγκεκριμένα

για το ευρωπαϊκό μας αύριο. Η προεκλο-

γική ένταση δεν είναι δική μας επιλογή: τη

γεννούν η χυδαία τοξικότητα,

τα fake news, τα ψέματα και ο ακραίος

λαϊκισμός που διαλέγουν οι τυχοδιώκτες

της αντιπολίτευσης για να καλύψουν την

πρωτοφανή πολιτική τους γύμνια και

αναγκαστικά παίρνουν τις απαντήσεις που

τους πρέπουν!

Οι δημοσκοπήσεις καταγράφουν

πτώση των ποσοστών της ΝΔ. Θεω-

ρείτε πως έχει επέλθει φθορά; Τι

πρέπει να γίνει για να αλλάξει αυτή η

εικόνα; Είναι συσπειρωμένη η βάση

της ΝΔ;

Οι δημοσκοπήσεις είναι πάντα φωτογρα-

φία της στιγμής. Τελευταία δείχνουν μια

άνοδο της συσπείρωσης της ΝΔ. Μπορεί

λοιπόν να καταγράφουν κάποιες επιμέ-

ρους δυσαρέσκειες ή και παράπονα για

πλευρές της πολιτικής μας, μπορεί να αν-

τανακλούν την ατμόσφαιρα μιας συγκυ-

ρίας δύσκολης. Στην κάλπη όμως τα

πράγματα ζυγίζονται και κρίνονται στο

σύνολό τους. Και οι πολίτες ξέρουν τι πέ-

τυχε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας,

από το 2019 μέχρι σήμερα.

Με πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσο-

τάκη η οικονομία αναπτύσσεται, οι μισθοί

αυξήθηκαν, η ανεργία μειώνεται, η πατρί-

δα εξοπλίζεται, τα σύνορά μας φυλάσσον-

ται και οι μεταναστευτικές ροές έχουν πε-

ριοριστεί στο ελάχιστο. Επιπλέον, μεγάλες

μεταρρυθμίσεις εκσυγχρονίζουν την Ελ-

λάδα: το ψηφιακό κράτος, η επιστολική

ψήφος, τα μη κρατικά πανεπιστήμια, το

νέο ΕΣΥ, οι νέοι ποινικοί κώδικες.

Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση νοιάζεται και

μάχεται για την καθημερινότητα, σκύβει

συστηματικά πάνω από τα προβλήματα

που επιμένουν, με πρώτα αυτά της ακρί-

βειας και της ασφάλειας. Με αυτό τον

απολογισμό, με αυτήν τη δράση, με αυτές

τις θέσεις και με την κομματική μας βάση

ενωμένη στην πρώτη γραμμή δίνουμε την

εκλογική μάχη. Και θα την κερδίσουμε!

Η ΝΔ έχει επανειλημμένως κατηγο-

ρήσει την αντιπολίτευση για ρητορική

τοξικότητα, ωστόσο ένα μέρος της

κοινωνίας εμφανίζεται να συμφωνεί

με τις αιτιάσεις της. Πώς το σχολιάζε-

τε; Αυτή η αντιπαράθεση έχει ουσία

για τη βελτίωση της ζωής των πολιτών;

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης βρίσκον-

ται εδώ και καιρό σε στρατηγικό αδιέξοδο.

Αδυνατούν να πείσουν ότι αποτελούν

αξιόπιστη εναλλακτική κυβερνητική λύση

γιατί δεν διαθέτουν σοβαρή, συγκροτημέ-

νη και βιώσιμη πολιτική πρόταση. Για τον

αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ η πολιτική είναι... επι-

κοινωνία χωρίς ουσία αλλά μόνο για εντυ-

πώσεις, αστείες υποσχέσεις σε όλους που

κοστίζουν 40 δισ. ευρώ και αφηγήσεις για

θαύματα στη βάπτισή του.

Για τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ ο αγώνας

για τη δεύτερη θέση έχει μεταλλαχθεί σε

διαγωνισμό αντικυβερνητισμού: «όχι σε

όλα», αρνητισμός, οπισθοδρόμηση και

μια ρητορική κατευθείαν από τα 80s, αυτή

είναι η επιλογή του στην τρίτη δεκαετία

του 21ου αιώνα. Για τα κόμματα που κι-

νούνται στο δεξιό άκρο απλώς συνεχίζον-

ται το αδίστακτο εμπόριο ψεύδους, η

άθλια πατριδοκαπηλία και οι θεωρίες συ-

νωμοσίας.

Εμείς αφουγκραζόμαστε τα όποια πα-

ράπονα των πολιτών, ακόμη και με την κα-

χυποψία συνομιλούμε για να εξηγήσου-

με. Εμείς είμαστε έτοιμοι για μια συζήτη-

ση επί της ουσίας με τις άλλες πολιτικές

δυνάμεις για την Ευρώπη που θέλουμε

και την Ελλάδα που δημιουργούμε. Αλλά

δυστυχώς ανταπόκριση δεν φαίνεται στον

ορίζοντα.

Πού θα στοχεύσετε εφόσον εκλεγείτε;

Οι σπουδές μου στις διεθνείς σχέσεις, η

δημοσιογραφική μου διαδρομή, η συγ-

γραφική μου ενασχόληση με τα ευρωπαϊ-

κά θέματα και πρωτίστως η θητεία μου δί-

πλα στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο-

τάκη ως διευθυντή του Γραφείου Τύπου τα

τελευταία πέντε χρόνια μού έδωσαν τη

γνώση του θέματος.

Γνωρίζω καλά λοιπόν και βλέποντας τα

πράγματα από κοντά και εκ των έσω ότι η

Ευρωπαϊκή Ένωση δεν είναι μόνο χώρος

συνεργασίας αλλά και ένα πεδίο σκληρών

διακρατικών ανταγωνισμών. Πεδίο διαρ-

κούς σύγκρουσης εθνικών συμφερόντων

με δύσκολες ασκήσεις ισορροπιών και

συμβιβασμών, που μπορεί να είναι προ-

ωθητικοί ή παραλυτικοί κατά περίπτωση.

Σε αυτή την προσπάθεια λοιπόν να προ-

ωθήσουμε δυναμικά και να κατοχυρώ-

σουμε τα εθνικά μας συμφέροντα, να κερ-

δίσουμε μια ισχυρότερη πατρίδα σε μια

καλύτερη Ευρώπη, θα αφιερώσω όλες

μου τις δυνάμεις, εφόσον οι Έλληνες πο-

λίτες με τιμήσουν με την ψήφο τους και με

επιλέξουν ως εκπρόσωπό τους στο Ευρω-

κοινοβούλιο.

Η επίθεση του Ιράν στο Ισραήλ ανέ-

βασε ακόμη περισσότερο το θερμό-

μετρο της έντασης στη διεθνή σκη-

νή. Πόσο επηρεάζει την Ελλάδα αυτό

το νέο κεφάλαιο της κρίσης στη Μέ-

ση Ανατολή;

Η επικίνδυνη πολεμική παρόξυνση της

κρίσης στη Μέση Ανατολή, της οποίας η

ευρύτερη διάχυση δεν μπορεί να απο-

κλειστεί, είναι μια εξέλιξη άκρως ανησυ-

χητική και μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση

των τιμών του πετρελαίου, σε μεγάλες δυ-

σκολίες στους δρόμους του παγκόσμιου

εμπορίου και σε αυξημένες προσφυγικές

ροές. Είμαστε σε εγρήγορση, παρακολου-

θούμε τις εξελίξεις, συμμετέχουμε δρα-

στήρια στην ευρωπαϊκή προσπάθεια για

αποκλιμάκωση.

Όλα αυτά αποδεικνύουν πόσο σημαντι-

κό είναι να παραμείνει η χώρα μας πυλώ-

νας σταθερότητας στην περιοχή με το στα-

θερό χέρι του πρωθυπουργού Κυριάκου

Μητσοτάκη στο τιμόνι της, με την αξιόπι-

στη και σεβαστή από όλους διεθνή πα-

ρουσία της, με τις δεδομένες συμμαχίες

και τις αξίες της. Οι κάλπες της 9ης Ιουνί-

ου θα διαδραματίσουν ρόλο καθοριστικό

διασφαλίζοντας αυτή την τόσο αναγκαία

πολιτική σταθερότητα. Η εκλογική νίκη

της Νέας Δημοκρατίας θα εγγυηθεί την

ασφαλή πορεία του σκάφους ανάμεσα και

σε αυτές τις νέες συμπληγάδες.

Η κρίση στη Μέση Ανατολή αποδεικνύει
πόσο σημαντικό είναι να παραμείνει η χώρα

μας πυλώνας σταθερότητας στην περιοχή 
με το σταθερό χέρι του πρωθυπουργού

Κυριάκου Μητσοτάκη στο τιμόνι της, 
με την αξιόπιστη και σεβαστή από όλους
διεθνή παρουσία της, με τις δεδομένες

συμμαχίες και τις αξίες της

«

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL 15 Δημήτρης Τσιόδρας
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ



ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL 16 ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Χ
θες το απόγευμα στο Κέντρο Πολιτι-
σμού Ελληνικός Κόσμος ο Στέφανος
Κασσελάκης παρουσίασε το σύνολο

των υποψηφίων του ΣΥΡΙΖΑ στις ευρωεκλογές
του Ιουνίου. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είχε πον-
τάρει για την αλλαγή της «δυσάρεστης» ατζέν-
τας στην παρουσίαση των πέντε προσώπων
(τέσσερις γυναίκες και ένας άντρας) που επέ-
λεξε ο ίδιος για να κλείσει η λίστα των 42 υπο-
ψήφιων ευρωβουλευτών, μολονότι στο Εκτελε-
στικό Γραφείο που είχε προηγηθεί, εκτός από
την επίθεση που δέχτηκε για τις δηλώσεις του,
υπήρξε γκρίνια και για τα κριτήρια κατάρτισης
του ευρωψηφοδελτίου. 

Το «παρών» στην εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ
έδωσε και ο πρώην πρόεδρος του κόμματος
Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος έγινε δεκτός με το

σύνθημα «Τσίπρα γερά, να φύ-
γει η Δεξιά». Ο πρώην πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ είχε πληρο-
φορήσει τα ΜΜΕ μέσω διαρ-
ροών λίγες ώρες πριν από την
εκδήλωση για την παρουσία
του εκεί και όπως ανέφεραν
πηγές από το περιβάλλον του
«αυτή η μάχη απέναντι σε μια

κυβέρνηση που με τις πολιτικές της πληγώνει
καθημερινά την κοινωνία και τη χώρα πρέπει να
δοθεί με ενότητα», ενώ προσέθεταν πως ο Αλέ-
ξης Τσίπρας δεν έλειψε ποτέ από καμία πολιτι-
κή και εκλογική μάχη του ΣΥΡΙΖΑ.

Υπενθυμίζεται ότι η Κουμουνδούρου είχε
ήδη ανακοινώσει τους 37 υποψηφίους που θα
στελεχώσουν το ψηφοδέλτιο των ευρωεκλο-
γών της 9ης Ιουνίου. Οι 35 προέκυψαν από τις
προκριματικές εκλογές του κόμματος ενώ υπο-
ψήφιοι θα είναι εκ νέου οι δύο νυν ευρωβου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Κώστας Αρβανίτης και Έλε-
να Κουντουρά.

Τα πέντε ονόματα που θα συμπληρώσουν τις
τελευταίες πέντε κενές θέσεις στο ευρωψηφο-
δέλτιο είναι τα εξής: 1) Μέλπω Λεκατσά, συντα-
ξιούχος φαρμακοποιός, 2) Δέσποινα Σίνου,
επίκουρη καθηγήτρια Δημοσίου Δικαίου, ανα-
πληρώτρια κοσμήτορας Σχολής Νομικών, Πο-
λιτικών και Κοινωνικών Επιστημών Πανεπιστη-
μίου Sorbonne Paris Nord, 3) Βιολέτα Κόρδα-
τζη, μηχανικός μηχανολογικού σχεδιασμού, 4)
Βασίλης Παπαλαζάρου, μεταδιδακτορικός
ερευνητής - βιολόγος και 5) Λυδία Βενέρη, δι-
κηγόρος, διεθνολόγος, υποψήφια διδάκτωρ
Διεθνούς Δικαίου.

Σκληρή κριτική για όσα έχει πει
Ο Στέφανος Κασσελάκης προσπαθεί να κα-

τευνάσει τις φουρτούνες που προκάλεσαν
στον ΣΥΡΙΖΑ, δύο μήνες πριν από τις κρίσιμες
για τον ίδιο ευρωεκλογές, η αποπομπή Παπα-
νώτα, το «θαύμα» της βάφτισής του, δηλώσεις
περί «ιερής συμμαχίας του ΝΑΤΟ» αλλά και η
παρολίγον συνάντηση με εκπροσώπους του
πιο φιλοπόλεμου κομματιού του εβραϊκού
λόμπι στις ΗΠΑ. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ επέ-
λεξε, βεβαίως, να τα βάλει και πάλι με τα ΜΜΕ
για τις διαρροές από τη συνεδρίαση του Εκτε-

λεστικού Γραφείου του κόμματος. Και αυτό
καθώς ακόμα και στο Εκτελεστικό Γραφείο,
ένα… μη όργανο διορισμένο εξολοκλήρου
από τον Στέφανο Κασσελάκη και επανδρωμέ-
νο σχεδόν αποκλειστικά με οπαδούς του, κα-
τάφερε να δεχτεί σφοδρότατη κριτική για τα
προαναφερθέντα. Οι μεν νεοπροεδρικοί το
έκαναν με τακτ και χρησιμοποιώντας τις κα-
τάλληλες λέξεις που δεν θα εκνεύριζαν τον
πρόεδρο, οι δε της παλιάς φρουράς με πιο
σκληρή γλώσσα ξεκαθάρισαν στον Στέφανο
Κασσελάκη πως πολλά από αυτά που κάνει ή
λέει δεν είναι αποδεκτά και αλλοιώνουν τον
χαρακτήρα του κόμματος.

Δεν απάντησε σε τίποτα
Ο Στέφανος Κασσελάκης από την πλευρά του

δεν θα μπορούσε να ενδιαφέρεται λιγότερο για
τις συγκεκριμένες επικρίσεις. Τους άκουσε,
δεν απάντησε σε τίποτα, ενώ δεν τους ανακοί-
νωσε καν τα πέντε ονόματα που θα έδινε στη
δημοσιότητα το βράδυ της Παρασκευής, ολο-
κληρώνοντας τις εκκρεμότητες για το ευρωψη-
φοδέλτιο.

Φήμες που ήθελαν τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ
να προτίθεται να αποκαλύψει τα ονόματα των
πέντε υποψηφίων στη συνεδρίαση και τα στε-
λέχη του οργάνου να αρνούνται να τα ακούσουν
για να μην τεθεί θέμα διαρροών, δεν επιβεβαι-
ώνονται από στελέχη που πήραν μέρος στη συ-
νεδρίαση.

«Σήμερα είχαμε συνεδρίαση του Εκτελεστι-
κού Γραφείου. Σε εξαιρετικό κλίμα, συζητήσα-
με για την αυριανή μας εκδήλωση και τις ευ-

ρωεκλογές. Το Μαξίμου έδωσε στα σάιτ που
χορηγεί την εντολή να γράψουν πανομοιότυπα
άρθρα περί ‘‘έντονης κριτικής στον Κασσελάκη
και εσωστρέφειας’’. Ευθεία μέθοδος, όπως η
μονταζιέρα για τα Τέμπη. Δεν χαίρονται με την
ανάκαμψη του ΣΥΡΙΖΑ -γιατί φοβούνται ότι η
χώρα θα αποκτήσει ισχυρή αντιπολίτευση που
δεν φοβάται τα συμφέροντα. Είναι βέβαιο ότι
ως τις ευρωεκλογές το σύστημα προπαγάνδας
Μαξίμου - Γκρίνμπεργκ θα παίξει τα ρέστα του.
Ζητώ από τον δημοκρατικό κόσμο να είναι σε
εγρήγορση και να φιλτράρει όσα φτάνουν στα
μάτια και τα αυτιά του», ανέφερε στην ανάρτησή
του ο Στέφανος Κασσελάκης, όταν τα ρεπορτάζ
για όσα συνέβησαν στο Εκτελεστικό Γραφείο
του κόμματος άρχισαν να δημοσιεύονται. 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησε να δια-
ψεύσει τη δεδομένη κριτική, η οποία δεν περιο-
ρίστηκε καν πίσω από τις κλειστές πόρτες του
οργάνου. Ένας από τους πιο θερμούς υποστη-
ρικτές του άλλωστε, ο Γιώργος Τσίπρας, δήλω-
νε σοκαρισμένος για τα περί «θαύματος» που
ξεστόμισε ο Κασσελάκης από τις ΗΠΑ.

Περιοδεία στο… απέραντο γαλάζιο 
Σε κάθε περίπτωση, ο Στέφανος Κασσελάκης

θα επιχειρήσει μια ακόμα φυγή προς τα εμπρός
από τα προβλήματα που ταλανίζουν το κόμμα
του και αναμένεται να τα βρει μπροστά του αμέ-
σως μετά τις ευρωεκλογές. 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, συνοδευόμενος
από τον ναύαρχο Αποστολάκη και το φουσκω-
τό του, θα ξεκινήσει περιοδεία στα νησιά του
Αιγαίου και συγκεκριμένα εκκινώντας από το
Λαύριο θα σαλπάρουν το Σάββατο το πρωί για
Σύρο, Πάρο, Νάξο, Αμοργό, Αστυπάλαια, Χάλ-
κη, Σύμη, Καστελόριζο, Ρόδο, Τήλο, Κω, Κά-
λυμνο, Λέρο, Αγαθονήσι, Λειψούς, Αρκιούς,
Πάτμο, Ικαρία, Φούρνους, Σάμο, Χίο, Ψαρά,
Λέσβο, Αϊ-Στράτη, Λήμνο και Σκύρο. Η περιο-
δεία στα νησιά του Αιγαίου θα ολοκληρωθεί
στις 29 Απριλίου. 

«Αποκαλυπτήρια» 
Κασσελάκη μετά
το σφυροκόπημα
από Συριζαίους

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ανακοίνωσε χθες τους 5 τελευταίους
υποψήφιους για την ευρωκάλπη που ήταν προσωπική του επιλογή -

Είχε προηγηθεί το Εκτελεστικό Γραφείο, στο οποίο στελέχη 
του κόμματος τα είπαν χύμα και τσουβαλάτα στον Στέφανο 

για τις αλλοπρόσαλλες δηλώσεις του

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com



από το ψηλότερο βουνό της Ελλάδος

ΔΔώσε στον εαυτό σου και πρόσφερε σε αυτούς που αγαπάς, 
το νερό που τους αξίζει, 

το νερό που έπιναν μόνο οι θεοί του Ολύμπου 
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Τ
η φυγή προς τα εμπρός επιλέγει ο
Νίκος Ανδρουλάκης, σε μια προ-
σπάθεια να μείνει ανεπηρέαστος

από τα δυσάρεστα μηνύματα που στέλνουν
οι δημοσκοπήσεις για το κόμμα του. Στη
Χαριλάου Τρικούπη θεωρούν ότι η πρό-
σφατη δημοσκόπηση της Metron Analysis
για το Mega, η οποία στην πρόθεση ψήφου
τούς έβγαλε όχι μόνο στην τρίτη θέση αλλά

και με μονοψήφιο ποσοστό
(9,9%), αποτελεί το όριο για
την πτωτική πορεία.

Η αίσθηση που επικρατεί
είναι ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και η ηγε-
σία του έχουν αρχίσει και
αποκαλύπτουν την αδυνα-
μία τους να κινηθούν πολι-
τικά και πως πλέον το επι-

κοινωνιακό τους κέλυφος παρουσιάζει
ισχυρές ρωγμές, κάτι που θα αποτυπώνε-
ται από εδώ και στο εξής στις επόμενες με-
τρήσεις της κοινής γνώμης.

Στο μεταξύ, ο κ. Ανδρουλάκης συνεχίζει
με αμείωτη ένταση την επίθεση στα τρία
πολιτικά μέτωπα που έχει ανοίξει. «Τη ΝΔ
τη βολεύουν ο κ. Κασσελάκης και ο κ. Βε-
λόπουλος. Γιατί αντί να απαντά στα υπαρ-
κτά κοινωνικά προβλήματα, απαντά σε κη-
ραλοιφές, σε θεωρίες συνωμοσίας. Ξέρετε
πόσο εύκολο είναι, την ώρα που καταθέ-
τουμε πρόταση δυσπιστίας, να βγαίνει ο κ.
Κασσελάκης και να λέει “μια ακόμα κοκο-
ρομαχία είναι” απαξιώνοντάς την. Αυτό δεν
είναι βοήθημα στον κ. Μητσοτάκη; Δεύτε-
ρον, είναι δυνατόν να βγαίνει ο ένας και να
πουλά επιστολές του Ιησού και ο άλλος να
επικαλείται ότι έγινε θαύμα στη βάπτισή
του;», ισχυρίστηκε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
μιλώντας στον FM 100 κατά τη διάρκεια της
χθεσινής επίσκεψής του στη Θεσσαλονίκη.

Σίγουρος για τη δεύτερη θέση
Συνομιλητές του κ. Ανδρουλάκη υποστη-

ρίζουν ότι η επιμονή του πως το ΠΑΣΟΚ
στην τελική ευθεία θα αφήσει πίσω του τον
ΣΥΡΙΖΑ και θα κατακτήσει τη δεύτερη θέση
είναι κάτι που το πιστεύει βαθιά και δεν εί-
ναι πρωτοβουλίες για ντοπάρισμα του κομ-
ματικού ακροατηρίου. Μάλιστα, υπενθυμί-
ζουν ότι το ίδιο αρνητικό κλίμα επικρατούσε
και σε προηγούμενες αναμετρήσεις, όπου
το ΠΑΣΟΚ και ο Ανδρουλάκης ανέτρεψαν τα
προγνωστικά. «Το βράδυ των εκλογών το
ΠΑΣΟΚ θα είναι και πάλι στην όχθη των νι-
κητών. Θα είναι το κόμμα που θα έχει αυξή-
σει περισσότερο από όλα τα άλλα τα ποσο-
στά του -να το θυμηθείτε- και σε σχέση με
τις προηγούμενες ευρωεκλογές και σε σχέ-
ση με τις προηγούμενες εθνικές εκλογές.
Πάλι το ΠΑΣΟΚ θα δείξει μια σταθερή άνοδο
και είμαι σίγουρος γιατί το βλέπω στην κοι-
νωνία. Όμως, βάζω έναν μεγαλύτερο στόχο.
Η πατρίδα μας χρειάζεται ισχυρή, σοβαρή

και αξιόπιστη αξιωματική αντιπολίτευση για
να αντιμετωπίσει την αλαζονεία, τη διαφθο-
ρά και την έλλειψη ενσυναίσθησης επί των
πραγματικών κοινωνικών προβλημάτων
που έχει το σύστημα εξουσίας του κ. Μη-
τσοτάκη», υποστήριξε για ακόμη μια φορά ο
κ. Ανδρουλάκης ως προς τον εκλογικό στό-
χο του κόμματός του.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κατά τη διάρκεια
της επίσκεψής του στη Θεσσαλονίκη επι-
σκέφτηκε το 2ο Ειδικό Εργαστήριο Επαγ-
γελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης
Πυλαίας-Χορτιάτη, το οποίο αναστέλλει τη
λειτουργία του εξαιτίας της ακαταλληλότη-
τας των υποδομών του από τις αρμόδιες
επιτροπές, και συνομίλησε με γονείς και
μαθητές για το μείζον πρόβλημα που αντι-
μετωπίζουν. Σε δηλώσεις του επισήμανε
μεταξύ άλλων: «Το ζήτημα της ειδικής
αγωγής δεν είναι μόνο θέμα ευαισθησίας,
είναι πάνω απ’ όλα ένα ζήτημα κοινωνικής
δικαιοσύνης. [...] Στα μέσα της σχολικής
περιόδου, τα παιδιά μας μπαίνουν σε μια
πολύ μεγάλη περιπέτεια, ανατρέποντας το
σχολικό τους πρόγραμμα, δυσκολεύοντας
τις οικογένειές τους και τα ίδια. Τα προβλή-
ματα της ειδικής αγωγής τα συναντούμε σε
όλη την Ελλάδα. Η χώρα μας είναι πολύ πί-
σω σε ένα θέμα που αφορά χιλιάδες Ελλη-
νόπουλα. Έχει χρέος η κυβέρνηση να αξιο-
ποιήσει σωστά τους πόρους του Ταμείου
Ανάκαμψης για να φτάσουμε σε ένα επίπε-
δο εκπαιδευτικών υπηρεσιών αλλά και για
τη μετέπειτα ζωή τους στα επίπεδα άλλων
ευρωπαϊκών κρατών».

Χθες κατατέθηκαν και οι οκτώ τελευταί-
ες υποψηφιότητες για το ευρωψηφοδέλτιο
του ΠΑΣΟΚ, όπου μεταξύ άλλων ξεχωρίζει
αυτή του ηθοποιού Μιχάλη Αεράκη, που
αυτή την περίοδο είναι πολύ δημοφιλής
επειδή ενσαρκώνει τον παπα-Μιχάλη στο
τηλεοπτικό σίριαλ «Σασμός».

Το ευρωψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ ολοκλη-
ρώνεται με τον Κώστα Χουλιάρα, ο οποίος
ήταν υποψήφιος βουλευτής με το ΜέΡA25,
τον ιατρό Νίκο Ξυλούρη, τη Μαρία Μπουζέ-
τη, προερχόμενη από το Volt, την απόδημη
από το Λονδίνο Κατερίνα Πλέσια, την Κων-
σταντίνα Αδάμου, υποψήφια βουλευτή ΠΑ-
ΣΟΚ Β’ Θεσσαλονίκης με «παρελθόν» επί-
σης από το ΜέΡΑ25, την αγρότισσα Γεωργία
Σωτηροπούλου και τον Γιάννη Πάζιο, γραμ-
ματέα Ψηφιακής Πολιτικής του ΠΑΣΟΚ.
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Φουλ «ντοπάρισμα» 
για να... ξορκίσει

τις δημοσκοπήσεις

Όσο τα ποσοστά κατρακυλούν 
σε μονοψήφια νούμερα, τόσο
ανεβαίνει η αγωνία για 
τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ -
Ανακοινώθηκαν και 
τα τελευταία οκτώ ονόματα 
του ευρωψηφοδελτίου

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ

Υπόμνημα στον  Άρειο Πάγο
για αποκλεισμό των Σπαρτιατών

Στο μεταξύ, το ΠΑΣΟΚ κατέθεσε χθες υπόμνημα στον Άρειο Πάγο, με το οποίο
ζητά να αποκλειστούν οι Σπαρτιάτες στις προσεχείς ευρωεκλογές. Σύμφωνα με το
υπόμνημα, «η πραγματική ηγεσία του κόμματος ασκείται από τον καταδικασθέντα
σε ποινή κάθειρξης για ένταξη και διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης Ηλία Κα-
σιδιάρη». Συγκεκριμένα τονίζεται ότι ο συνδυασμός «δεν πληροί τις προϋποθέσεις
κατάρτισης συνδυασμού της παραγράφου 1 του άρθρου 32 π.δ 26/2012» γιατί «η
πραγματική ηγεσία του κόμματος ασκείται από τον κ. Ηλία Κασιδιάρη του Παναγιώ-
τη καταδικασθέντα σε ποινή κάθειρξης για την ένταξη και διεύθυνση της εγκληματι-
κής οργάνωσης Λαϊκός Σύνδεσμος-Χρυσή Αυγή». 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Σ
τη Θεσσαλία μετέβη χθες, εκτά-
κτως, ο υπουργός Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας Βα-

σίλης Κικίλιας, λόγω της κακοκαιρίας-εξ-
πρές που ήταν προ των πυλών.

Μάλιστα, ο κ. Κικίλιας τέθηκε επικεφα-
λής της συνεδρίασης στο Περιφερειακό
Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστα-
σίας στη Λάρισα, προκειμένου να βρίσκε-
ται σε ετοιμότητα σύσσωμος ο κρατικός
μηχανισμός. Σε δηλώσεις του ανέφερε ότι
«η Πυροσβεστική και η Ελληνική Αστυνο-
μία είναι σε ετοιμότητα, ενώ έχει ενημερω-
θεί και ο Στρατός προκειμένου να προβούν
στις απαραίτητες κινήσεις».

Ο κ. Κικίλιας μετά τη σύσκεψη τόνισε:
«Μας ανησυχεί πιο πολύ η Θεσσαλία. Είμα-
στε όλοι εδώ. Για μία ακόμη φορά έχουμε
να αντιμετωπίσουμε ένα φαινόμενο. Δεν εί-
ναι της τάξης των φαινομένων που αντιμε-
τωπίσαμε πριν από μερικούς μήνες, όμως
προφανώς γίνεται σε ένα πεδίο επιβαρυμέ-
νο και ταλαιπωρημένο», είπε αρχικά. 

Όλο το βράδυ σε ετοιμότητα
Στη συνέχεια ο υπουργός διευκρίνισε:

«Ζήτησα να είμαστε σε διασπορά όλη τη
νύχτα για να παρακολουθήσουμε ανά πε-
ριοχή της Θεσσαλίας και όχι μόνο, γιατί τα
φαινόμενα θα υπάρχουν και σε Κεντρική
Μακεδονία, Πιερία, Κατερίνη, Βόρεια Εύ-
βοια, Σποράδες, ενδεχομένως και στο πόδι
της Χαλκιδικής. Η επαγρύπνηση πρέπει να
υπάρχει. […] Είναι σημαντικό το ότι εργα-
ζόμαστε και λειτουργούμε όλοι μαζί». Μά-
λιστα, ο κ. Κικίλιας παρέμεινε όλο το βράδυ
στη Λάρισα παρακολουθώντας την εξέλιξη
του φαινομένου, προκειμένου να διασφα-
λίσει ότι όλοι βρίσκονταν στο πεδίο για να
αντιμετωπίσουν τη μίνι κακοκαιρία.

Υπενθυμίζεται ότι ο υπουργός μετά την
ολοκλήρωση της συνεδρίασης της Επιτρο-
πής Εκτίμησης Κινδύνου και λίγο πριν φύ-
γει για τη Θεσσαλία δήλωσε: «Πηγαίνω
εκεί καθότι η περιοχή είναι επιβαρυμένη,
οπότε πρέπει να δείξουμε τη δέουσα προ-
σοχή». Και όπως είπε στη συνέχεια: «Εμείς
επενδύουμε και στοχεύουμε στην πρόλη-
ψη, αφού πλέον η μάχη είναι εκεί, περισ-
σότερο από ό,τι στην αντιμετώπιση». 

Επίσης, χθες στάλθηκε μήνυμα από το
112 στους κατοίκους της Θεσσαλίας και της
Θεσσαλονίκης, καθώς η κακοκαιρία ανα-
μενόταν να χτυπήσει μέχρι και το μεσημέρι
του Σαββάτου, με ισχυρές βροχές και κα-
ταιγίδες που θα συνοδεύονταν από κεραυ-
νούς και χαλαζοπτώσεις. 

Η δοκιμασμένη από τις πλημμύρες του
περασμένου φθινοπώρου Θεσσαλία
έχρηζε ιδιαίτερης προσοχής, λοιπόν, μιας
και οι υποδομές στην περιοχή είναι επιβα-
ρυμένες από το καταστροφικό πέρασμα
του «Daniel» και αναμενόταν να βρεθεί

ξανά στο στόχαστρο του νέου κύματος κα-
κοκαιρίας. 

Ενίσχυση της πρόληψης για 
την αντιμετώπιση πυρκαγιών

Ο Βασίλης Κικίλιας υπέγραψε χθες και
μνημόνιο συνεργασίας με τον ΑΔΜΗΕ και
τον ΔΕΔΔΗΕ για τη διάνοιξη αντιπυρικών
ζωνών σε δασικές εκτάσεις της Αττικής.
Πρόκειται για αντιπυρικές ζώνες σε Πάρ-
νηθα, Διόνυσο, Πεντέλη και Υμηττό, περιο-
χές δηλαδή που έχει υποδείξει η Πυρο-
σβεστική ως πιο ευαίσθητες εντός της Αττι-
κής. Με το μνημόνιο συνεργασίας, το
υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας επιδιώκει να βελτιώσει

τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της φετινής
αντιπυρικής περιόδου στοχεύοντας στην
ενίσχυση της πρόληψης.

«Ύστερα από πενήντα χρόνια προσπα-
θειών τελικά ο ΔΕΔΔΗΕ, ο ΑΔΜΗΕ, οι ειδι-
κοί επιστήμονες, οι δασολόγοι, η Πολιτική
Προστασία, η Πυροσβεστική, μπαίνουμε
στα δάση να κάνουμε αντιπυρικές ζώνες.
Το χρειαζόμαστε. Είναι ικανή και αναγκαία
συνθήκη για την προστασία και των υψη-
λών δικτύων, των δικτύων της ΔΕΗ, αλλά
και για να μπορούν να περνούν τα πυρο-
σβεστικά μας και να αντιμετωπίσουν τις
πυρκαγιές. Είναι κάτι το οποίο τα στελέχη
του Πυροσβεστικού Σώματος μου ζήτησαν
ξανά και ξανά τους τελευταίους μήνες σε

ό,τι έχει να κάνει με την προσπάθεια υπο-
στήριξης των πυροσβεστών μας, υποστή-
ριξης των δασοκομάντος μας, υποστήριξης
των δασεργατών και των δασαρχών και
όλων των ανθρώπων, αυτών που μπαίνουν
κι επιχειρούν μέσα στο δάσος, να δώσουν
τη δυνατότητα στους επαγγελματίες, στους
ανθρώπους οι οποίοι γνωρίζουν και σε αυ-
τούς οι οποίοι κινούνται ή έχουν υλικό μες
στο δάσος, να μας βοηθήσουν έτσι ώστε να
μπορέσουμε να το προασπίσουμε», δήλω-
σε ο Βασίλης Κικίλιας.

«Εύχομαι να μη χρειαστεί για την Αττική,
αλλά θα είμαστε όλοι εκεί, θα είμαστε όλοι
οργανωμένοι, θα το κάνουμε με σύστημα,
θα το κάνουμε πιο επαγγελματικά από ποτέ
και θα το κάνουμε όπως πάντα με αυτα-
πάρνηση», σημείωσε στη συνέχεια.

Όπως είπε, επρόκειτο για ένα ταμπού
εδώ και πολλά χρόνια, ότι «τα δάση πρέπει
να είναι ανέπαφα και να μην μπορεί κανείς
να περάσει, να μπει ή να λειτουργήσει μέσα
σε αυτά», κάτι το οποίο, όπως τόνισε, δημι-
ούργησε καύσιμη ύλη δεκαετιών, δημι-
ουργώντας τεράστια προβλήματα. «Αυτή
μας η πρωτοβουλία έγινε νόμος του κρά-
τους στο τέλος του 2023 και έρχεται τώρα
να επισφραγιστεί με αυτό το μνημόνιο συ-
νεργασίας μεταξύ του υπουργείου, της Πο-
λιτικής Προστασίας, του Πυροσβεστικού
Σώματος, του ΑΔΜΗΕ και του ΔΕΔΔΗΕ,
που δεν περίμεναν αλλά έχουν ήδη ενερ-
γήσει», σημείωσε.

«Το καλοκαίρι θα έχουμε 
μια πολύ δύσκολη περίοδο»

«Δεν αυταπατόμαστε, ξέρουμε ότι θα αν-
τιμετωπίσουμε μια πολύ δύσκολη αντιπυ-
ρική περίοδο. Πράγματι ήταν μια χρονιά
άνυδρη με πολύ πολύ μεγάλες προκλή-
σεις», υπογράμμισε ο κ. Κικίλιας και προ-
σέθεσε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα θα συ-
νεχίσει να δίνει τις μάχες του και να κατα-
βάλλει τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια με
επαγγελματισμό και οργάνωση.

«Παρακαλώ θερμά όλους τους συμπολί-
τες μας να συνεισφέρουν και να βοηθή-
σουν σε αυτή την προσπάθεια. Είναι μια
εθνική μάχη, μια πατριωτική μάχη, μας
αφορά όλους και έχει να κάνει με την προ-
στασία μας, των οικογενειών μας, των αν-
θρώπων μας, της γειτονιάς μας ή του νησι-
ού μας, της περιοχής που ζούμε και μένου-
με. Να πάρετε τηλέφωνο στο 199 ή στο 112
αν δείτε κάτι. Να ξεχορταριάσετε τα οικό-
πεδά σας και να προστατεύσετε οι ίδιοι τις
περιουσίες σας. Να μιλήσετε με τους εθε-
λοντές μας και τους επαγγελματίες πυρο-
σβέστες, να τους βοηθήσετε ή να τους οδη-
γήσετε σε ένα σημείο που έχει πρόβλημα.
Να δείξουμε όλοι υπευθυνότητα, να δεί-
ξουμε ότι πραγματικά αγαπάμε τη χώρα
μας», κατέληξε ο κ. Κικίλιας. 

Οι δύο… δύσκολες 
μάχες του Κικίλια

Χθες στη Θεσσαλία έθεσε επί ποδός τον κρατικό μηχανισμό 
για την αντιμετώπιση της κακοκαιρίας-εξπρές - Λίγο πριν είχε

υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔΜΗΕ 
για τη διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών σε δασικές εκτάσεις της Αττικής

με στόχο την αντιμετώπιση των θερινών πυρκαγιών
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«Η
επίσκεψη του κ. Μητσοτάκη είναι

ένα είδος ανταποδοτικής επίσκε-

ψης. Η επίσκεψη αυτή αποτελεί

ένα σημαντικό στάδιο στις σχέσεις Τουρκίας -

Ελλάδας. Θα έχουμε συζητήσεις για το πώς

μπορούμε να φέρουμε τις σχέσεις Τουρκίας -

Ελλάδας σε πολύ καλύτερη θέση από τη σημε-

ρινή», δήλωσε ο Ταγίπ Ερντογάν λίγες ώρες με-

τά την οριστικοποίηση της ημερομηνίας της συ-

νάντησής τους που θα γίνει στις 13 Μαΐου. 

Σύμφωνα με τον μέχρι στιγμής προγραμματι-

σμό, η συνάντηση των δύο ηγετών θα γίνει στην

Άγκυρα, χωρίς ακόμη να έχει γίνει γνωστό αν θα

γίνει στο περίφημο παλάτι του Τούρκου προ-

έδρου ή σε άλλο σημείο. Το βέβαιο είναι ότι τον

Έλληνα πρωθυπουργό θα συνοδεύει ο υπουρ-

γός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης, ο οποί-

ος άλλωστε είναι σε ανοιχτή γραμμή με τον

Τούρκο ομόλογό του Χακάν Φιντάν για τις λε-

πτομέρειες της συνάντησης και την ατζέντα των

συνομιλιών. Τη Δευτέρα είναι προγραμματισμέ-

νη η επόμενη συνάντηση των δύο αντιπροσω-

πειών που συζητούν τα Μέτρα Οικοδόμησης

Εμπιστοσύνης, αυτήν τη φορά στην Αθήνα. 

Δύσκολη εξίσωση η διατήρηση 
της ηρεμίας

Για τις 26 του μήνα έχει οριστεί η συζήτηση

στην Κωνσταντινούπολη για τη θετική ατζέντα.

Και αυτή δεν προβλέπεται να είναι εύκολη. Ανα-

λυτές και διπλωμάτες υπογράμμιζαν ότι, παρά

την απόφαση της Άγκυρας να διατηρήσει «ήρε-

μα νερά» στις σχέσεις της με την Αθήνα και να

δημιουργήσει τις προϋποθέσεις ώστε οι δύο

πλευρές να επιστρέψουν στο τραπέζι του διαλό-

γου, η Τουρκία δεν έχει υποχωρήσει από τις πά-

γιες διεκδικήσεις της, το casus belli, το τουρκο-

λιβυκό μνημόνιο, τις «γκρίζες ζώνες» και την

αποστρατιωτικοποίηση των νησιών, ούτε έχει

εγκαταλείψει τις θέσεις της περί διαφο-

ρών που προσκρούουν στις επίσης πά-

γιες ελληνικές θέσεις.

Οι ίδιες πηγές πρόσθεταν ότι η εξέλι-

ξη του διαλόγου και η διατήρηση της

ηρεμίας θα είναι μια δύσκολη εξίσωση.

Πολύ περισσότερο δε γιατί και οι δύο

πλευρές δεν είναι στη φάση που να απο-

φασίσουν να συζητήσουν επί της ουσίας για λύ-

σεις που δεν μπορούν να έρθουν χωρίς αμοι-

βαίους συμβιβασμούς. Πολύ περισσότερο που

η Αθήνα έχει μπει σε προεκλογική περίοδο και

το κλίμα ευνοεί εθνικιστικές τοποθετήσεις από

διάφορες πλευρές που μπορεί να επιχειρήσουν

υπονόμευση της ηρεμίας.
Η δε τουρκική κυβέρνηση βγαίνει από μια ήτ-

τα στις αυτοδιοικητικές εκλογές που επίσης
χρήζει διαχείρισης, δημιουργώντας ολισθηρό
μονοπάτι, αφού πιέζεται από την τουρκική αντι-
πολίτευση. Θεωρητικά η Διακήρυξη των Αθη-
νών παραμένει σε ισχύ, ενώ και το ημερολόγιο
παραβιάσεων και υπερπτήσεων συνεχίζει να
καταγράφει εντυπωσιακή ηρεμία. Το ίδιο ση-
μαντική χαρακτηρίζουν αρμόδιες πηγές και τη
συνεργασία στο πεδίο του Μεταναστευτικού.

H εξαγγελία βέβαια της ελληνικής κυβέρ-

νησης για τη δημιουργία θαλάσσιου πάρκου

στο Αιγαίο οδήγησε και το υπουργείο Άμυνας

της Τουρκίας έπειτα από πολλούς μήνες σιω-

πής να εκδώσει ανακοίνωση και να δηλώσει

ότι είναι σε επιφυλακή για να «προστατεύσου-

με τα δικαιώματα, τα συμφέροντα και τα οφέ-

λη μας στο Αιγαίο και να αποτρέψουμε τις

προσπάθειες της Ελλάδας να επιβάλει μονο-

μερές καθεστώς».

Στριμωγμένη η Άγκυρα
Πάντως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης γνωρίζει

ότι ο Ερντογάν βρίσκεται σε πολύ δύσκολη

θέση, καθώς η ευρωπαϊκή προοπτική της

Τουρκίας περνά μέσα από την επίλυση του

Κυπριακού, όπως φάνηκε και από τα συμπε-

ράσματα της Συνόδου Κορυφής στις Βρυξέλ-

λες, στα οποία ο Ταγίπ έκφρασε τη δυσαρέ-

σκειά του, καθώς ξέρει ότι πρέπει να κάνει τε-

ράστια βήματα, αν θέλει να έχει ευρω-

παϊκή προοπτική.

Τα συμπεράσματα της Συνόδου είναι

ένα σημαντικό «όπλο» που θα έχει ο Έλ-

ληνας πρωθυπουργός στον διάλογό του

με τον Τούρκο πρόεδρο, καθώς γνωρί-

ζει ότι οι ευρωτουρκικές σχέσεις τέ-

μνονται ευθέως με τις ελληνικές αλλά

και τις ελληνοκυπριακές διεκδικήσεις. Δεν εί-

ναι τυχαία εξάλλου η δήλωση-μήνυμα του κ.

Μητσοτάκη προς την Άγκυρα μετά τη Σύνοδο,

στην οποία υπογραμμίζει ότι η ευρωτουρκική

προσέγγιση μπορεί ανά πάσα στιγμή να διακο-

πεί, αν υπάρξει πισωγύρισμα της Τουρκίας

στον… παλιό κακό εαυτό της: «Γίνεται μια ρητή

αναφορά στο πλαίσιο των προηγούμενων απο-

φάσεων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, το οποίο

καθορίζει τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να

βελτιωθούν οι ευρωτουρκικές σχέσεις. Με

έναν τρόπο που θα είναι σταδιακός αλλά υπό

προϋποθέσεις και αναστρέψιμος σε περίπτωση

που η Τουρκία αλλάξει».

Μάλιστα, επισήμανε και το φίλτρο που απο-

φάσισαν οι «27» για να προχωρήσει η σχέση

της ΕΕ με την Τουρκία και αφορά το Κυπριακό:

«Νομίζω ότι είναι απολύτως σαφές ότι η πρό-

οδος των ευρωτουρκικών σχέσεων επηρεά-

ζεται προφανώς και από τις εξελίξεις στο Κυ-

πριακό, κάτι το οποίο θα έλεγα ότι αποδει-

κνύεται από τη σχετική παράγραφο στα συμ-

περάσματα». 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Όλο το παρασκήνιο της επίσκεψης στην Τουρκία στις 13 Μαΐου 
- Τι θα έχει στη «βαλίτσα» του ο Έλληνας πρωθυπουργός 

και ποια θέματα θα τεθούν στο τραπέζι του διαλόγου 

Τα κρυφά «όπλα»
Μητσοτάκη στη
συνάντησή του

με τον Ερντογάν



«Σ
τόχος σε αυτές τις ευρωεκλογές είναι να γκρεμι-
στούν η κυριαρχία και η αλαζονεία της κυβέρνη-
σης Μητσοτάκη και να ανοίξει ο δρόμος για την

πολιτική ανατροπή που έχουν ανάγκη η κοινωνία και ο τόπος»,
ξεκαθαρίζει ο βουλευτής Κορινθίας Γιώργος Ψυχογιός.

Προς τούτο, θεωρεί τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ «κύριο και βασικό πυλώ-
να της Αριστεράς και των προοδευτικών δυνάμεων». Ταυτό-
χρονα, κρίνει πως ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ «έχει την ευθύνη να πείσει την
κοινωνία ότι αυτό που λέμε για εναλλακτικό σχέδιο δεν είναι
απλά μια καλύτερη διαχείριση, είναι μια αλλαγή πολιτικής και
για να γίνει αυτό, χρειάζεται να επανακτήσουμε γείωση με την
κοινωνία, τους φορείς και τα κινήματα».

Τελική ευθεία προς τις ευρωεκλογές. Ποιος είναι ο στόχος
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ; Θεωρείτε εφικτή την πλήρη ανατροπή
όπως δηλώνει και ο πρόεδρός σας Στέφανος Κασσελάκης;

Στόχος σε αυτές τις ευρωεκλογές είναι να γκρεμιστούν η κυ-
ριαρχία και η αλαζονεία της κυβέρνησης Μητσοτάκη και να
ανοίξει ο δρόμος για την πολιτική ανατροπή που έχουν ανάγκη
η κοινωνία και ο τόπος. Σε αυτή τη μάχη, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πρέπει
να είναι ο κύριος και βασικός πυλώνας της Αριστεράς και των
προοδευτικών δυνάμεων στη χώρα, να είναι ενισχυμένος ώστε
να αναδείξει δυναμικά την εναλλακτική του πρόταση, να δώσει
στον κόσμο αυτοπεποίθηση ότι υπάρχει άλλος δρόμος και ότι
είναι εφικτή η νίκη απέναντι στην κυβέρνηση.

Σε αυτό τον αγώνα, πρέπει να βγούμε δυναμικά, πόρτα πόρτα
αλλά και στους μαζικούς χώρους, εργασιακούς, αθλητικούς,
πολιτιστικούς, με το πρόγραμμα και τις αξίες μας, για να φανεί
ξεκάθαρα στην κοινωνία ότι αποτελούμε δύο κόσμους, δεν εί-
ναι όλοι ίδιοι, καθώς και να αποτελέσουμε το ανάχωμα στην
άνοδο της ακροδεξιάς, του ρατσισμού, του κοινωνικού αυτομα-
τισμού που κερδίζει έδαφος στην Ελλάδα και στην Ευρώπη.

Κυρίως λόγω της αύξησης των ανισοτήτων, της φτωχοποί-
ησης του κόσμου, της απαξίωσης των θεσμών και του κράτους
δικαίου, αλλά και μιας ρητορικής αποκλεισμών, πολλές φορές
και μίσους απέναντι σε συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες.

Πρέπει, όμως, να κάνουμε αυτή την πρότασή μας κατανοητή,
απλή και με σαφές πολιτικό στίγμα, τι και πώς θέλουμε να αλ-
λάξουμε αλλά και γιατί, με ποιον τρόπο, το σχέδιό μας για τη
στήριξη των πολλών που η κυβέρνηση Μητσοτάκη συνεχώς
τορπιλίζει προς όφελος λίγων και ισχυρών. Και η Ευρώπη είναι
πάντα για εμάς ένα πεδίο διεκδικήσεων για την κατοχύρωση
και διεύρυνση των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων.

Στις αρνητικές συνέπειες του ουκρανικού πολέμου στην
οικονομία προστίθεται ακόμα μια κρίση, η έκρηξη στη Μέ-
ση Ανατολή. Ποια πολιτική προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ώστε
να είναι λιγότερο επώδυνες οι συνέπειες στην ελληνική
οικονομία και κοινωνία;

Οι συνεχείς κρίσεις έχουν επιδεινώσει σημαντικά την καθη-
μερινότητα και το επίπεδο διαβίωσης των πολιτών. Δεν υπάρ-
χει κάποιος που να αμφισβητεί ότι οι διεθνείς εξελίξεις επη-
ρεάζουν τις πληθωριστικές τάσεις, ότι ανεβάζουν τις τιμές κά-
ποιων προϊόντων, εκεί όμως είναι που πρέπει να παρεμβαίνει
η κυβέρνηση μιας χώρας. Για αυτό υπάρχουν οι κυβερνήσεις,
όπως φαίνεται σε πολλές άλλες χώρες της Ευρώπης που πή-
ραν μέτρα αμβλύνοντας καθοριστικά τις επιπτώσεις αυτών
των κρίσεων. Μπορούν οι κυβερνήσεις, αν θέλουν, φυσικά,
γιατί εδώ στην Ελλάδα είναι προφανές πλέον ότι η κυβέρνηση
Μητσοτάκη υπηρετεί μεγάλα οικονομικά συμφέροντα και δεν
θέλει να βάλει φρένο στην έκρηξη των τιμών, ιδίως στα είδη
πρώτης ανάγκης, να εμποδίσει την αισχροκέρδεια, να στηρί-
ξει τους πιο αδύναμους, ούτε καν να εγγυηθεί ότι όταν σταμα-
τά αυτή η επίδραση των διεθνών συνθηκών επί των τιμών, αυ-
τές θα επανέρχονται στα κανονικά τους επίπεδα. Για δε τη φο-
ρολόγηση των υπερκερδών, αυτή έγινε με τον ελάχιστο συν-
τελεστή για το 2022, ενώ για το 2023, όπως είχε τη δυνατότητα
η χώρα από την ΕΕ, δεν έχει φορολογηθεί ούτε ένα ευρώ

υπερκερδών σε εταιρείες ενέργειας, διυλιστήρια, τράπεζες
κ.λπ.

Η εγκατάλειψη του κοινωνικού κράτους έρχεται να ολοκλη-
ρώσει αυτή τη ζοφερή εικόνα. Υγεία, παιδεία, κοινωνική ασφά-
λιση «στο σφυρί» και αντί για καθολικό δικαίωμα, εμπόρευμα
για όποιον έχει να πληρώσει.

Καταθέσαμε πρόσφατα ένα ολοκληρωμένο και κοστολογη-
μένο πρόγραμμα τόσο για τη δίκαιη φορολόγηση όσο και για την
καταπολέμηση της ακρίβειας. Αυτό ή δεν προβλήθηκε καθόλου
ή εξαφανίστηκε πολύ γρήγορα από τα περισσότερα ΜΜΕ.

Στον χώρο της Κεντροαριστεράς, παρατηρείται μια έντονη
ανταγωνιστική αντιπαράθεση. Παρά ταύτα, θα βλέπατε εν-
δεχόμενο μελλοντικής συνεργασίας και με ποιους όρους
και προϋποθέσεις;

Είμαστε πεπεισμένοι ότι το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αποτελεί
μια πλήρη πρόταση με ριζοσπαστικές και ταυτόχρονα εφαρμό-
σιμες λύσεις για την έξοδο της χώρας από την οριακή κοινωνικά
και οικονομικά κατάσταση που την έχει φτάσει η ΝΔ. Στο πλαί-
σιο αυτό, τόσο εντός όσο και εκτός Βουλής, στους μαζικούς φο-
ρείς, στους χώρους δουλειάς, στα κινήματα, στην Αυτοδιοίκηση,
επιδιώκουμε πάντοτε τη δημιουργία συσχετισμών, συνεργα-
σιών και μετώπων, ώστε να υπερασπιστούμε κοινωνικά δικαιώ-
ματα και ελευθερίες. Αλλά και με ορίζοντα τις εθνικές εκλογές
όταν αυτές γίνουν, δεν θα κλείσουμε την πόρτα σε καμία προ-
οδευτική δύναμη -όπως άλλωστε κάναμε και με την απλή ανα-
λογική, χωρίς αντίκρισμα δυστυχώς- που θα θελήσει να κάνου-
με έναν ειλικρινή διάλογο προγραμματικών αρχών και θέσεων,
οι όροι και οι προϋποθέσεις καταλαβαίνετε βέβαια ότι δεν προ-
καθορίζονται, ούτε και καθορίζονται από τα κόμματα, αυτά τα
θέτει ο κυρίαρχος λαός μέσα από το εκλογικό αποτέλεσμα.

Η δυσαρέσκεια κατά της κυβερνητικής πολιτικής προ-
σμετράται σε υψηλά ποσοστά, σύμφωνα με τις δημοσκο-
πήσεις. Αυτή η κοινωνική αντιπολίτευση δεν αντιστοιχεί-
ται σε πολιτική. Πώς το ερμηνεύετε ότι δεν εισπράττει
αναλογικά ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ;

Πολλοί χαρακτηρίζουν όσους απέχουν από τις εκλογικές διαδι-
κασίες ως απολιτίκ, κάτι αντίστοιχα προσβλητικό με το αρχαίο
«ιδιώτης». Θεωρώ ότι είναι λάθος να αναφερόμαστε έτσι στην
πλειοψηφία του λαού, ως αδιάφορο για τα δημόσια πράγματα,
μην ξεχνάμε ότι είναι ένας λαός που έχει δώσει διαχρονικά μά-
χες και έχει κάνει μεγάλες θυσίες για την ελευθερία και τη δη-
μοκρατία. Και έχει περάσει και μέσα από απανωτές κρίσεις από
το 2010 μέχρι σήμερα.

Η άποψή μου, λοιπόν, είναι διαφορετική. Είμαι σίγουρος ότι η
κοινωνία βλέπει και μας αξιολογεί όλους. Η πραγματικότητα,
άλλωστε, δείχνει το αντίθετο. Οι μαζικές κινητοποιήσεις για την
υπεράσπιση του άρθρου 16 και της δημόσιας εκπαίδευσης, οι
περίπου 1,5 εκατομμύριο υπογραφές και η μεγάλη συμμετοχή
στην κινητοποίηση για τη συγκάλυψη του εγκλήματος των Τεμ-
πών, οι διαδηλώσεις των εργαζομένων, των αγροτών, οι συγ-
κεντρώσεις για τις γυναικοκτονίες και τα δικαιώματα, δείχνουν
ότι το πρόβλημα το έχει η πολιτική και όχι ο κόσμος.

Και βέβαια τη βασική ευθύνη για την έλλειψη εμπιστοσύνης
που δείχνει η πλειοψηφία -αυτή που απέχει- στο πολιτικό σύ-
στημα την έχει η ΝΔ και ιδίως η κυνική και επικοινωνιακή δια-
χείριση που επιλέγει για τα πάντα από την πανδημία και έπειτα
και ιδίως σε θέματα δημοκρατίας και κράτους δικαίου.

Η δική μας ευθύνη είναι λοιπόν να πείσουμε τον κόσμο ότι
αυτό που λέμε για εναλλακτικό σχέδιο, δεν είναι απλά μια καλύ-
τερη διαχείριση, είναι μια αλλαγή πολιτικής και για να γίνει αυτό
χρειάζεται να επανακτήσουμε γείωση με την κοινωνία, τους
φορείς και τα κινήματα.Γ
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Α
ν αναλογιστεί κανείς την πορεία του Φρέντι
Μπελέρη τους τελευταίους μήνες, μπορεί
κάλλιστα να αντιληφθεί πως η ζωή του αποτε-

λεί ένα τρελό σενάριο μιας «πολιτικής» ταινίας. Ή
έστω μιας σειράς οκτώ επεισοδίων, όπως αυτές
που προβάλλονται στο Netflix, για την ιστορία
ενός προσώπου που στηρίχτηκε και ταυτόχρονα
πολεμήθηκε όσο κανείς. 

Ο εκλεγμένος δήμαρχος Χιμάρας, όπως ανα-
κοινώθηκε στην εκδήλωση της ΝΔ στο Ωδείο
Αθηνών, την περασμένη Δευτέρα, είναι τελικά
ανάμεσα στους 42 υποψηφίους της «γαλάζιας»
παράταξης για την ευρωκάλπη που θα στηθεί
στις 9 Ιουνίου.

Το βιογραφικό του είναι πλούσιο και στο πρόσωπό
του φαίνεται πως συμπυκνώνεται ο αγώνας που επιθυ-
μεί να δώσει η Νέα Δημοκρατία την επόμενη μέρα στο
Ευρωκοινοβούλιο για τον σεβασμό στα ανθρώπινα δι-
καιώματα αλλά και το κράτος δικαίου.

Ο Φρέντι, όπως τον αποκαλούν οι κάτοικοι, γεννήθη-

κε στη Χιμάρα το 1972, όπου και ολοκλήρωσε την πρω-
τοβάθμια (οκτατάξιο στο Μιχαήλι) και δευτεροβάθμια
εκπαίδευση στα Σπήλια, αποφοιτώντας το 1990. Την ίδια
χρονιά, όπως χιλιάδες Βορειοηπειρώτες, πήρε τον δρό-

μο για την Ελλάδα, όπου αρχικά εγκαταστάθηκε
στη Ζάκυνθο και μετά, το 1994, στην Αθήνα.

Στο πανέμορφο νησί ξεκίνησε η ενασχόλησή
του με τα κοινά. Στη Ζάκυνθο εκλέχτηκε για
πρώτη φορά μέλος του ΔΣ της Ένωσης Χιμα-
ριωτών Πελοποννήσου και Ιονίων Νήσων. Το
πρώτο εξάμηνο του 1994 βρέθηκε στην Κύπρο,
όπου παρακολούθησε σεμινάρια ελληνικής
γλώσσας και θερμοϋδραυλικών εγκαταστάσε-

ων, τα οποία διοργάνωνε τότε ο Παγκύπριος Φορέας
Βοήθειας Βορειοηπειρωτών. Για κάποια χρόνια εργά-
στηκε ως υδραυλικός και δημιούργησε στην Ελλάδα
τη δική του επιχείρηση.

Όταν γύρισε στην Αθήνα άρχισε η έντονη δραστη-
ριοποίησή του με την Ένωση Χιμαριωτών και στην ΕΝ-
ΒΗ, όπου συμμετείχε στα Διοικητικά Συμβούλιά τους.

Μπήκε το 2005 στο Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών στο
Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, ενώ την
ίδια εποχή παράλληλα δραστηριοποιήθηκε και στο
Βορειοηπειρωτικό Φόρουμ, του οποίου διετέλεσε αν-
τιπρόεδρος έως την αναστολή της λειτουργίας του.

Από το 2006 έως το 2008 διετέλεσε γενικός γραμμα-
τέας της Ένωσης Χιμαριωτών και από το 2008 έως το
2011 πρόεδρος, με έντονη δράση για την υπεράσπιση
των δικαίων του Ελληνισμού της Χιμάρας. Από το 2001
έχει ενεργό ρόλο στην οργάνωση των Βορειοηπειρω-
τών στην Ελλάδα, για τη μετάβασή τους στην Αλβανία,
προκειμένου να συμμετέχουν στις εκεί εκλογές,
υπερψηφίζοντας τους συνδυασμούς της Ομόνοιας και
του ΚΕΑΔ. Από το 2009 είναι μέλος του Γενικού Συμ-
βουλίου της Ομόνοιας, και τον Αύγουστο του 2014, με
την επιστροφή του δηλαδή στη Χιμάρα, δραστηριοποι-
ήθηκε στο Τοπικό της Παράρτημα, στο οποίο και εκλέ-
χτηκε πρόεδρος τον Νοέμβριο, ενώ τον Φεβρουάριο
του 2015 εκλέχτηκε αντιπρόεδρος του Γενικού Συμ-
βουλίου της ΔΕΕΕΜ Ομόνοια.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

ΦΡΕΝΤΙ 
ΜΠΕΛΕΡΗΣ

Ένας γνήσιος 
πατριώτης στις Βρυξέλλες
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ΠΡΟΣΩΠΟΓΡΑΦΙΕΣ 23Φρέντι Μπελέρης

O
επικεφαλής της Αλβανίας Έντι Ράμα είχε θέσει εδώ και χρό-
νια τον Φρέντι Μπελέρη στο στόχαστρό του. Ο λόγος δεν είναι
άλλος από το γεγονός πως έβλεπε ότι είχε ρεύμα στην πόλη

όπου γεννήθηκε, ένα σημείο στρατηγικό για αρκετούς λόγους για την
Αλβανία. 

Δύο ημέρες πριν από τις αυτοδιοικητικές εκλογές, τον περασμένο
Μάιο, ο υποψήφιος δήμαρχος συνελήφθη με την κατηγορία της εξα-
γοράς ψήφων. Το δικαστήριο της Αυλώνας, όπου παραπέμφθηκε από
τον περιφερειακό εισαγγελέα, δήλωσε αναρμόδιο για την υπόθεση
και την παρέπεμψε στην Ειδική Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς, με
τον Μπελέρη να παραμένει προφυλακισμένος. Ωστόσο, στις 14 Μαΐου
εκλέχθηκε δήμαρχος Χιμάρας, με τον ίδιο στη φυλακή υπό προσωρι-
νή κράτηση.

Πριν από περίπου ενάμιση μήνα ο Φρέντι Μπελέρης και ο συνεργά-
της του Παντελής Κοκαβέσης, ο οποίος επίσης είχε συλληφθεί, κρί-
θηκαν ένοχοι από το δικαστήριο SPAK. Στον δήμαρχο Χιμάρας επι-
βλήθηκε ποινή φυλάκισης δύο χρόνων με κράτηση και στον Παντελή
Κοκαβέση δεκαοκτώ μήνες με τριετή αναστολή. Κάτοικοι της Χιμάρας
υποστηρίζουν πως η απόφαση ήταν προδιαγεγραμμένη, με μοναδικό
στόχο να μην ορκιστεί ο δικός τους Φρέντι.

Είναι χαρακτηριστικό πως τον Μάιο του 2023 ο Ιλί Μανιάνι, υπουρ-
γός Δικαιοσύνης της Αλβανίας κατά την περίοδο 2015-2017, κατήγ-

γειλε την κυβέρνηση του Έντι Ράμα για τη σύλληψη του Μπελέρη, κά-
νοντας λόγο για «φιάσκο» και «παρέμβαση στις ελεύθερες εκλογές».

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε δεχτεί αρκετές ειση-
γήσεις από τους στενούς του συνεργάτες, υπουργούς και μη, σχετικά
με την υποψηφιότητά του στις επερχόμενες ευρωεκλογές. Τελικά,
παρά τους ενδοιασμούς, ο πρωθυπουργός τον συμπεριέλαβε στη «γα-
λάζια» ευρωλίστα, γεγονός που προκάλεσε έντονα χειροκροτήματα
στο Ωδείο Αθηνών, όταν και ανακοινώθηκε το όνομά του από την Αρι-
στοτελία Πελώνη.

Σε ηχογραφημένο μήνυμά του ο εκλεγμένος δήμαρχος Χιμάρας
έστειλε το δικό του μήνυμα για την υποψηφιότητά του καλώντας τους
πολίτες να δώσουν για ακόμη μία φορά μήνυμα εμπιστοσύνης στον
Κυριάκο Μητσοτάκη ενόψει των ευρωεκλογών: 

«Αγαπητοί συμπατριώτες μου, σήμερα, ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης μού προσέφερε τη δυνατότητα να διεκδικήσω την ψήφο
του ελληνικού λαού στις ευρωεκλογές του Ιουνίου 2024. Τον ευχαρι-
στώ για αυτό αλλά πρωτίστως τον ευχαριστώ για την αμέριστη στήριξη
που μου προσέφερε όλους αυτούς τους μήνες που βρίσκομαι φυλακι-
σμένος. Η μάχη που δίνω δεν είναι προσωπική. Είναι μάχη για το κρά-
τος δικαίου και τη δημοκρατία, οι κανόνες των οποίων πρέπει να γί-
νονται σεβαστοί από όλους. Είναι μάχη για τις αξίες που πρεσβεύει η
Δύση και η Ευρώπη και οι οποίες πρέπει να γίνονται σεβαστές από
όσους θέλουν να ενταχθούν στη μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια. Είναι
μάχη για το πιο ταλαιπωρημένο και αδικημένο κομμάτι του Ελληνι-
σμού, την ελληνική μειονότητα της Αλβανίας. Τα αδέρφια μου που με-
τά από δεκαετίες καταπίεσης θέλουν και δικαιούνται να ζουν ελεύθε-
ρα και ειρηνικά, χωρίς φόβο, σε έναν τόπο που σέβεται τα δικαιώματα,
την τιμή και τις περιουσίες τους. Καλώ κάθε Ελληνίδα και Έλληνα να
στηρίξει το ψηφοδέλτιο της Νέας Δημοκρατίας, να στηρίξει τον πρω-
θυπουργό που χτίζει με αποφασιστικότητα και μεθοδικότητα μια
ισχυρή και περήφανη Ελλάδα, τον Κυριάκο Μητσοτάκη».

Κατά τη διάρκεια ομιλίας του Η αγάπη του κόσμου προς το πρόσωπό του είναι τεράστια Καθημερινά ήταν στο πλευρό όλων των συμπολιτών του

Στιγμιότυπο από την επίσκεψή του στο Άγιο Όρος Η κόρη του Φρέντι στην προεκλογική του συγκέντρωση χωρίς τον πατέρα της Μαζί με τον Ολυμπιονίκη Πύρρο Δήμα 

Μαζί με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη

Η φυλάκιση και 
η υποψηφιότητα με τη ΝΔ
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Ο
Μιχάλης Κατρίνης, κοινοβουλευτι-
κός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
και βουλευτής Ηλείας, επιχειρεί να

αποκωδικοποιήσει την εικόνα που παρουσιά-
ζει το κόμμα του στις δημοσκοπήσεις. Τραβά
ξεκάθαρη διαχωριστική γραμμή ανάμεσα
στην πολιτική και το lifestyle και υπογραμμί-
ζει πως «είναι δεδομένο ότι το αποτέλεσμα
μιας εκλογικής διαδικασίας έχει μηνύματα
και αποδέκτες».

Οι δημοσκοπήσεις χαμηλώνουν
τον πήχη των προσδοκιών που
έχει θέσει η ηγεσία. Γιατί συμ-
βαίνει αυτό την ώρα που, όπως
όλα έδειχναν, το ΠΑΣΟΚ είχε
«κλειδώσει» δημοσκοπικά τη
δεύτερη θέση;

Το ΠΑΣΟΚ έχει τη δική του δυναμι-
κή, που περιμένουμε να αποτυπωθεί στο
εκλογικό αποτέλεσμα. Παρακολουθούμε τις
δημοσκοπήσεις, αλλά ταυτόχρονα ανοιγόμα-
στε και στην κοινωνία. Είναι δεδομένο ότι κά-
ποιοι δεν θέλουν ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ, δεν θέ-
λουν μια ισχυρή αξιωματική αντιπολίτευση
και για αυτό κάνουν ό,τι μπορούν για να συν-
τηρήσουν ένα καχεκτικό πολιτικό σύστημα
που μόνο απογοήτευση και απελπισία δημι-
ουργεί στους πολίτες. Ο στόχος δεν είναι ένα
αριθμητικό αποτέλεσμα που απλώς θα δίνει
τη δεύτερη θέση. Ο στόχος είναι να αποκτήσει
επιτέλους η χώρα ουσιαστική αξιωματική αν-
τιπολίτευση αλλά και μια αξιόπιστη και εναλ-
λακτική πρόταση διακυβέρνησης. 

Με δεδομένο ότι στο πεδίο παράγετε πο-
λιτική με προτάσεις και παρεμβάσεις,
γιατί αυτή δεν περνάει στην κοινωνία;
Μήπως τελικά χρειάζεται και η lifestyle
πολιτική;

Αλίμονο αν αποδεχτούμε ότι πρέπει να αφο-
μοιωθούμε από την αντίληψη της lifestyle πο-
λιτικής και των παραπολιτικών που επισκιά-
ζουν το περιεχόμενο. Πολιτική δεν σημαίνει
επίδειξη και περιτύλιγμα, σημαίνει προτά-
σεις, ιδέες, λύσεις, συμμετοχή των πολιτών.
Αυτή η αντίληψη της lifestyle πολιτικής θέλει

να μετατρέψει την πολιτική σε μια αποστει-
ρωμένη δραστηριότητα, χωρίς να επιτρέπει
στους πολίτες να συμμετέχουν στη διαμόρ-
φωση και τη λήψη των αποφάσεων, αλλά μό-
νο να ψηφίζει τις επιλογές που έχουν διαμορ-
φώσει άλλοι για αυτόν χωρίς αυτόν. Η πολιτι-
κή πρέπει να επιστρέψει στην κοινωνία, να γί-
νει υπόθεση των πολιτών. Να ξαναγίνει πεδίο
ιδεών, προγραμματικών προτάσεων και αλ-

λαγών. Το ΠΑΣΟΚ απευθύνεται στους
πολίτες με ένα σοβαρό και αξιόπιστο
πολιτικό λόγο. Είναι η πραγματική αντι-
πολίτευση που φέρνει σε δύσκολη θέση
την κυβέρνηση και αναδεικνύει την ανε-
πάρκειά της. Μέσα σε αντίξοες συνθή-
κες και χωρίς να έχει δικά του ΜΜΕ, το
ΠΑΣΟΚ κατεβαίνει στην κοινωνία, επι-
διώκει να συνομιλήσει με κάθε δημο-
κρατικό πολίτη, να παρουσιάσει μια

εναλλακτική προοδευτική πρόταση που δίνει
πραγματική ελπίδα.

Θεωρείτε ότι το αποτέλεσμα των ευρωε-
κλογών θα είναι και ένα μήνυμα ευρύτε-
ρων πολιτικών εξελίξεων;

Είναι δεδομένο ότι το αποτέλεσμα μια εκλογι-
κής διαδικασίας έχει μηνύματα και αποδέ-
κτες. Και σε αυτή την περίπτωση οι Έλληνες
πολίτες έχουν τη δυνατότητα να στείλουν ένα
ισχυρό μήνυμα αντίθεσης στην ασκούμενη
κυβερνητική πολιτική αλλά και απέναντι σε
φαινόμενα που μας προσβάλλουν όλους και
συνιστούν παραβίαση των κανόνων του κρά-
τους δικαίου. Όταν μια κυβέρνηση αφήνει
ανυπεράσπιστους τους πολίτες απέναντι στην
ακρίβεια και την αισχροκέρδεια, όταν υπο-
βαθμίζει το επίπεδο της δημόσιας υγείας και
όταν δεν μπορεί να εγγυηθεί το δικαίωμα του
πολίτη στην ασφάλεια, αυτή η κυβέρνηση
πρέπει να ηττηθεί. Πρέπει να πάρει ένα ηχηρό
μήνυμα αποδοκιμασίας από τους πολίτες.
Μπορεί να συμβιβαστεί ο Έλληνας πολίτης με

πρακτικές συγκάλυψης απέναντι σε εγκλή-
ματα όπως αυτό των Τεμπών ή σε σκάνδαλα
όπως αυτό των υποκλοπών; Έχουμε μια ανί-
κανη και αποτυχημένη κυβέρνηση που για να
μείνει στην εξουσία θέλει να υπάρχει απέναν-
τί της μια αδύναμη και αναξιόπιστη αξιωματι-
κή αντιπολίτευση και παράλληλα θέλει τους
πολίτες όχι πρωταγωνιστές αλλά σε ρόλο
κομπάρσου. Όποιος θέλει να ανατρέψει αυτό
το σαθρό σύστημα έχει επιλογή. Στις 9 Ιουνί-
ου πρέπει να αποδοκιμάσει την κυβέρνηση,
να στηρίξει το ΠΑΣΟΚ.

Γιατί η κυβέρνηση, παρά την πίεση που
δέχεται, διαθέτει τόσο μεγάλες αντοχές;

Το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών είναι αυτό
που θα καταδείξει τις αντοχές της κυβέρνη-
σης. Στην πραγματικότητα, το κλίμα που έχει
διαμορφωθεί στην κοινωνία απονομιμοποιεί
με ταχύτατους ρυθμούς την κυβέρνηση. Είναι
δεδομένο ότι η Νέα Δημοκρατία στηρίζεται
στη μιντιακή υπεροπλία που διαθέτει. Μέσα
από αυτήν προσπαθεί να αλλάξει το κλίμα και
όχι μέσα από πολιτικές που δίνουν λύσεις στα
προβλήματα των πολιτών, αφού οι περισσότε-
ρες επιλογές της έχουν αποτύχει. Χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα, τα μέτρα που έχει λάβει για

την αντιμετώπιση της ακρίβειας, που δεν
έχουν κανένα πραγματικό αποτέλεσμα για τον
καταναλωτή. Παράλληλα, μέσα από την πόλω-
ση και την οξύτητα επιδιώκει να δημιουργήσει
μια ψευδή και πλασματική εικόνα. Να απο-
προσανατολίσει από τα πραγματικά προβλή-
ματα, να πείσει τους πολίτες ότι αυτό που βλέ-
πουν και βιώνουν οι ίδιοι δεν υπάρχει. 

Τι είναι αυτό που περιμένετε από τις τε-
λευταίες εξελίξεις στην υπόθεση των
υποκλοπών;

Το ΠΑΣΟΚ επιμένει και θα συνεχίσει μέχρι
τέλους την προσπάθεια να αποκαλυφθεί η
αλήθεια, να αποκαλυφθούν αυτοί που έστη-
σαν και συμμετείχαν σε αυτό το κύκλωμα των
παρακολουθήσεων. Είναι δεδομένη και η
στάση και οι προθέσεις της κυβέρνησης.
Αποκαλύπτονται μέσα από τις μεθοδεύσεις
της για την αλλαγή της σύνθεσης των μελών
της ΑΔΑΕ αλλά και τις επιθέσεις της προς τον
κ. Ράμμο, ο οποίος επιμένει να αναζητά την
αλήθεια. Η κυβέρνηση επιθυμεί να μην απο-
καλυφθούν οι εμφανείς και αφανείς καθοδη-
γητές αυτού του κυκλώματος που παρακο-
λουθούσε τον Νίκο Ανδρουλάκη, υπουργούς
αλλά και τον αρχηγό των Ενόπλων Δυνάμεων.
Δεν θα τα καταφέρουν. Δεν θα τους αφήσου-
με να δημιουργηθεί μια αίσθηση δυστοπίας
και κυνισμού που αντιλαμβάνεται τις υποκλο-
πές ως κανονικότητα.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ
Κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, βουλευτής Ηλείας

«Πολιτική δεν σημαίνει 
επίδειξη και περιτύλιγμα 

αλλά προτάσεις,
ιδέες και λύσεις»

στον Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλο

aantonopoulos10@gmail.com 

«Το ΠΑΣΟΚ κατεβαίνει στην κοινωνία, επιδιώκει να συνομιλήσει
με κάθε δημοκρατικό πολίτη, να παρουσιάσει μια εναλλακτική

προοδευτική πρόταση που δίνει πραγματική ελπίδα»
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Σ
ε εξίσωση -και μάλιστα πολυπαρα-
γοντική- έχει εξελιχθεί η εξεύρεση
νέας αεροπορικής βάσης, όπου θα

εγκατασταθεί η 1η Ταξιαρχία της Αεροπο-
ρίας Στρατού, η οποία παραμένει χωρίς μό-
νιμη στέγη μετά τη... βύθιση του στρατοπέ-
δου στο Στεφανοβίκειο τον περασμένο Σε-
πτέμβριο εξαιτίας των πλημμυρών από την
κακοκαιρία «Daniel».

Πολιτική και στρατιωτική ηγεσία στη λε-
ωφόρο Μεσογείων αναζητά εναγωνίως λύ-
σεις λαμβάνοντας υπ’ όψιν όλα τα δεδομέ-
να, τις παραμέτρους, τις επιχειρησιακές
ανάγκες και φυσικά τις γεωπολιτικές εξε-

λίξεις, με δύο πολέμους με
διαφορετικά χαρακτηριστι-
κά να βρίσκονται μια... ανά-
σα από τη χώρα μας.

Ο χρόνος επομένως πιέζει
και η αναβλητικότητα μπο-
ρεί να καταστεί επικίνδυνη
για την ασφάλεια της χώρας.
Παράλληλα, η παρούσα κα-

τάσταση επιτείνει την αγωνία των στελεχών
που δεν γνωρίζουν πού και πότε μπορεί να
τους ζητηθεί να μετακινηθούν. Και δεν είναι
λίγοι... πρόκειται για εκατοντάδες οικογέ-
νειες που υπηρετούσαν στο Στεφανοβίκειο

και ενδέχεται να κληθούν να μετακομίσουν
εκατοντάδες χιλιόμετρα μακριά.

«Η κρίση να μετατραπεί σε ευκαιρία»
Θυμίζουμε πως μετά τις πλημμύρες του

Σεπτεμβρίου το προσωπικό της Αεροπορίας
Στρατού «έσπασε» σε κομμάτια. Αυτήν τη
στιγμή η Ταξιαρχία Αεροπορίας Στρατού και
το 1ο ΤΥΑΔ έχουν εγκατασταθεί στο στρατό-
πεδο Σχοινά στον Τίρναβο, ενώ το 1ο και 2ο
ΤΕΕΠ αλλά και το πρώτο ΤΕΑΣ βρίσκονται
στην 110 Πτέρυγα Μάχης στη Λάρισα.

Το 307 ΤΣΥΑΥ έχει μεταφερθεί στο 304
Εργοστάσιο Βάσης στο Βελεστίνο, ενώ τα

στελέχη του ΣΕΣΑΥ, το οποίο είναι υπεύ-
θυνο για τη συντήρηση των επιθετικών
ελικοπτέρων Apache και Kiowa Warrior,
πηγαινοέρχονται καθημερινά από τη Λά-
ρισα ή τον Βόλο στην Αλεξάνδρεια Ημα-
θίας, με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει για
την ταλαιπωρία των ίδιων και των οικογε-
νειών τους.

«Η κρίση θα πρέπει να μετατραπεί σε ευ-
καιρία», τονίζουν με νόημα κορυφαία στε-
λέχη της Αεροπορίας Στρατού, επισημαί-
νοντας την ανάγκη για εξεύρεση λύσης που
θα εξυπηρετεί τόσο τις επιχειρησιακές
ανάγκες στον ελλαδικό χώρο όσο και τα

συμφέροντα της χώρας μας σε περιοχές
που εξελίσσονται «καυτές» γεωστρατηγικά.

Πεδίο ανάπτυξης αμυντικών όπλων
Η περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου εί-

ναι σαφώς μια από αυτές και για τον λόγο
αυτό οι επιτελείς εξετάζουν σοβαρά το εν-
δεχόμενο μετακίνησης της 1ης ΤΑΞΑΣ στην
Κρήτη. Από στρατιωτικής άποψης η Κρήτη
προσφέρει εξαιρετικές δυνατότητες λόγω
της προωθημένης θέσης της. Το μεγαλύτε-
ρο νησί της Ελλάδας αποτελεί την κύρια
βάση του ΝΑΤΟ, από την οποία μπορεί να
πραγματοποιηθεί πλήθος επιχειρήσεων σε
όλο τον άξονα της Βόρειας Αφρικής αλλά
και προς τη Μέση Ανατολή.

Ο ναύσταθμος αλλά και τα πέντε αερο-
δρόμια (ένα πολιτικό, δύο μεικτά και δύο
στρατιωτικά), τα οποία μπορούν να αποτε-
λέσουν επιχειρησιακές βάσεις, καθιστούν
την Κρήτη ένα εξαιρετικά σημαντικό όπλο
για τη χώρα μας στην περιοχή της Ανατολι-
κής Μεσογείου. Η ορεινότητα του νησιού
επίσης το καθιστά κατάλληλο πεδίο ανά-
πτυξης αμυντικών όπλων, κυρίως αντιαε-
ροπορικών, ενώ η παρουσία μονάδων ειδι-
κών δυνάμεων συμβάλλει καθοριστικά στη
στρατιωτική ισχύ του.

Ποιες λύσεις έχουν
πέσει στο τραπέζι για
τη μετεγκατάσταση

της 1ης ΤΑΞΑΣ

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Οι παράμετροι που σταθμίζει η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία 
στην αναζήτηση νέας βάσης για την 1η Ταξιαρχία 

της Αεροπορίας Στρατού μετά την καταστροφή του στρατοπέδου 
στο Στεφανοβίκειο από την κακοκαιρία «Daniel» 

Επιθετικά ελικόπτερα Apache
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Μ
ε δεδομένες τις αναθεωρητικές
βλέψεις της Τουρκίας στην περιο-
χή της Ανατολικής Μεσογείου, με

το παράνομο τουρκολιβυκό μνημόνιο και
τις παράλογες απαιτήσεις για τα νησιά του
Αιγαίου, η μετακίνηση στην Κρήτη σημαν-
τικού αριθμού επιθετικών ελικοπτέρων
Apache και Kiowa Warrior θα ενίσχυαν
κατακόρυφα την αποτρεπτική ισχύ της χώ-
ρας μας στην περιοχή, αποτελώντας αυτο-
μάτως το «μακρύ χέρι» του Στρατού Ξηράς
σε ένα τόξο από την Κρήτη μέχρι τα Δωδε-
κάνησα και όλο το Ανατολικό Αιγαίο.

Παράλληλα, η παρουσία στην Κρήτη με-
ταγωγικών ελικοπτέρων Chinook ή NH-90
και στο μέλλον Black Hawk θα παρείχε
επιπλέον δυνατότητες στους καταδρομείς
της 1ης ΜΑΛ, η οποία θα είχε συνεχώς στη
διάθεσή της ελικόπτερα για τις δραστηριό-
τητές της.

Το αεροδρόμιο Ηρακλείου
Όσο για το πού θα μπορούσε να δημιουρ-

γηθεί η Βάση της Αεροπορίας Στρατού
στην Κρήτη, πληροφορίες αναφέρουν ότι
εξετάζεται το αεροδρόμιο του Ηρακλείου.
Οι υποδομές υπάρχουν και απαιτούνται
συγκεκριμένες παρεμβάσεις ώστε να τρο-
ποποιηθεί το πολιτικό αεροδρόμιο και να
μετατραπεί σε στρατιωτικό. Προφανώς το
κόστος είναι πολύ μικρότερο από την κατα-
σκευή ενός αεροδρομίου από το... μηδέν,
ενώ θα απαιτηθεί ελάχιστος χρόνος ώστε
να καταστεί το αεροδρόμιο πλήρως επιχει-
ρησιακό. Αν αυτή η λύση προχωρήσει, το
πολιτικό αεροδρόμιο των Χανίων θα εξυ-
πηρετεί και τους ταξιδιώτες του Ηρακλεί-
ου, με την Κρήτη ουσιαστικά να χάνει ένα
πολιτικό αεροδρόμιο και να κερδίζει ένα
στρατιωτικό.

Σκέψεις για Θεσσαλία και Χρυσούπολη
Τα ελικόπτερα της Αεροπορίας Στρατού

ωστόσο θα πρέπει να καλύπτουν και ση-
μαντικές επιχειρησιακές ανάγκες στον ελ-
λαδικό χώρο, ενώ λαμβάνεται υπ’ όψιν και
η πολύτιμη συνεισφορά της στις αεροδια-

κομιδές ασθενών από τα νησιά στην Αθήνα.
Με τις πιέσεις και της Τοπικής Αυτοδιοί-

κησης να είναι ασφυκτικές για παραμονή
των ελικοπτέρων στη Θεσσαλία, στο ελλη-
νικό Πεντάγωνο εξετάζουν το ενδεχόμενο
παραμονής στη Θεσσαλία ελικοπτέρων της
Αεροπορίας Στρατού. Το πού θα γίνει η νέα
βάση δεν έχει «κλειδώσει», ωστόσο έναν
μικρό αριθμό ελικοπτέρων θα μπορούσε
να εξυπηρετήσει και η 110 Πτέρυγα Μάχης,

η έκταση της οποίας είναι τεράστια.
Στο τραπέζι παραμένει και η λύση της

Χρυσούπολης Καβάλας, την οποία «καλο-
βλέπουν» και οι Αμερικανοί, μιας και το εν-
διαφέρον τους είναι κυρίως στην Ανατολι-
κή Ευρώπη. Αντίθετα, η χώρα μας εστιάζει
το ενδιαφέρον στην Ανατολική Μεσόγειο,
γεγονός που δίνει επιπλέον πόντους στο
σενάριο της Κρήτης.

Η τελική απόφαση θα είναι βεβαίως πο-

λιτική, ενώ δεν αποκλείεται να ανακοινω-
θεί και λύση out of the box. Μια περιοχή
που ενδεχομένως έχει προταθεί και έχει
αξιολογηθεί ότι μπορεί να εξυπηρετήσει
τις ανάγκες της Αεροπορίας Στρατού και να
αναβαθμίσει τις επιχειρησιακές δυνατότη-
τες των Ενόπλων Δυνάμεων.

Στο μικροσκόπιο όλα τα δεδομένα
Όπως επισημαίνουν πηγές της Αεροπο-

ρίας Στρατού, «η εθνική άμυνα είναι πάνω
απ’ όλα» και οι όποιες αποφάσεις θα λη-
φθούν με βασικό κριτήριο τη διασφάλιση
των εθνικών συμφερόντων. Όλα τα δεδο-
μένα έχουν μπει στο μικροσκόπιο, με οικο-
νομικούς, στρατιωτικούς και διπλωματι-
κούς παράγοντες να σταθμίζονται και να
αξιολογούνται από το ΓΕΕΘΑ, το ΓΕΣ και το
υπουργείο Άμυνας.

Αυτό που τονίζουν τα στελέχη της Αερο-
πορίας Στρατού είναι πως οι όποιες απο-
φάσεις πρέπει να ληφθούν άμεσα και θα
πρέπει να αφορούν μόνιμη λύση για την 1η
Ταξιαρχία ώστε να αρχίσει να επενδύει σε
υποδομές, σε προσωπικό και επιχειρησια-
κές δράσεις.

Βασικό κριτήριο
η διασφάλιση
των εθνικών

συμφερόντων

Προτάσεις 
για μετεγκατάσταση 

του στρατοπέδου 
από Κρήτη μέχρι 

και Καβάλα

Το ευέλικτο επιθετικό 
ελικόπτερο Kiowa Warrior

Ελικόπτερο Apache και 
μεταγωγικό ελικόπτερο Chinook

Πλημμυρισμένο το Στεφανοβίκειο 
μετά το πέρασμα της κακοκαιρίας «Daniel»



Τ
ο τελευταίο διάστημα, όπως μαθαί-
νουμε, ο κ. Ιωάννης Τζίτζιος έχει
μπει σε διαδικασίες ρευστοποίησης

και μεταβίβασης ακίνητης και κινητής πε-
ριουσίας, φοβούμενος μάλλον τα εκκρεμή
δύσκολα δικαστήρια και τους ελέγχους
που τον περιμένουν. Και επειδή όπως λένε
-όσοι τον γνωρίζουν καλύτερα από εμάς-
είναι «σκληρό καρύδι», δεν θα αφήσει τί-
ποτε στην τύχη.

Οι πληροφορίες από το ρεπορτάζ αναφέ-
ρουν ότι προσπάθησε να γλιτώσει επιχει-
ρώντας ακόμα και την προσέγγιση/χειρα-
γώγηση ελεγκτικών οικονομικών μηχανι-
σμών, όπως σας έχουμε ενημερώσει σε
προηγούμενα άρθρα μας. Και προσπαθεί
ακόμα. Παράλληλα, ο υπόδικος πρώην δή-
μαρχος Σιθωνίας επεκτείνει τις δουλειές
του στη γειτονική Τουρκία…

Τελικά τα όσα σας αποκαλύψαμε για τον
οικονομικό έλεγχο της υπόθεσης των
υδρομέτρων από την ΑΑΔΕ φαίνεται να εί-
ναι η κορυφή του παγόβουνου, αφού και
για πολλές άλλες υποθέσεις, που ερευ-
νώνται παράλληλα από την Εισαγγελία,
έχει δοθεί εντολή οικονομικού ελέγχου. Το
πρόβλημα όμως είναι ότι, όπως και στην
υπόθεση των υδρομέτρων, η υπηρεσία που
διεξάγει τέτοιες έρευνες είναι η υπηρεσία
στην οποία προΐσταται η συνυποψήφιά του
κατά τις πρόσφατες αυτοδιοικητικές εκλο-
γές! Μάλιστα όσοι ξέρουν πρόσωπα και
πράγματα, υποστηρίζουν ότι η συγκεκρι-
μένη διευθύντρια βρίσκεται στον σκληρό
πυρήνα του περιβάλλοντος Τζίτζιου. Είναι
ο άνθρωπος-κλειδί, που έχει τη δυνατότη-
τα να τον «κάψει» ή να τον σώσει! Αυτό βε-
βαίως δεν περνάει απαρατήρητο.

Εντολή διερεύνησης για τυχόν 
εξωχώριες καταθέσεις σε τρίτες χώρες

Θα ήταν καλή ιδέα ίσως να γίνει παράλ-
ληλα οικονομικός έλεγχος σε βάθος και
για την ίδια τη διευθύντρια της ΑΑΔΕ και
συνυποψήφια του Τζίτζιου, προκειμένου
να μην υπάρχουν σκιές!

Επειδή όμως βοά η τοπική κοινωνία της

Σιθωνίας με τα πεπραγμένα των υπηρε-
σιών της ΑΑΔΕ και τις σχέσεις κάποιων
στελεχών με τον υπόδικο, ίσως καλύτερη
λύση για τον ίδιο είναι τι άλλο; Η απόδραση
-αφού πρώτα εξασφαλίσει σίγουρη κρυ-
ψώνα για τα κονδύλια που φέρεται να απέ-
κτησε (όπως τον κατηγορούν οι πολιτικοί
του αντίπαλοι) κυρίως κατά τη διακυβέρ-
νηση ΣΥΡΙΖΑ!

Αυτό που γνωρίζουμε μετά βεβαιότητας
είναι ότι, εκτός από τον οικονομικό έλεγχο
συγκεκριμένων ποινικών υποθέσεων του
Δήμου Σιθωνίας, της «αμαρτωλής» περιό-
δου Τζίτζιου, έχει δοθεί -και πολύ σωστά-
εντολή διερεύνησης για τυχόν εξωχώριες
καταθέσεις του υπόδικου σε τρίτες χώρες.
Ο υπόδικος λέγεται ότι πάντα είχε ιδιαίτε-
ρες σχέσεις με το εξωτερικό και ειδικά με
τη Γαλλία όπου διαμένει ένα από τα παιδιά
του, όμως τώρα είναι άκρως επικίνδυνη η
κάθε οικονομική του σχέση με τη συγκε-
κριμένη χώρα. 

Σίγουρα στο σημείο που βρίσκεται εδώ
και καιρό και κυρίως μετά την ήττα του στις
πρόσφατες αυτοδιοικητικές εκλογές, είναι
λογικό να προτιμήσει μια πιο ασφαλή λύση
για τον ίδιο και τα χρήματά του, δεδομένου
ότι έχει τους καλύτερους συμβούλους σε
ζητήματα ανακύκλωσης χρήματος και στο
πλευρό του την προαναφερόμενη διευθύν-
τρια της ΑΑΔΕ, συνυποψήφιά του και συ-
νάμα ελέγκτριά του. Για παράδειγμα, μια
χώρα η οποία θα μπορούσε να του εξασφα-
λίσει απόλυτη εχεμύθεια για τα χρήματά
του δεν είναι άλλη από την Τουρκία. Η
Τουρκία είναι μεταξύ των ελάχιστων χω-
ρών παγκοσμίως που δεν δίνουν στοιχεία
τραπεζικών καταθέσεων και λοιπών οικο-
νομικών στοιχείων σε ελέγχους που διε-
νεργούν τρίτες χώρες εις βάρος πολιτών
τους. Είναι, με λίγα λόγια, η τέλεια κρυψώ-
να για έναν υπόδικο και μάλιστα προερχό-
μενο από τη γειτονική Ελλάδα!

Πάμε τώρα στους Τούρκους, νέους συ-
νεργάτες του Τζίτζιου, οι οποίοι φιγουρά-
ρουν σε φωτογραφία μαζί του στα γραφεία
της τουρκικής εταιρείας IGC (Invest GC)

στην Κωνσταντινούπολη. Πρόκειται για
στελέχη της συγκεκριμένης εταιρείας, η
οποία, κρατηθείτε(!), ασχολείται με έκδοση
δεύτερου διαβατηρίου για πλούσιους πε-
λάτες, υπό άκρα εχεμύθεια, προκειμένου
να γίνουν πολίτες στην Τουρκία ή σε χώρα
της Ευρώπης ή της Καραϊβικής, υπό τον
όρο ότι θα επενδύσουν σε εκείνη τη χώρα
ένα σεβαστό ποσό. Κι αυτό σύμπτωση; Δια-
φημίζουν μάλιστα στην ιστοσελίδα τους ότι
απαιτούνται μόλις τρεις με τέσσερις μήνες
για να εκδοθεί το επιθυμητό διαβατήριο
και κοστίζει μόλις 200.000 ευρώ, εκτός βέ-
βαια από την επένδυση (μεταφορά χρημά-
των λέγεται αυτό κοινώς;) στη χώρα επιλο-
γής. Να το σκάσει, δηλαδή, κανείς, με VIP
πολυτέλεια και να εξαφανιστεί σε μια τρίτη
χώρα μαζί με το παραδάκι κάνοντας διακο-
πές, μέχρι να καταλαγιάσει ο θόρυβος των
δικαστηρίων και γιατί όχι, να παραγραφούν
τα κακουργήματα που εκκρεμούν εναντίον
του. Αλήθεια, πόσοι μήνες μένουν μέχρι τη

δίκη της υπόθεσης των υδρομέτρων; Τέσ-
σερις, μήπως, και κάτι;

Το ερώτημα που γεννάται
Όμως με όλα αυτά γεννιέται ένα ερώτη-

μα: Πού θα αφήσει ο Ιωάννης Τζίτζιος τη
συγκατηγορούμενή του πρώην διευθύν-
τρια της τεχνικής υπηρεσίας; Θα την παρα-
τήσει έρμαιο των δικαστών ή θα «τουρκέ-
ψει» παρέα του; Τον άλλο τον συγκατηγο-
ρούμενό του, τον διευθυντή της Πολεοδο-
μίας του Δήμου Σιθωνίας; Κι αυτόν θα τον
αφήσει να τον φάει ο «λύκος» ή του εξα-
σφάλισε κι αυτουνού θέση στο βαπόρι για
την Τουρκία;

Όπως και να ’χει, ένα πράγμα είναι σί-
γουρο, ο υπόδικος ετοιμάζεται…

ΥΥΓ.: Εισαγγελείς, ακούτε; Τότε, του ρίξατε
περιοριστικούς όρους αντί για προφυλάκι-
ση γιατί δεν θεωρείται ύποπτος φυγής…
Μήπως τώρα πρέπει να αναθεωρήσετε την
άποψή σας, προτού πετάξει το πουλάκι;
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ΣΙΘΩΝΙΑ PAPERS

Τούρκοι «συνέταιροι»-αρωγοί πολυτελείας 
προετοιμάζουν τη φυγή του με το αζημίωτο;

Το σχέδιο Τζίτζιου για χειραγώγηση 
οικονομικών ελεγκτικών
μηχανισμών 
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του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών 
της Ευρωπαϊκής
Ένωσης 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρόεδρος
του κόμματος 
Ελλάδα 
- Ο άλλος δρόμος,
πρώην 
ευρωβουλευτής

Σ
ε άρθρο μας από τη στήλη αυτή την περασμένη

εβδομάδα επισημάναμε ότι το νέο Σύμφωνο της

ΕΕ για τη Μετανάστευση και το Άσυλο που ψήφι-

σε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο την Τετάρτη 10 Απριλίου

2024 βαδίζει στα χνάρια του Δουβλίνου 3 σύμφωνα με

το οποίο «το κράτος-μέλος πρώτης εισόδου είναι υπεύ-

θυνο για την εξέταση αίτησης διεθνούς προστασίας ή αί-

τησης ασύλου που υποβάλλεται στην ΕΕ από υπήκοο

τρίτης χώρας. Απλά με το νέο Σύμφωνο προβλέπονται

και 30.000 μετεγκαταστάσεις ετησίως (www.notisma-

rias.com 3/7/2023)». 

Τονίσαμε δε ότι το επιβαλλόμενο, με το νέο Σύμφωνο,

σύστημα αλληλεγγύης, αν και είναι υποχρεωτικό, εντού-

τοις δίνει τη δυνατότητα σε κάθε κράτος-μέλος «να επιλέ-

ξει τα μέσα έκφρασης της εν λόγω αλληλεγγύης τα οποία

είναι είτε η συμμετοχή του με βάση την παραπάνω “κλείδα

κατανομής” στην υποχρεωτική μετεγκατάσταση συνολικά

30.000 προσφύγων ετησίως, είτε η καταβολή χρηματικού

ποσού για κάθε πρόσωπο το οποίο δεν θα αποδέχεται για

μετεγκατάσταση, είτε άλλα μέτρα συνεισφοράς. Αυτό ση-

μαίνει ότι όχι μόνο οι γνωστές και μη εξαιρετέες Πολωνία

και Ουγγαρία αλλά και ενδεχομένως η Γερμανία και άλλες

χώρες του σκληρού πυρήνα θα προτιμήσουν να καταβά-

λουν το σχετικό αντίτιμο σε ευρώ ανά άτομο παρά να δεχ-

θούν τα εν λόγω πρόσωπα για μετεγκατάσταση στην επι-

κράτειά τους».

Για τον λόγο αυτόν εμείς από την πλευρά μας ήδη εδώ

και δύο χρόνια είχαμε προκρίνει το «ουκρανικό μοντέλο»

(www.notismarias.gr 8/3/2022), το οποίο ήδη έχει εφαρ-

μοστεί στην περίπτωση των εκατομμυρίων Ουκρανών

προσφύγων και το οποίο δεν έχει καμία σχέση με τις πα-

θογένειες του «συστήματος του Δουβλίνου» (www.noti-

smarias.com 3/7/2023). 

Μάλιστα με σύνθημα «Προσφυγικό-ΕΕ κάν’ το όπως

και με τους Ουκρανούς πρόσφυγες» επαναφέραμε την εν

λόγω πρότασή μας - λύση για το Προσφυγικό τόσο με την

εισήγησή μας στο συνέδριο για τους πρόσφυγες που διορ-

γάνωσε η Περιφέρεια Κρήτης στο Ρέθυμνο στις 20 Ιουνίου

2023 όσο και με την τηλεοπτική μας συνέντευξή στη Mili-

taire TV στις 22/6/2023. 

Ως γνωστόν, στις 4 Μαρτίου 2022 με αφορμή τον πόλεμο

στην Ουκρανία το Συμβούλιο της ΕΕ εξέδωσε την υπ’

αριθμ. 2022/382 Εκτελεστική του Απόφαση με την οποία

διαπίστωσε «την ύπαρξη μαζικής εισροής εκτοπισθέντων

από την Ουκρανία κατά την έννοια του άρθρου 5 της Οδη-

γίας 2001/55/ΕΚ», γεγονός που είχε «ως αποτέλεσμα την

εφαρμογή προσωρινής προστασίας».

Η ανωτέρω Οδηγία 2001/55/ΕΚ εκδόθηκε στις 20 Ιουλί-

ου 2001 μετά την οδυνηρή εμπειρία της Ευρώπης λόγω

των χιλιάδων εκτοπισθέντων με αφορμή τον πόλεμο στην

πρώην Γιουγκοσλαβία τη δεκαετία του 1990, οι οποίοι

πλημμύρισαν κυρίως τη Γερμανία αλλά και άλλες χώρες

της ΕΕ. Η κατάσταση αυτή οδήγησε την ΕΕ στο να φροντί-

σει «να προβλεφθεί ένας μηχανισμός αλληλεγγύης για να

συμβάλει στην επίτευξη της δίκαιης κατανομής των βα-

ρών μεταξύ κρατών-μελών όσον αφορά την υποδοχή σε

περίπτωση μαζικής συρροής εκτοπισθέντων και την αντι-

μετώπιση των συνεπειών αυτής της υποδοχής». 

Ειδικότερα στο άρθρο 1 της Οδηγίας 2001/55/ΕΚ καθο-

ρίζεται ρητά ότι σκοπός της Οδηγίας είναι «να θεσπίσει

ελάχιστες προδιαγραφές παροχής προσωρινής προστα-

σίας σε περίπτωση μαζικής εισροής εκτοπισθέντων από

τρίτες χώρες οι οποίοι δεν μπορούν να επιστρέψουν στη

χώρα καταγωγής τους, και να επιδιώξει τη δίκαιη κατανο-

μή των βαρών μεταξύ των κρατών-μελών όσον αφορά την

υποδοχή και την αντιμετώπιση των συνεπειών της υποδο-

χής αυτών των ατόμων».

Επιπλέον στο άρθρο 12 της Οδηγίας 2001/55/ΕΚ προ-

βλέπεται ότι «τα κράτη-μέλη παρέχουν, για μια περίοδο

που δεν υπερβαίνει την περίοδο προσωρινής προστασίας,

το δικαίωμα, στα άτομα που απολαύουν προσωρινής προ-

στασίας, να ασκούν μισθωτή ή ανεξάρτητη δραστηριότητα,

τηρουμένων των κανόνων που εφαρμόζονται στο επάγ-

γελμα, καθώς και δραστηριότητες, όπως εκπαιδευτικά

προγράμματα για ενήλικες, επαγγελματική κατάρτιση και

πρακτική εξάσκηση». Επιπλέον «εφαρμόζεται το ισχύον

γενικό δίκαιο των κρατών-μελών σχετικά με την αμοιβή,

την πρόσβαση στα συστήματα κοινωνικής ασφάλισης

όσον αφορά τη μισθωτή ή ανεξάρτητη δραστηριότητα, κα-

θώς και άλλους όρους εργασίας».

Με βάση λοιπόν το εν λόγω νομοθετικό πλαίσιο η παρα-

πάνω υπ’ αριθμ. 2022/382 Εκτελεστική Απόφαση του

Συμβουλίου για τους Ουκρανούς εκτοπισθέντες πέραν

των άλλων προβλέπει ότι «οι Ουκρανοί υπήκοοι, ως απαλ-

λαγμένοι από την υποχρέωση θεώρησης, έχουν το δι-

καίωμα να μετακινούνται ελεύθερα εντός της Ένωσης με-

τά την είσοδό τους στο έδαφός της για περίοδο 90 ημερών.

Σε αυτή τη βάση, είναι σε θέση να επιλέξουν το κράτος-

μέλος στο οποίο επιθυμούν να απολαύουν των δικαιωμά-

των που απορρέουν από την προσωρινή προστασία και να

επανενωθούν με την οικογένειά τους και τους φίλους τους

στα σημαντικά δίκτυα διασποράς που υπάρχουν σήμερα

σε ολόκληρη την Ένωση. Στην πράξη, αυτή η δυνατότητα

θα διευκολύνει την εξισορρόπηση των προσπαθειών με-

ταξύ κρατών-μελών, μειώνοντας, με τον τρόπο αυτό, την

πίεση στα εθνικά συστήματα υποδοχής. Μόλις ένα κρά-

τος-μέλος εκδώσει άδεια διαμονής σύμφωνα με την Οδη-

γία 2001/55/ΕΚ, το άτομο που απολαύει προσωρινής προ-

στασίας, ενώ έχει το δικαίωμα να μετακινείται εντός της

Ένωσης για 90 ημέρες, εντός περιόδου 180 ημερών θα

πρέπει να μπορεί να κάνει χρήση των δικαιωμάτων που

απορρέουν από την προσωρινή προστασία μόνο στο κρά-

τος-μέλος που εξέδωσε την άδεια διαμονής. Αυτό δεν θα

πρέπει να θίγει τη δυνατότητα κράτους-μέλους να αποφα-

σίσει να χορηγήσει ανά πάσα στιγμή άδεια διαμονής σε

πρόσωπα που απολαύουν προσωρινής προστασίας δυνά-

μει της παρούσας απόφασης».

Σε εκτέλεση λοιπόν της εν λόγω Εκτελεστικής Απόφα-

σης του Συμβουλίου της ΕΕ εκατομμύρια Ουκρανοί εκτο-

πισμένοι φιλοξενούνται ήδη στην ΕΕ των 450 εκατομμυ-

ρίων κατοίκων χωρίς να έχουν δημιουργηθεί ιδιαίτερα

προβλήματα. Πολύ δε περισσότερο δεν έχουμε δημιουρ-

γία hotspots, ενώ η Πολωνία, η Ουγγαρία, η Σλοβακία και

η Ρουμανία που γειτνιάζουν με την Ουκρανία δεν έχουν

μετατραπεί σε αποθήκη ψυχών όπως έχει συμβεί με Ελ-

λάδα, Ιταλία και Ισπανία όπου εφαρμόζεται το περίφημο

Δουβλίνο 3, με αποτέλεσμα εκατομμύρια αιτούντες άσυλο

να έχουν εγκλωβιστεί στις χώρες αυτές. Μάλιστα σύμφω-

να με στοιχεία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Μαρτίου

2023 «επί του παρόντος, 4 εκατομμύρια άτομα από την

Ουκρανία επωφελούνται από τον μηχανισμό προσωρινής

προστασίας» (www.consilium.europa.eu/el 30/6/2023).

Και ενώ στην περίπτωση αυτή έχουμε μια δίκαιη κατανο-

μή των Ουκρανών προσφύγων σε όλες τις χώρες της ΕΕ,

αντίθετα σε Ελλάδα, Ιταλία και Ισπανία έχουν εγκλωβιστεί

εκατομμύρια αιτούντες άσυλο με τις υποβληθείσες αιτή-

σεις ασύλου το 2022 να ξεπερνούν τις 960.000.

Ήρθε λοιπόν η ώρα η παραπάνω πρόταση-λύση με βάση

το «ουκρανικό μοντέλο» να εφαρμοστεί για όλους τους

πρόσφυγες απαλλάσσοντας έτσι την Ελλάδα από τις τερά-

στιες προσφυγικές πιέσεις καθώς και από τον βραχνά του

Δουβλίνου 3, που διατηρείται σχεδόν ανέπαφο και με το

νέο Σύμφωνο της ΕΕ για τη Μετανάστευση και το Άσυλο.

«Ουκρανικό μοντέλο»: 
Η πρόταση-λύση για το Προσφυγικό 



K
άθε πέντε χρόνια, οι πολίτες της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης έχουν την ευκαι-
ρία να συμμετάσχουν στις ευρωε-

κλογές, εκφράζοντας έτσι τις απόψεις και τις
προτιμήσεις τους για το μέλλον της Ευρώ-
πης. Παρά τη σημασία τους, ωστόσο, η συμ-
μετοχή σε αυτές τις εκλογές συχνά παραμε-
λείται ή υποτιμάται από πολλούς. Είναι ση-
μαντικό να αναγνωριστεί η αξία της ψήφου
και η επιρροή που μπορεί να έχει κάθε πολί-
της στη διαμόρφωση του μέλλοντος της Ευ-
ρώπης.

ΗΗ δύναμη της ψήφου δεν πρέπει
να υποτιμάται. Κάθε ψήφος μετράει
και μπορεί να κάνει τη διαφορά.
Ανεξαρτήτως πολιτικών πεποιθή-
σεων, η συμμετοχή στη διαδικασία
των εκλογών είναι ζωτικής σημα-
σίας για την υγιή λειτουργία της δη-
μοκρατίας. Κάθε πολίτης έχει το δι-
καίωμα να εκφράσει τις απόψεις
του μέσω της ψήφου του και να
συμβάλει στη διαμόρφωση της πο-
λιτικής κατεύθυνσης της Ευρώπης.

Σε αυτό το πλαίσιο, η θετική στά-
ση προς τη Νέα Δημοκρατία και το
ψηφοδέλτιό της έχει τη δική της σημασία. Η
Νέα Δημοκρατία, υπό την ηγεσία του Κυριά-
κου Μητσοτάκη, έχει επιδείξει δέσμευση
στις ευρωπαϊκές αξίες και την οικοδόμηση
μιας ισχυρής και σταθερής Ευρώπης. Με τη
στήριξη της Νέας Δημοκρατίας, μπορούμε
να ενισχύσουμε τις προσπάθειες για την
προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης, την
προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
και την αντιμετώπιση των προκλήσεων που
αντιμετωπίζει η Ευρώπη.

Είναι σημαντικό να κατανοήσουμε ότι η
συμμετοχή στις εκλογές είναι ένα βασικό κα-
θήκον κάθε πολίτη. Με την ψήφο μας, έχου-
με τη δυνατότητα να επηρεάσουμε την πολι-
τική πορεία της Ευρώπης και να διασφαλί-
σουμε ότι οι αξίες που υποστηρίζουμε εκ-
φράζονται στις αποφάσεις που λαμβάνονται
σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Σε κάθε εκλογικό αγώνα, η ενημέρωση και
η εκπαίδευση των πολιτών είναι κρίσιμης
σημασίας. Η κατανόηση των ζητημάτων που
επηρεάζουν την Ευρώπη και η συνειδητο-
ποίηση της σημασίας της συμμετοχής μας
στην εκλογική διαδικασία μπορούν να ενι-
σχύσουν την αξία της ψήφου μας.

Στο πλαίσιο αυτών, η στήριξη της Νέας Δη-

μοκρατίας και του Κυριάκου Μητσοτάκη
αναδεικνύεται ως μια θετική επιλογή. Με μια
ισχυρή πολιτική ομάδα που ακολουθεί σα-
φείς αρχές και αξίες, μπορούμε να είμαστε
βέβαιοι ότι η φωνή μας θα ακουστεί και θα
ληφθεί υπόψη στην Ευρώπη. Η στήριξη της
Νέας Δημοκρατίας δεν είναι μόνο μια θετική
επιλογή, αλλά επίσης μια επενδυτική στοίχι-
ση για το μέλλον της Ευρώπης. Κάτω από την
ηγεσία του Κυριάκου Μητσοτάκη, η Νέα Δη-
μοκρατία έχει δείξει αφοσίωση στις αξίες
της δημοκρατίας, της ελευθερίας και της

σταθερότητας.
Μέσω της πολιτικής της προσέγ-

γισης και της συνεργασίας, η Νέα
Δημοκρατία έχει επιδείξει δυναμι-
κότητα στην επίλυση προβλημάτων
και την αντιμετώπιση προκλήσεων.
Η σταθερή πολιτική κατεύθυνση
που προσφέρει δημιουργεί ένα πε-
ριβάλλον εμπιστοσύνης για τους
πολίτες και τους επενδυτές, ενθαρ-
ρύνοντας την ανάπτυξη και την και-
νοτομία.

Η Νέα Δημοκρατία είναι ένας
αξιόπιστος εταίρος για τους ευρω-

παϊκούς συμμάχους, προωθώντας την ενό-
τητα και τη συνεργασία σε έναν εποικοδομη-
τικό διάλογο. Με μια δυναμική παρουσία στα
ευρωπαϊκά φόρουμ και τις διεθνείς συναν-
τήσεις, η Νέα Δημοκρατία αναδεικνύεται ως
μια φωνή που ακούγεται και είναι σεβαστή
στη διεθνή σκηνή.

Επιπλέον, η πολιτική πλατφόρμα της Νέας
Δημοκρατίας αναγνωρίζει τη σημασία της
κοινωνικής δικαιοσύνης και της αειφορίας,
προωθώντας πολιτικές που ενισχύουν την
κοινωνική συνοχή και προστατεύουν το πε-
ριβάλλον. Υπογραμμίζει τη σημασία των
επενδύσεων στην εκπαίδευση, την έρευνα
και την καινοτομία, προετοιμάζοντας έτσι την
Ευρώπη για τις προκλήσεις του μέλλοντος
και δημιουργώντας ευκαιρίες για όλους τους
πολίτες.

Συνολικά, η συμμετοχή στις ευρωεκλογές
είναι περισσότερο από ένα καθήκον· είναι
ένα δικαίωμα και μια ευκαιρία να διαμορφώ-
σουμε το μέλλον της Ευρώπης. Με τη στήρι-
ξη της Νέας Δημοκρατίας και του Κυριάκου
Μητσοτάκη, μπορούμε να είμαστε βέβαιοι
ότι η ψήφος μας θα συμβάλει στη δημιουργία
μιας ισχυρής Ελλάδας στην ενωμένη και φι-
λόδοξη Ευρώπη. 
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Δημιουργώντας θέσεις εργασίας 
στην Ευρώπη δίκαια και βιώσιμα

«Κ
ατευθυνόμενοι προς μια κλιματική ουδετερότητα που μας επιβάλλει ο
ίδιος ο πλανήτης, δεν πρέπει να μείνει πίσω κανείς». Με αυτήν τη ρήση
σφραγίστηκε η δημιουργία του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης από το

Ευρωκοινοβούλιο και το Συμβούλιο της Ευρώπης.
H Πολιτική Συνοχής 2021-2027 της ΕΕ θέσπισε μια σειρά χρηματοοικονομικών

εργαλείων προσβλέποντας στη λειτουργικότητα και αποτελεσματικότητα των ομο-
σπονδιακών οργανισμών, σύμφωνα με το ευρωπαϊκό κεκτημένο. Τα εργαλεία αυτά
επιχειρούν να απαντήσουν αποτελεσματικά στις τωρινές κλιματικές, οικονομικές
και κοινωνικές απαιτήσεις. Εκφρασμένος στόχος της ΕΕ είναι η διαρκής εμβάθυν-
ση στην ευρωπαϊκή συνοχή και ανάπτυξη. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσω
της επίλυσης των διαφορών μεταξύ των επιπέδων ανάπτυξης των διαφορετικών
περιοχών με ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη των μη προνομιακών. Αφετηρία της
Δίκαιης Μετάβασης είναι οι αγροτικές περιοχές στις οποίες συντελείται η βιομη-
χανική μετάβαση και οι περιοχές που πλήττονται από φυσικά ή δημογραφικά προ-
βλήματα (αραιοκατοικημένες, νησιωτικές, ορεινές, ακριτικές). Πηγαίες αρτηρίες

των εθνικών οικονομιών, όπως ο αγροτικός και βιομηχανικός
τομέας, θα πρέπει να αποτελούν το σημείο μηδέν των ευρωπαϊ-
κών «ενέσεων» χρηματοοικονομικής υποστήριξης, καθώς
ιστορικά αποδεικνύονται οι πιο αποδοτικές φλέβες ανάπτυξης.

Ανέκαθεν η Ευρώπη ήταν οι περιφέρειές της. Η βιώσιμη με-
τάβαση βρίσκει πρόσφορο έδαφος στις περιφέρειες όπου ξε-
διπλώνεται το μέγιστο ποσοστό του αγροτικού και βιομηχανι-
κού τομέα στα κράτη-μέλη. Συνεπώς οι ευρωπαϊκές χρηματο-
δοτήσεις στον ελλαδικό χώρο οφείλουν να προσβλέπουν στη
στήριξη της παραγωγής και εξαγωγής ελαιόλαδου, εσπεριδο-
ειδών και λοιπών οπωροκηπευτικών στις περιοχές της Μεσση-
νίας, της Λακωνίας, της Αρκαδίας αλλά και στην σημαντική Πε-
ριφέρεια Κρήτης. Παρόμοιο πλάνο αποτελεσματικής διαχείρι-
σης των ευρωπαϊκών πόρων οφείλει να μπει σε δράση άμεσα
για τις παραγωγικές Περιφέρειες Δυτικής, Κεντρικής και Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θράκης, οι οποίες πέραν των παραπά-
νω προϊόντων αποτελούν παραγωγικές κοιτίδες σιτηρών, κα-

πνού και βαμβακιού. Μάλιστα, οι τελευταίες Περιφερειακές Ενότητες από κοινού
με τις Περιφέρειες Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας κατέχουν ανταγωνιστική πρω-
τοκαθεδρία στον βιομηχανικό τομέα για παραγωγή βιομηχανικών πρώτων υλών.

Ωστόσο, από το ευρωπαϊκό Ταμείο που στηρίζει τις πλέον πληγείσες περιοχές
για την άμβλυνση των κοινωνικοοικονομικών επιπτώσεων της μετάβασης, η Ελλά-
δα εισέπραξε 1,7 δισ., με την κυβέρνηση της ΝΔ να δίνει γραπτή υπόσχεση στην ΕΕ
πως τα χρήματα αυτά θα εκμεταλλευτούν για μια «μεταλιγνιτική» Μεγαλόπολη
στον Νομό Αρκαδίας. Πέραν των ζητημάτων γραφειοκρατίας που έχει προβάλει η
κυβέρνηση, ουσιαστική πρόοδος στα έργα μέχρι στιγμής δεν έχει παρουσιαστεί
αλλά ούτε και κάποιο επίσημο διαχειριστικό πλάνο στη δημοσιότητα. Το τελευταίο
επιβεβαιώνει τη γενική αίσθηση παραμέλησης των ελληνικών περιφερειών παρά
την ειδική ευρωπαϊκή χρηματοδοτική μέριμνα για την ενίσχυσή τους ύψους 13 δισ.
Ειδικότερα, την απουσία ουσιαστικής οικονομικής περιφερειακής διαχείρισης,
παρ’ όλες τις μεγαλοστομίες της κυβέρνησης, πιστοποιούν οι πληγείσες περιοχές
από φυσικές καταστροφές, όπως ο θεσσαλικός κάμπος, που προσπαθούν να ανα-
γεννηθούν από τις στάχτες τους.

Για τους λόγους αυτούς οι συνεργατικές προσπάθειες δημόσιου και ιδιωτικού
τομέα, όπως αυτές αναφέρονται αναλυτικά στο πρόγραμμα ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, είναι
απαραίτητες για την ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων, την επιτάχυνση της τεχνολογίας,
την εξασφάλιση εγκαταστάσεων, τη δημιουργία ερευνητικών δεσμών και, προ-
πάντων, για την επένδυση σε υποδομές που επιτρέπουν την ανάπτυξη. Δεδομένου
πως καμία χώρα δεν μπορεί να γίνει εύκολα κλιματικά ουδέτερη, η λύση έγκειται
στο να επιδιωχθεί αυτό μέσω υποδομών περιφερειακής κλίμακας και μακροπρό-
θεσμου στρατηγικού σχεδιασμού σε περιφερειακό επίπεδο. Αυτό είναι ικανό να
πετύχει οικονομίες κλίμακας στην έρευνα και στην ανάπτυξη. Δυνάμει, με τον τρό-
πο αυτό, ικανές περιφερειακές στρατηγικές μπορούν να αναπτύξουν διασυνδέ-
σεις με περιφέρειες και εκτός εθνικού πλαισίου. 
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ευρωβουλευτής 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

του
Βασίλη 

Γκουτμάχερ

Αν. γραμματέας
Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων ΝΔ

Η σημασία της συμμετοχής μας
στις ευρωεκλογές
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Τ
ο χτύπημα του Ισραήλ στο Ιράν τα ξη-
μερώματα της Παρασκευής ήταν κά-
τι που περίμεναν οι δυτικοί παρατη-

ρητές, ωστόσο προκαλεί έντονη ανησυχία
στην Ουάσιγκτον και το Λονδίνο, αφού
φέρνει την περιοχή πιο κοντά σε έναν ολο-
κληρωτικό πόλεμο, όπως αναφέρει ανάλυ-
ση της «Telegraph».

«Μετά την ιρανική επίθεση στο Ισραήλ
στις 13 Απριλίου, η οποία αποτελούσε
απάντηση στο ισραηλινό πλήγμα σε ιρανικό
προξενείο, το Τελ Αβίβ ξεκαθάρισε ότι θα
απαντούσε και εκείνο. Το ίδιο βράδυ ο Τζο
Μπάιντεν απέτρεψε τον Μπενιαμίν Νετα-
νιάχου από το να προβεί άμεσα σε αντίποι-
να, προειδοποιώντας τον ότι η Αμερική δεν
θα υποστήριζε, ούτε θα συμμετείχε σε
οποιαδήποτε επίθεση κατά του Ιράν. Ο
Αμερικανός πρόεδρος φέρεται να συνέ-
στησε στον Ισραηλινό ηγέτη να δει το συμ-
βάν ως μια σημαντική νίκη που κατέγραψε
η χώρα του μέσω της εκπληκτικά αποτελε-
σματικής αεράμυνάς της, η οποία περιόρι-
σε τις επιπτώσεις των ιρανικών χτυπημά-
των σε ένα κατεστραμμένο αεροπλάνο και
σε υλικές ζημιές σε έναν διάδρομο προσ-
γείωσης.

Ωστόσο, η συμβουλή αυτή δεν εισακού-
στηκε από όλους τους συνεργάτες του κ.
Νετανιάχου. Το πολεμικό συμβούλιο του
Ισραήλ έχει έκτοτε εγκλωβιστεί σε δια-
πραγματεύσεις σχετικά με τον χρόνο, το
μέγεθος και την τοποθεσία μιας στρατιωτι-
κής απάντησης. Για ορισμένους ειρηνιστές
στην ισραηλινή κυβέρνηση ο κίνδυνος
ενός ολοκληρωτικού πολέμου με το Ιράν
ήταν υπερβολικά μεγάλος. Η Τεχεράνη
έχει ορκιστεί να ανταποδώσει στα ίσια, αν
πραγματοποιηθεί οποιαδήποτε επίθεση
στο έδαφός της, βυθίζοντας τις δύο χώρες
σε έναν κύκλο αντιποίνων που θα κλιμά-
κωναν την κατάσταση πέρα από τον έλεγχο
οποιουδήποτε από τα δύο κράτη», αναφέ-
ρει ο αρθρογράφος της εφημερίδας.

«Ο Νετανιάχου έκανε αυτό που
του έλεγαν όλοι να μην κάνει»

«Όμως, για τα ισραηλινά “γεράκια” η
πρόκληση της απευθείας επίθεσης με πυ-
ραύλους και μη επανδρωμένα αεροσκάφη
στο έδαφός τους, έπειτα από μήνες ιρανι-
κής υποστήριξης σε ισλαμιστικές ομάδες,
ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι. Ο
Νετανιάχου έκανε τώρα αυτό που ο Μπάιν-
τεν, άλλοι ηγέτες της G7 και ο ΟΗΕ τον προ-
ειδοποίησαν να μην κάνει. Προκάλεσε πε-

ραιτέρω μια εχθρική και απρόβλεπτη περι-
φερειακή δύναμη με αβέβαιες πυρηνικές
δυνατότητες. Για χρόνια ήταν σε κατάσταση
ψυχρού πολέμου λόγω υποστήριξης της
Τεχεράνης προς τους εχθρούς του Ισραήλ
κοντά στα σύνορά του. Όμως, η επίθεση τις
πρωινές ώρες της Παρασκευής καθιστούν
για πρώτη φορά τον ανοιχτό πόλεμο μεταξύ
τους μια ρεαλιστική πιθανότητα», προσθέ-
τει το δημοσίευμα.

«Σε αντίθεση με άλλες πρόσφατες συγ-

κρούσεις στη Μέση Ανατολή, ένας πόλε-
μος μεταξύ Ιράν και Ισραήλ θα έφερνε σε
απευθείας σύγκρουση δύο από τις υπερ-
δυνάμεις της περιοχής. 

Υπάρχει επίσης ανησυχία σχετικά με τη
συνεχιζόμενη σχέση μεταξύ Ισραήλ και
Ηνωμένων Πολιτειών που ασκούν ολοένα
και μεγαλύτερη κριτική στη στρατηγική του
Νετανιάχου στη Γάζα και την προθυμία του
να χτυπήσει την Τεχεράνη. Μέχρι τώρα η
σημασία της σχέσης του Ισραήλ με τις ΗΠΑ
απέτρεπε τον Νετανιάχου από το να κάνει
αυτό που μάλλον του λέει το ένστικτό του,
δηλαδή να πολεμήσει όσο το δυνατόν πιο
σκληρά κατά του Ιράν και των ομάδων-αν-
τιπροσώπων του στην περιοχή. 

Ο κίνδυνος για την ειρήνη σε ολόκληρη
τη Μέση Ανατολή είναι πλέον μεγαλύτερος
από ποτέ. Στην Ουάσιγκτον, όπως και στο
Τελ Αβίβ, οι ηγέτες περιμένουν τώρα ενα-
γωνίως να δουν τι θα κάνει το Ιράν στη συ-
νέχεια», καταλήγει η ανάλυση της εφημε-
ρίδας.

«Telegraph»: «Πιο κοντά σε
έναν ολοκληρωτικό πόλεμο»

Η ανάλυση της αγγλικής εφημερίδας για το χτύπημα του Ισραήλ 
στο Ιράν κρύβει αγωνία για την επόμενη κίνηση της Τεχεράνης

Οι τιμές του πετρελαίου αυξήθηκαν
αλματωδώς, πάνω από 3%, εξαιτίας της
κλιμάκωσης της έντασης στη Μέση Ανα-
τολή, καθώς μεταδίδονται από διάφορες
πηγές ακόμη ανεπιβεβαίωτες πληροφο-
ρίες για εκρήξεις στο Ιράν, στη Συρία και
στο Ιράκ. Η τιμή του βαρελιού του West
Texas Intermediate (WTI ), αμερικανικής
ποικιλίας αναφοράς, αυξήθηκε κατά
3,66% στα 85,76 δολάρια, ενώ η τιμή του
βαρελιού του Brent αυξήθηκε κατά
3,44%, στα 90,11 δολάρια.

Άνοδο καταγράφουν επίσης τα περιου-

σιακά στοιχεία που θεωρούνται ασφαλές
καταφύγιο για τους επενδυτές. Οι τιμές
spot του χρυσού εκτινάχθηκαν σε νέο
ιστορικό υψηλό στα $2.411,09 ανά ουγγιά,
ενώ το γεν ενισχύθηκε κατά 0,45% στα
153,93 έναντι του αμερικανικού δολαρίου.

«Με τα προφανή χτυπήματα του Ισραήλ
στο Ιράν, σε αντίποινα για την επίθεση του
Ιράν στο Ισραήλ την περασμένη Κυριακή,
έχουμε πλέον έναν άμεσο θερμό πόλεμο
έθνος με έθνος», δήλωσε ο διευθυντής
της Rapidan Energy για την Παγκόσμια
Υπηρεσία Πετρελαίου Κλέι Ζιγκλ. «Το κε-

φάλαιο του “σκιώδους πολέμου” έφτασε
στο τέλος του», πρόσθεσε, τονίζοντας ότι
είναι ακόμη πολύ νωρίς για να καθορί-
σουμε τι θα μπορούσε να συμβεί στη συ-
νέχεια.

Ωστόσο, επεσήμανε ότι ο μεγάλος κίν-
δυνος για τις αγορές πετρελαίου στον
επεκτεινόμενο πόλεμο στη Μέση Ανατολή
είναι να διακοπούν οι εξαγωγές πετρελαί-
ου από τον Αραβικό Κόλπο. Η περιοχή εί-
ναι υπεύθυνη για περισσότερα από 20
εκατ. βαρέλια πετρελαίου τη μέρα.

Μια διακοπή ή το κλείσιμο του Στενού

του Ορμούζ, ενός βασικού σημείου απο-
χέτευσης που βρίσκεται μεταξύ του Ιράν
και του Ομάν και μέσω του οποίου ρέει
καθημερινά το ένα πέμπτο της παγκό-
σμιας παραγωγής πετρελαίου, θα προκα-
λούσε επίσης την εκτόξευση των τιμών
του πετρελαίου προς τα πάνω.

«Μια διαταραχή του Ορμούζ θα ήταν
πολύ σοβαρή για την παγκόσμια οικονο-
μία, οδηγώντας ενδεχομένως τις τιμές
του πετρελαίου πολύ ψηλά, σε τριψήφια
επίπεδα που θα προκαλούσαν καταστρο-
φή της ζήτησης», πρόσθεσε.

Άλμα για το πετρέλαιο και τον χρυσό λόγω της έντασης στη Μέση Ανατολή
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Μ
πορεί στην ανάλυσή της η «Tele-
graph» να φοβάται πως η Μέση
Ανατολή κινδυνεύει με ένα ακόμη

πολεμικό μέτωπο, ωστόσο, με το Ισραήλ
και το Ιράν να δίνουν διαφορετικές εκδο-

χές για το τι πραγματικά συ-
νέβη στο Ισφαχάν, τα όσα
μεταδίδουν τα περισσότερα
διεθνή μέσα ενημέρωσης
αποτυπώνουν την εικόνα
ότι οι δυο πλευρές θέλουν

να αποφύγουν μια επικίνδυ-
νη κλιμάκωση. Τα απευθείας

χτυπήματα από κράτος σε κράτος μεταξύ
Ισραήλ και Ιράν τελείωσαν, δήλωσε στο
CNN περιφερειακή πηγή πληροφοριών.
Ιρανοί αξιωματούχοι υποστήριξαν ότι ήταν
επίθεση με μικρά drones, που αναχαιτί-
στηκε πλήρως. 

Τα διεθνή ΜΜΕ κάνουν λόγο για χρήση
μη επανδρωμένων αεροσκαφών, με τις
επιθέσεις να επικεντρώνονται στην πόλη
Ισφαχάν. 

Η Τεχεράνη έκανε λόγο για τρεις εκρή-
ξεις κοντά σε μια στρατιωτική βάση στο
Καχζαβαρεστάν, οικισμό ανάμεσα στο
Ισφαχάν και το αεροδρόμιό του στο κέντρο
της χώρας.

Μη επανδρωμένα αεροσκάφη καταρρί-
φθηκαν, όμως «μέχρι στιγμής» δεν έχει
πραγματοποιηθεί επίθεση με πυραύλους,
ανέφεραν οι ιρανικές αρχές. Επίσης οι πυ-
ρηνικές εγκαταστάσεις στην περιφέρεια
του Ισφαχάν είναι «εντελώς ασφαλείς», δι-
ευκρίνισε το πρακτορείο Tasnim.

Το Ιράν ενεργοποίησε την αντιαεροπορι-
κή άμυνά του σε διάφορες πόλεις, όμως
«καμιά ζημιά ούτε έκρηξη μεγάλης κλίμα-
κας δεν έχει επισημανθεί», μετέδωσε το
επίσημο πρακτορείο ειδήσεων Irna. Η κρα-
τική ραδιοφωνία και τηλεόραση ανέφερε
πως ακούστηκαν εκρήξεις στο Ισφαχάν,
στο κεντρικό τμήμα της Ισλαμικής Δημο-
κρατίας.

Ορισμένα μέσα μετέδωσαν ότι τα περί
επίθεσης ήταν φήμες. Οι Αμερικανοί αξιω-
ματούχοι δήλωσαν ότι οι εκρήξεις στο
Ισφαχάν ήταν αποτέλεσμα πυραυλικής

επίθεσης, επισήμως η Τεχεράνη υποστήρι-
ξε ότι ήταν απλώς μια «αποτυχημένη από-
πειρα με τετρακόπτερα». Απογοήτευση για
την «αδύναμη απάντηση» εξέφρασε μερί-
δα του πολιτικού κόσμου στο Ισραήλ. Ωστό-
σο αναλυτές τόνισαν ότι η κυβέρνηση Νε-
τανιάχου έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα πως
μπορεί να πλήξει, εάν το επιθυμεί, τις ιρα-
νικές πυρηνικές εγκαταστάσεις. Πηγές
ισχυρίστηκαν στην «Jerusalem Post» ότι η
επίθεση στο Ιράν, στο Ισφαχάν, έπληξε ιρα-
νικές αεροπορικές δυνάμεις σχεδόν ακρι-
βώς δίπλα στην πυρηνική εγκατάσταση της
Ισλαμικής Δημοκρατίας στην ίδια περιοχή.
Ενδεικτικό της προσπάθειας αποκλιμάκω-
σης είναι πως τα ιρανικά μέσα ενημέρωσης
μετέδωσαν από το Ισφαχάν ότι η ζωή συνε-
χίζεται κανονικά. 

IAEA: «Δεν υπήρξαν ζημιές
στις πυρηνικές εγκαταστάσεις» 

Η Διεθνής Υπηρεσία Ατομικής Ενέργειας
(ΙΑΕΑ) επιβεβαίωσε ότι δεν υπήρξαν ζη-
μιές στις πυρηνικές εγκαταστάσεις του
Ιράν. Ο οργανισμός κάλεσε όλες τις πλευ-
ρές σε άκρα αυτοσυγκράτηση, τονίζοντας
με ανάρτηση στο X ότι οι πυρηνικές εγκα-

ταστάσεις δεν πρέπει ποτέ να αποτελούν
στόχο σε στρατιωτικές συγκρούσεις.

Το Ιράν ανέστειλε τις πτήσεις πάνω από
αρκετές πόλεις, συμπεριλαμβανομένης
της κεντρικής πόλης Ισφαχάν, όπου ακού-
στηκαν εκρήξεις κοντά στο αεροδρόμιο.

Εκρήξεις και στη Συρία 
Ισραηλινά πλήγματα πραγματοποιήθη-

καν και εναντίον θέσης του συριακού στρα-
τού στο νότιο τμήμα της Συρίας, ανακοίνω-
σαν το συριακό υπουργείο Άμυνας και το
Συριακό Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων.

«Γύρω στις 02.55 (τοπική ώρα και ώρα
Ελλάδας) ο ισραηλινός εχθρός εξαπέλυσε
επίθεση με τη βοήθεια πυραύλων και στό-
χο θέσεις της αντιαεροπορικής μας άμυνας

στον νότο», επεσήμανε σε ανακοίνωσή του
το συριακό υπουργείο Άμυνας.

Το συριακό κρατικό πρακτορείο ειδήσε-
ων SANA ανέφερε, επικαλούμενο στρα-
τιωτική πηγή, ότι το ισραηλινό πλήγμα στη
νότια Συρία προκάλεσε «υλικές ζημιές».

Φοβίζει η μεγάλη ποσότητα
εμπλουτισμένου ουρανίου

Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Χακάν
Φιντάν συνομίλησε τηλεφωνικά με τον Ιρα-
νό ομόλογό του Χοσεΐν Αμιραμπντολαχιάν
έπειτα από αίτημα του Ιράν, δήλωσε τουρ-
κική διπλωματική πηγή στο Reuters.

Ο Ραφαέλ Γκρόσι, γενικός διευθυντής
του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέρ-
γειας, υποστήριξε ότι η απειλή που συνιστά
το πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν έχει αυ-
ξηθεί ξανά. Η «απάντηση» του Ισραήλ με
την επίθεση στο Ισφαχάν ενισχύει τις ανη-
συχίες, ακόμη και αν είναι μάλλον σαφές
ότι οι ιρανικές πυρηνικές εγκαταστάσεις
στο Ισφαχάν δεν υπέστησαν ζημιές, όπως
ανακοίνωσε η οργάνωση του Γκρόσι. Ο
επικεφαλής της ΙΑΕΑ προγραμματίζει να
επισκεφθεί κάποια στιγμή την περιοχή τις
επόμενες εβδομάδες. Ανάλογα βέβαια με
το πόσο θα συνεχίσει να κλιμακώνεται η
ένταση με το Ισραήλ. Είναι όμως κατηγο-
ρηματικός: «Το Ιράν έχει περισσότερα εμ-
πλουτισμένα πυρηνικά υλικά από όσα
χρειάζεται, αν θέλει να φτιάξει μια πυρηνι-
κή βόμβα, ίσως και περισσότερες», είπε ο
Γκρόσι, μιλώντας στο γερμανικό ARD από
τη Βιέννη, την έδρα της ΙΑΕΑ. «Για να το θέ-
σω απλά: Καμία χώρα που δεν διαθέτει πυ-
ρηνική βόμβα δεν έχει αποκτήσει εμπλου-
τισμένο ουράνιο σε αυτό το επίπεδο όπως
το Ιράν, 60%». 

Αδύναμη απάντηση
με ξεκάθαρο μήνυμα

και ελπίδες για
αποκλιμάκωση…

Οι Anonymous ανακοίνωσαν πως πραγματοποίησαν
επιτυχημένη κυβερνοεπίθεση στον ισραηλινό στρατό

Μέσα σε αυτό το κλίμα, οι Anonymous, η γνωστή διεθνής ομάδα χάκερ, ανακοίνω-
σαν πως πραγματοποίησαν επιτυχημένη κυβερνοεπίθε-
ση στον ισραηλινό στρατό. Σύμφωνα με όσα ανέφεραν,
από την κυβερνοεπίθεση κατάφεραν να αποσπάσουν
250.000 στρατιωτικά έγγραφα, ενώ έχουν και τον «έλεγ-
χο δεδομένων 20 gigabyte, που περιλαμβάνουν αρχεία
PDF, Word, PowerPoint και πολλά άλλα». Οι Anonymous
ανάρτησαν και ένα βίντεο με αποσπάσματα από παρου-
σιάσεις PowerPoint που δείχνουν προσωπικό των IDF
και διαφάνειες που φέρουν λογότυπους των τμημάτων
του Γενικού Επιτελείου του ισραηλινού στρατού.

Πάντως ο ισραηλινός στρατός ισχυρίζεται πως η πιθανότητα η παραβίαση να ευ-
σταθεί «είναι ελάχιστη» και υποστηρίζει ότι πιθανότατα πρόκειται για «τακτική ψυχο-
λογικού πολέμου» από τους χάκερ. Όπως ανέφεραν, το ηλεκτρονικό τους σύστημα
είναι «καλά ασφαλισμένο και ταξινομημένο σε διάφορα επίπεδα». 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Το Ισραήλ έδειξε τα δόντια του, αλλά απέφυγε να επιτεθεί 
στις πυρηνικές εγκαταστάσεις της Τεχεράνης, ενώ το Ιράν…
μίλησε για μια «αποτυχημένη απόπειρα με τετρακόπτερα»,

με τις δ ύο πλευρές να δείχνουν πως τα απευθείας χτυπήματα
από κράτος σε κράτος τελείωσαν
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Τ
ις Απάτητες Παραλίες της χώρας όρισαν με κοινή απόφα-

ση τα υπουργεία Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και

Περιβάλλοντος, ενώ το ΥΠΕΘΟΟ παρουσίασε και την

πλατφόρμα MyCoast, μέσω της οποίας θα προσδιορίζονται στο

εξής οι μισθώσεις παραλιών.

Συγκεκριμένα, υπογράφηκε από τους υπουργούς Εθνικής Οι-

κονομίας και Οικονομικών Κωστή Χατζηδάκη και Περιβάλλοντος

και Ενέργειας Θόδωρο Σκυλακάκη η Κοινή Υπουργική Απόφαση,

με την οποία καθορίζονται οι Απάτητες Παραλίες, οι οποίες θε-

σπίστηκαν για πρώτη φορά με τον νόμο 5092/2024 («Όροι αξιο-

ποίησης της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιο-

χές»).

Με αυτή προσδιορίζονται οι περιοχές προστασίας σε όλη τη

χώρα.Πρόκειται για 198 παραλίες σε ολόκληρη τη χώρα, που βρί-

σκονται εντός του δικτύου Natura 2000 και στις οποίες θα απαγο-

ρεύεται η παραχώρηση και κατ’ επέκταση η τοποθέτηση ομπρε-

λών, ξαπλωστρών κ.λπ.

Οι Απάτητες Παραλίες προσδιορίστηκαν -όπως προβλέπει ο

ίδιος νόμος- ύστερα από εισήγηση του Οργανισμού Φυσικού Πε-

ριβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), με κριτήρια

στα οποία περιλαμβάνονται: η σημαντική παρουσία οικοτόπων

που προστατεύονται από την ενωσιακή ή την εθνική νομοθεσία,

σπάνιων ενδημικών ειδών χλωρίδας και πανίδας, η επιτέλεση

σημαντικών οικολογικών λειτουργιών για προστατευόμενα είδη,

ο χαρακτηρισμός τους ως Καίριων Περιοχών Βιοποικιλότητας, η

παρουσία σημαντικών οικοσυστημάτων που χρήζουν προστα-

σίας και διατήρησης ή αποκατάστασης.

Τι δήλωσαν Χατζηδάκης, Σκυλακάκης
Το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (Μητρώο Συμβά-

σεων Παραχώρησης Απλής Χρήσης Αιγιαλού και Παραλίας) θα

υποστηρίζει τη διενέργεια των δημοπρασιών, την παρακολούθη-
ση της συμμόρφωσης των παραχωρησιούχων με τους όρους των
συμβάσεων παραχώρησης, καθώς και την υποβολή καταγγελιών
από την πλευρά των πολιτών μέσω της ψηφιακής εφαρμογής My-
Coast.

Μάλιστα, με απόφαση που έχει ήδη δημοσιευτεί στην Εφημε-
ρίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 2172 Β’ 8-4-2024) ορίζονται τα πρό-
στιμα για παρεμπόδιση της ελεύθερης πρόσβασης του κοινού
στη θάλασσα, τον αιγιαλό και την παραλία, τα οποία ορίζονται σε
2.000 ευρώ τουλάχιστον, με ανώτατο όριο τις 60.000 ευρώ. 

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χα-
τζηδάκης δήλωσε: «Κεντρικός στόχος των ρυθμίσεων, που θε-
σπίσαμε με τον νόμο 5092/2024, είναι ο συνδυασμός της προστα-
σίας του περιβάλλοντος με τη λελογισμένη ανάπτυξη. Το περι-
βάλλον αποτελεί άλλωστε πολύτιμο συστατικό στοιχείο του ελλη-
νικού τουριστικού προϊόντος.

Επιδίωξή μας είναι να είμαστε αποτελεσματικοί, για αυτό
εφαρμόζουμε τώρα το γενικό πλαίσιο προστασίας για τις Απάτη-
τες Παραλίες, το οποίο θα ισχύει έως ότου εκπονηθούν οι Ειδικές
Περιβαλλοντικές Μελέτες που έχουν ανατεθεί για τις περιοχές
Natura 2000. Βάζουμε τάξη στη δημόσια περιουσία, με αυστηρό
πλαίσιο κανόνων, ποινών και υποχρεώσεων για τους παραχωρη-
σιούχους, ενισχυμένο σύστημα ελέγχων, διαφάνεια και αποφα-
σιστικότητα για την εφαρμογή του νόμου».

Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θόδωρος Σκυλακά-
κης τόνισε: «Λαμβάνουμε μια εξαιρετικά σημαντική πρωτοβου-
λία για την προστασία 198 παραλιών -που προσδιορίστηκαν έπει-
τα από εισήγηση του ΟΦΥΠΕΚΑ- και βρίσκονται σε διάφορες πε-
ριοχές της χώρας του δικτύου Natura 2000, δηλαδή σε περιοχές
υψηλής οικολογικής σημασίας. Η απόφασή μας για τις λεγόμε-
νες Απάτητες Παραλίες προβλέπει πως δεν θα παραχωρούνται
για τουριστική αξιοποίηση, καθώς αυτό που προέχει στις παρα-
λίες αυτές είναι η περιβαλλοντική έναντι της αναπτυξιακής-
επενδυτικής διάστασης».

Οι απαγορεύσεις
Σύμφωνα με την ΚΥΑ, στις Απάτητες Παραλίες απαγορεύεται η

παραχώρηση του δικαιώματος απλής χρήσης αιγιαλού και παρα-
λίας, καθώς και οποιαδήποτε άλλη δράση μπορεί να θέσει σε κίν-
δυνο τη μορφολογία τους και την ακεραιότητά τους ως προς τις
οικολογικές τους λειτουργίες, και ιδίως:

α) η παρουσία μηχανοκίνητων οχημάτων
β) η διοργάνωση εκδηλώσεων με συμμετοχή περισσότερων

από δέκα ατόμων
γ) η μουσική ή η παραγωγή άλλων ήχων με χρήση συσκευής

ηλεκτρικής αναπαραγωγής ή ενίσχυσης, για την άσκηση δραστη-
ριοτήτων

δ) η τοποθέτηση κινητών στοιχείων, όπως τραπεζοκαθισμά-
των, ομπρελών, ξαπλωστρών κ.ά.

ε) η άσκηση δραστηριοτήτων που εξυπηρετούν τους λουόμε-
νους ή την αναψυχή του κοινού, για εκμίσθωση θαλάσσιων μέ-
σων αναψυχής

στ) η λειτουργία αυτοκινούμενου ή ρυμουλκούμενου τροχήλα-
του αναψυκτήριου.

Η λίστα με τις Απάτητες Παραλίες ακολουθεί στις επόμενες
σελίδες.

Υπογράφηκε η ΚΥΑ για το ειδικό καθεστώς
προστασίας τους, το οποίο περιλαμβάνει

αυστηρές ποινές για τους παραβάτες - 
Ψηφιακή εφαρμογή MyCoast για καταγγελίες

Αυτές είναι οι 198 Απάτητες Παραλίες
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Μάτι: «Καμπάνα» σε αξιωματικό της Πυροσβεστικής για προσκόμιση ψευδών στοιχείων

Αντιφάσεις, μηνύσεις και κλάματα…

Ποινή φυλάκισης δύο ετών με αναστολή επέβαλε το
Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών στον πρώην διοικη-
τή του Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων Ιωάννη Φω-
στιέρη για προσκόμιση ψευδών στοιχείων στις εισαγγε-
λικές αρχές αναφορικά με τις θέσεις των πυροσβεστικών
οχημάτων κατά την επιχείρηση κατάσβεσης της φονικής
πυρκαγιάς στο Μάτι. Πρόκειται για την πρώτη καταδίκη
εμπλεκομένου στην ποινική διερεύνηση των αιτίων που
οδήγησαν στην τραγωδία με τους 104 νεκρούς, λίγες μό-
λις ημέρες πριν από την ανακοίνωση της ετυμηγορίας
των δικαστών στη μεγάλη δίκη με τους είκοσι έναν κατη-

γορουμένους στις 29 Απριλίου. Μάλιστα, ο εισαγγελέας
έχει ζητήσει την καταδίκη του Ι. Φωστιέρη για επιμέρους
πράξεις του κατηγορητηρίου.

Η υπόθεση έφτασε στο ακροατήριο μετά από μήνυση
που είχε υποβάλει ο αξιωματικός της ΠΥ Ιωάννης Κώστας,
ο οποίος κατήγγειλε σκόπιμη παραπλάνηση των αρχών
και ανακριβή στοιχεία στο σύστημα Engage, δηλαδή το
λογισμικό που καταγράφει τη θέση και την κίνηση των
οχημάτων της Πυροσβεστικής. Ο μηνυτής στρεφόταν κα-
τά του κ. Φωστιέρη και κατά του Χρήστου Γκολφίνου, τότε
υπευθύνου του 199 και της κίνησης των οχημάτων της

ΠΟΥ, ο οποίος όμως κρίθηκε αθώος από το δικαστήριο.
Ο μηνυτής Ιωάννης Κώστας είχε καταθέσει ως μάρτυρας

στη δίκη για το Μάτι υποστηρίζοντας ότι θα μπορούσε να
διαταχθεί εκκένωση. Μάλιστα, είχε σημειώσει με έμφαση
ότι όταν αναζήτησε στοιχεία για να συντάξει δελτίο για την
πυρκαγιά διαπίστωσε ότι υπήρχαν ανακριβή στοιχεία στο
σύστημα Engage. Σύμφωνα με τον κ. Κώστα, ενημέρωσε
αρμοδίως ότι πρέπει να λάβει γνώση και ο εισαγγελέας για
τις ανακρίβειες που υπήρχαν και στη συνέχεια προέβη στη
σχετική καταγγελία τόσο στον εισαγγελέα όσο και στον
πραγματογνώμονα Δ. Λιότσιο. Λ. Κοντ.

ΔΙΚΗ ΡΟΥΛΑΣ ΠΙΣΠΙΡΙΓΚΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΘΑΝΑΤΟΥΣ ΙΡΙΔΑΣ ΚΑΙ ΜΑΛΕΝΑΣ

Μ
ήνυση για ψευδή κατάθεση υπέ-
βαλε η πλευρά του Μάνου Δασκα-
λάκη σε βάρος της Δήμητρας Πι-

σπιρίγκου, αδελφής της Ρούλας Πισπιρίγ-
κου, μετά τα όσα υποστήριξε στην κατάθε-
σή της στη δίκη για τους θανάτους της Μα-
λένας και της Ίριδας.

Η μάρτυρας ήταν εκείνη που είχε βρει
νεκρή στο κρεβατάκι της
την έξι μηνών Ίριδα. Ρω-
τήθηκε επισταμένως από
την έδρα και τη δικηγόρο
του Μάνου Δασκαλάκη τό-
σο για την κατάσταση του
μωρού όσο και για το πα-
νάκι με τις επτά κηλίδες
αίμα που εντοπίστηκε αρ-

γότερα στην κούνια.
Εισαγγελέας: Δεν ρωτήσατε ποτέ την

αδελφή σας μετά τον θάνατο του παιδιού
πού είχε βάλει το πανάκι;

Δ. Πισπιρίγκου: Δεν κάναμε καμία συζή-
τηση.

Εισαγγελέας: Τι εξήγηση δίνετε;
Δ. Πισπιρίγκου: Ίσως, όπως σήκωσα εγώ

το παιδί, το πανάκι να πετάχτηκε.
Εισαγγελέας: Εάν δεχτώ την εκδοχή που

δίνετε ότι το πανάκι με τις κηλίδες αίματος
ήταν στον ώμο, εσείς είδατε αίμα στο φορ-
μάκι του παιδιού ή αλλού;

Δ. Πισπιρίγκου: Όχι.
Εισαγγελέας: Αν δεχθώ την εκδοχή του

πνευμονικού οιδήματος, είχε αίμα στο
πρόσωπο.

Δ. Πισπιρίγκου: Όχι.
Εισαγγελέας: Ποιος σας ενημέρωσε ότι

το πανάκι βρέθηκε στην κούνια;
Δ. Πισπιρίγκου: Η αδελφή μου.
Εισαγγελέας: Θέλω να μου περιγράψετε

ακριβώς.
Δ. Πισπιρίγκου: Με φώναξε η αδελφή

μου, μπήκα στο δωμάτιο, κρατούσε το πα-
νάκι και μου λέει: «Τι είναι αυτό; Δεν εί-
δες;». Της είπα, «όχι». Μου είπε, «το βρήκα
εκεί». Ο Δασκαλάκης ήταν εκεί, το άρπαξε
από τα χέρια της και άρχισε να το μυρίζει.

«Προσβάλλει τη νοημοσύνη μας»
Η εισαγγελέας της έδρας εντόπισε «πλεί-

στες αντιφάσεις» στα λεγόμενα της αδελ-
φής της Ρούλας Πισπιρίγκου, με τη δικηγό-
ρο του Μάνου Δασκαλάκη να υποβάλλει
μήνυση για ψευδή κατάθεση. «Προσβάλλει
τη νοημοσύνη μας. Ο κ. Δασκαλάκης δεν
μπορεί να κάνει άλλη υπομονή. Θα καταθέ-
σουμε τη μήνυση σε βάρος της μάρτυρος.
Δεν ήταν σε θέση να εξηγήσει τις αντιφά-
σεις», σημείωσε η Ευαγγελία Αμπάζη, συ-
νήγορος προς υποστήριξη της κατηγορίας.

Η μάρτυρας ξέσπασε σε λυγμούς όταν η
εισαγγελέας της έδειξε μια φωτογραφία
του μωρού. Το δικαστήριο διέκοψε για λίγη
ώρα, έως ότου η Δήμητρα Πισπιρίγκου
ηρεμήσει και εκείνη έπεσε στην αγκαλιά
της κατηγορούμενης αδελφής της.

Η Δήμητρα Πισπιρίγκου ρωτήθηκε και
για έναν διάλογο που είχαν η ιατροδικα-
στής Αγγελική Τσιόλα και ο εντατικολόγος
Ανδρέας Ηλιάδης και της τον μετέφερε η
αδελφή της. Όπως είπε, η Ρούλα Πισπιρίγ-
κου «είχε ακούσει έναν διάλογο του Ηλιά-
δη που έλεγε στην Τσιόλα “κάτι γίνεται
εδώ”. Ο Ηλιάδης έλεγε ότι δεν είναι σοβα-
ροί γονείς αυτοί, ότι ο πατέρας πέφτει και
κοιμάται στις καρέκλες και ότι η μητέρα
έρχεται στο νοσοκομείο καλοντυμένη και
φοράει κολόνιες».

Στο δικαστήριο κατέθεσε και η παιδία-
τρος της οικογένειας Ελ. Ρούτη, η οποία
υποστήριξε ότι είχε κάνει σύσταση στην οι-
κογένεια να προβεί σε γονιδιακό έλεγχο,
δύο εβδομάδες μετά τον θάνατο της Ίριδας.

Η δίκη θα συνεχιστεί στις 23 Απριλίου.

Ο διάλογος της αδελφής της κατηγορούμενης, Δήμητρας Πισπιρίγκου,
με την εισαγγελέα και η μήνυση για ψευδή κατάθεσή της 

από τη δικηγόρο του Μάνου Δασκαλάκη 

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com
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Α
παλλαγή από τη φορολόγηση με βάση το
ελάχιστο τεκμαρτό εισόδημα θα έχουν
αρκετοί επαγγελματίες φέτος, εφόσον

αποδείξουν ότι ανήκουν σε μία από τις δέκα κα-
τηγορίες που εξαιρούνται λόγω αντικειμενικής
αδυναμίας.

Η αμφισβήτηση θα γίνεται ψηφιακά μέσω της
πύλης myAADE και αφού έχει αποσταλεί η φο-

ρολογική δήλωση από τον επαγ-
γελματία. Ο φορολογούμενος δη-
λώνει εμπρόθεσμα την αμφισβή-
τηση συμπληρώνοντας τους κωδι-
κούς 443-444 του Ε1 και στη συ-
νέχεια πρέπει εντός 60 ημερών
από τη λήξη της προθεσμίας για
την υποβολή της δήλωσης να
συμπληρώσει ερωτηματολόγιο με

την περιουσιακή του κατάσταση και τις συνθήκες
διαβίωσης όλης της οικογένειάς του. Ο έλεγχος
διενεργείται εντός δώδεκα μηνών από την κοινο-
ποίηση της εντολής ελέγχου, έχοντας έτοιμα τα
σχετικά δικαιολογητικά κατά περίπτωση, βάσει
των οποίων αποδεικνύεται ο βάσιμος λόγος αδυ-
ναμίας άσκησης της επιχειρηματικής δραστηριό-
τητας. Ειδικότερα:

1 Για τη στρατιωτική θητεία απαιτείται πιστο-
ποιητικό στρατολογικής κατάστασης ή βε-

βαίωση της μονάδας όπου υπηρετεί ο υπόχρεος.

2 Για όσους ήταν φυλακισμένοι απαιτείται
αποφυλακιστήριο από το κατάστημα κρά-

τησης ή πιστοποιητικό κράτησης.

3 Για περιπτώσεις νοσηλείας απαιτείται η
έκδοση σχετικής βεβαίωσης.

4 Για εγκυμοσύνη απαιτείται βεβαίωση κυο-
φορίας μέσω ΗΔΙΚΑ από δημόσιο νοσοκο-

μείο ή ιδιωτική κλινική.

5 Για ανατροφή τέκνου 12 μήνες μετά τον το-
κετό απαιτείται πιστοποιητικό ή ληξιαρχι-

κή πράξη γέννησης, ενώ για την τεκνοθεσία δι-
καστική απόφαση και πιστοποιητικό τελεσιδικίας
ή αποδεικτικό ή έκθεση επίδοσης της απόφασης
στον αρμόδιο εισαγγελέα και πιστοποιητικό περί
μη άσκησης ενδίκων μέσων.

6 Για την αναδοχή τέκνου απαιτούνται πράξη
τοποθέτησης σε ανάδοχη οικογένεια και

βεβαίωση κατοχύρωσης του ανηλίκου στο Εθνι-
κό Μητρώο Ανηλίκων ή στο Εθνικό Μητρώο Εγ-
κεκριμένων Αναδοχών ή στο Μητρώο Ασυνόδευ-
των Ανηλίκων.

7 Για τις φυσικές καταστροφές απαιτείται
απόφαση ή βεβαίωση του αρμόδιου φορέα

για τον χαρακτηρισμό της επιχείρησης ως πληγεί-
σας ή απόφαση και πράξη του αρμόδιου οργάνου
με την οποία παρέχεται κρατική αρωγή για την αν-
τιμετώπιση των ζημιών που προκλήθηκαν από θε-
ομηνία ως πρώτη αρωγή ή επιχορήγηση ή προκα-
ταβολή επιχορήγησης. Η συνολική ή μερική αδυ-
ναμία άσκησης της δραστηριότητας διαρκεί για
όσο χρονικό διάστημα (μέρες) ισχύει η κήρυξη με
την απόφαση που εκδίδεται βάσει του σχετικού
νόμου της περιοχής που κατά περίπτωση εδρεύει
ή έχει εγκατάσταση η επιχείρηση σε κατάσταση
έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας.

8 Σε περίπτωση ανάκλησης της άδειας λει-
τουργίας της ατομικής επιχείρησης ή της

άδειας άσκησης επαγγέλματος απαιτείται από-
φαση της δημόσιας αρχής με την οποία ανακλή-
θηκε η άδεια.

9 Για τις περιπτώσεις απαγόρευσης λειτουρ-
γίας του καταστήματος ή άλλου χώρου

άσκησης της επαγγελματικής ή επιχειρηματικής
δραστηριότητας απαιτείται απόφαση της δημόσιας
αρχής, με την οποία επιβάλλεται η απαγόρευση.

10 Τέλος, όταν συντρέχουν λόγοι ανωτέ-
ρας βίας, όπως για παράδειγμα σοβαρό

πρόβλημα υγείας, ατύχημα του φορολογούμενου
ή τέκνου του για το οποίο δεν απαιτείται νοση-
λεία, χρειάζεται γνωμάτευση από νοσοκομείο ή
κλινική.

ΔΕΗ
Τα ισχυρά μεγέθη
και οι προοπτικές
για το 2024

ΠΈΤΡΟΣ ΠΑΠΠΆΣ 
Ο ευφυής εφοπλιστής
που διοικεί 
έναν κολοσσόP
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Πότε η Εφορία παρέχει απαλλαγή
για αντικειμενική δυσκολία 

του φορολογούμενου

Οι δέκα κατηγορίες
επαγγελματιών
που γλιτώνουν

το τεκμαρτό εισόδημα

Οι δέκα κατηγορίες
επαγγελματιών
που γλιτώνουν

το τεκμαρτό εισόδημα

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Άκτωρ, μέλος του Ομίλου Intrakat, παρέδωσε
χθες στο ελληνικό κράτος τον σύγχρονο αυτοκι-
νητόδρομο Καλλονή - Σίγρι της Λέσβου, σε ειδική

εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε παρου-
σία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτά-
κη, του υπουργού Υποδομών και Μεταφο-
ρών Χρήστου Σταϊκούρα, του υφυπουργού
Υποδομών και Μεταφορών Νίκου Ταχιάου
και του πρόεδρου και διευθύνοντος συμ-
βούλου της Άκτωρ Αλέξανδρου Εξάρχου.

Όπως σημειώνει η σχετική ανακοίνωση,
ο νέος αυτοκινητόδρομος, μήκους 46,7
χλμ., όχι μόνο θα προσφέρει περισσότερες
προοπτικές ανάπτυξης και ταχύτερες και
ασφαλέστερες μετακινήσεις στους κατοί-
κους και τους επισκέπτες της Λέσβου, αλλά
και θα αναδείξει το διεθνούς ενδιαφέρον-
τος Απολιθωμένο Δάσος του νησιού, που
αποτελεί Παγκόσμιο Μνημείο Γεωλογικής
Κληρονομιάς.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ευχαρίστησε την Άκτωρ για
την αποπεράτωση του νέου αυτοκινητόδρομου και εξέ-
φρασε την ευχή του η εταιρεία να επιδείξει την ίδια ταχύ-
τητα και συνέπεια και στο μεγάλο έργο της κατασκευής
του φράγματος Τσικνιά και της ύδρευσης της Λέσβου, στο
οποίο η θυγατρική του Ομίλου Intrakat είναι μειοδότρια
και σύντομα θα καταστεί ανάδοχος.

Με αφορμή την παράδοση του έργου, ο πρόεδρος και
διευθύνων σύμβουλος της Άκτωρ Αλέξανδρος Εξάρχου
δήλωσε: «Σήμερα (σ.σ: χθες) είναι μία ημέρα ικανοποί-
ησης για όλους μας στην Άκτωρ, καθώς παραδίδουμε
ένα πολύ σημαντικό συγκοινωνιακό έργο, που θα βελ-
τιώσει την καθημερινότητα των πολιτών και των επιχει-
ρήσεων, θα ενισχύσει τις δυνατότητες της Λέσβου και θα
αναδείξει το παγκόσμιο μνημείο του Απολιθωμένου Δά-
σους. Ο αυτοκινητόδρομος Καλλονή - Σίγρι αποτέλεσε
για εμάς έργο προτεραιότητας από την πρώτη στιγμή
που ο Όμιλος Intrakat απέκτησε τον μετοχικό
έλεγχο της Άκτωρ και, όπως συνέβη και σε
άλλα σημαντικά έργα της εταιρείας, όπως το
μετρό Θεσσαλονίκης και ο αυτοκινητόδρομος
Πάτρα - Πύργος, το ενισχύσαμε με ανθρώπι-
νους και υλικούς πόρους ώστε να παραδοθεί

το συντομότερο δυνατόν. Η Άκτωρ διαθέτει μακρά εμ-
πειρία και τεχνογνωσία σε σύνθετα έργα και μπορεί με
τις δυνάμεις της να συμβάλει στην ανάπτυξη και την
προκοπή της Ελλάδας».

Μείωση του χρόνου και οδική ασφάλεια
Η Άκτωρ, επικεφαλής της κοινοπραξίας Άκτωρ - Ανα-

στηλωτική ΑΤΕ, υλοποίησε τη σύμβαση του έργου, μή-
κους 46,7 χλμ. και προϋπολογισμού περίπου 55 εκατ. ευ-
ρώ, με αντικείμενο την κατασκευή και αναβάθμιση του
οδικού άξονα Καλλονής - Σιγρίου, ο οποίος σε σημαντικό
μήκος (21 χλμ.) χαράχθηκε πάνω στον παλιό δρόμο, ανα-
βαθμίζοντας τα χαρακτηριστικά και τη διατομή του, ενώ
στο υπόλοιπο μήκος (περίπου 25,7 χλμ.) κατασκευάστη-
καν εξολοκλήρου νέα τμήματα. Το έργο προσφέρει ενι-
σχυμένη οδική ασφάλεια και μειώνει σημαντικά τη χρο-
νοαπόσταση μεταξύ Καλλονής και Σιγρίου, καθώς παρα-
κάμπτει σε μεγάλο βαθμό την παλιά διαδρομή, η οποία

περνούσε μέσα από χωριά και οικισμούς.Επίσης, ο νέος
αυτοκινητόδρομος χρειάστηκε να επανασχεδιαστεί σε
αρκετά σημεία, ώστε να προστατεύσει και να αναδείξει

το Απολιθωμένο Δάσος της Λέσβου, ένα
Παγκόσμιο Μνημείο Γεωλογικής Κληρονο-
μιάς. Στο πλαίσιο της εργολαβίας, πραγμα-
τοποιήθηκαν σημαντικές αρχαιολογικές
εργασίες που εντόπισαν χιλιάδες ακόμη
ευρήματα του Απολιθωμένου Δάσους, τα
περισσότερα εκ των οποίων αναδείχθηκαν
επί τόπου (in situ), δημιουργώντας ουσια-
στικά έναν αυτοκινητόδρομο-μουσείο, μο-
ναδικό στην Ευρώπη. Επιπλέον, δημιουρ-
γήθηκαν στον αυτοκινητόδρομο ειδικοί
χώροι που προσφέρουν πανοραμική θέαση
στο σπάνιο φυσικό περιβάλλον του νησιού.

Παράλληλα, στο πλαίσιο του έργου κατα-
σκευάστηκαν 8 ισόπεδοι κόμβοι, η γέφυρα
της Άντισσας (τριών ανοιγμάτων και συνο-
λικού μήκους 44 μέτρων), υποδομές αντι-

στήριξης και έργα αποχέτευσης και αποστράγγισης, σή-
μανσης και ασφάλισης, ηλεκτροφωτισμού και πρασίνου.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο έργο είχε ξεκι-
νήσει με διαφορετικό εργοληπτικό σχήμα, το οποίο δεν
κατόρθωσε να το προχωρήσει και για αυτό υποκαταστά-
θηκε από κοινοπραξία με επικεφαλής την Άκτωρ, η
οποία το ολοκλήρωσε και το παρέδωσε στο ελληνικό
κράτος.

Επιπλέον, η ελληνική κυβέρνηση ανακοίνωσε χθες
την εξασφάλιση χρηματοδότησης, μέσω του Προγράμ-
ματος Δημοσίων Επενδύσεων, για το μεγάλο έργο κατα-
σκευής του φράγματος Τσικνιά και των εγκαταστάσεων
επεξεργασίας νερού και δικτύων της Λέσβου, προϋπο-
λογισμού 98 εκατ. ευρώ, μειοδότρια του οποίου είναι η
Άκτωρ. Το φυσικό αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει
την ολοκλήρωση ενός αυτοτελούς και λειτουργικά ανε-
ξάρτητου συστήματος υδροδότησης με 24.000 τμ./ημ.

πόσιμο νερό (στο πρώτο στάδιο ανάπτυξης
των έργων) της πόλης Μυτιλήνης και των οικι-
σμών Καλλονής και Αγίας Παρασκευής της
νήσου Λέσβου από το φράγμα Τσικνιά. Η σχε-
τική σύμβαση αναμένεται να υπογραφεί το
επόμενο διάστημα.

«Είναι μια ημέρα ικανοποίησης για όλους μας 
στην Άκτωρ, καθώς παραδίδουμε ένα πολύ σημαντικό
συγκοινωνιακό έργο», δήλωσε ο Αλέξανδρος Εξάρχου

Παραδόθηκε 
ο σύγχρονος

αυτοκινητόδρομος
Καλλονή - Σίγρι



Σ
το τέλος του 2023 ο Έλλη-
νας εφοπλιστής Πέτρος
Παππάς πραγματοποίησε

ένα από τα μεγαλύτερα deals της
χρονιάς - από κάποιους χαρα-
κτηρίζεται η επιχειρηματική κί-
νηση της τελευταίας δεκαετίας. H
Star Bulk του Πέτρου Παππά και
η Eagle Bulk, ένας από τους ση-
μαντικότερους παίκτες στη δια-
χείριση φορτηγών πλοίων, συγ-
χωνεύτηκαν και δημιούργησαν
έναν παγκόσμιο κολοσσό στα
πλοία μεταφοράς χύδην φορτίου,
δημιουργώντας ένα σχήμα με
κεφαλαιοποίηση περίπου 2,1 δισ.
δολαρίων.

Το προφίλ
Ο Πέτρος Παππάς γεννή-

θηκε το 1953 στην Κωνσταν-
τινούπολη και μεγάλωσε
στην Αθήνα. Σπούδασε στις
ΗΠΑ Οικονομικά, έκανε με-
ταπτυχιακό στη Διοίκηση
Επιχειρήσεων, BA στα Οι-
κονομικά και MBA στο Πα-
νεπιστήμιο του Michigan
(Ann Arbor). Τα πρώτα του

βήματα στη ναυτιλία τα έκανε τη
δεκαετία του ’80 με τον φίλο του
Γιώργο Οικονόμου - γνωρίζονται
από παιδιά και ήταν συμμαθητές
στο Κολλέγιο Αθηνών.

Όπως έχουν κάνει οι ίδιοι γνω-
στό, ο Γιώργος Οικονόμου πού-
λησε ένα διαμέρισμα στη Νέα
Υόρκη έναντι 396.000 δολαρίων,
ενώ ο Πέτρος Παππάς έβαλε από
τα προσωπικά του χρήματα
700.000 δολάρια. Παράλληλα,
πήραν δάνειο και τους ενίσχυσαν
οικονομικά οι φίλοι τους προκει-
μένου να αγοράσουν το πρώτο
τους πλοίο. Στη συνέχεια ο Πέ-
τρος Παππάς θέλησε να ακολου-
θήσει αυτόνομη πορεία και απο-
χώρησε από την εταιρεία κεφα-
λαιοποιώντας τα κέρδη του.

Το 1984, σε ηλικία 31 ετών,
ίδρυσε τη ναυτιλιακή εταιρεία
Ocean Bulk μαζί με τον πατέρα
του Αλέκο Παππά, την αδελφή
του Σοφία Γεράρδη και τον θείο
του Γιάννη Παππά, τραπεζίτη
στην Ελβετία.

Ο Έλληνας εφοπλιστής βρί-
σκεται επί συνεχόμενα έτη στις
κορυφαίες θέσεις της Lloyd’s
List με τα 100 επιδραστικότερα
πρόσωπα στον παγκόσμιο χάρτη
της ναυτιλίας. Έχει δύο παιδιά, τη

Μιλένα (σπούδασε Ναυτιλιακά στο
City University του Λονδίνου) και
τον Αλέξανδρο, οι οποίοι ασχολούν-
ται με τη ναυτιλιακή επιχείρηση.

Μπαράζ συμφωνιών
To 2018 η Star Bulk εξαγόρασε 16

φορτηγά πλοία εταιρειών που συν-
δέονταν με τις Augustea Atlantica
SpA και York Capital Management,
μέσω μιας συναλλαγής που περι-
λάμβανε μετρητά και μετοχές της
ναυτιλιακής, που αντιστοιχούσαν
περίπου στο 14,1% του μετοχικού της
κεφαλαίου. Τον Αύγουστο του 2018
συμφώνησε με τη γερμανική ER Ca-
pital Holding GmbH & Cie. KG για
την απόκτηση τριών φορτηγών
πλοίων και την option εξαγοράς
τεσσάρων επιπλέον πλοίων το 2019.
Ωστόσο, τελικά αγόρασε τα τρία
πλοία. Για την αποπληρωμή των
τριών πρώτων πλοίων η συμφωνία
περιελάμβανε 41,7 εκατ. δολάρια σε
μετρητά και έκδοση 1,34 εκατ. κοι-
νών μετοχών της Star Bulk. To 2019
o Πέτρος Παππάς αγόρασε 11 φορ-
τηγά πλοία του στόλου της ναυτιλια-
κής Delphin Shipping του Σοφοκλή
Ζούλα. Η συναλλαγή αυτή ήταν
ύψους 139,5 εκατ. δολαρίων, εκ των
οποίων τα 80 εκατ. δολάρια μετρητά
και τα υπόλοιπα με τη διάθεση 4,503
εκατ. κοινών μετοχών της Star Bulk.

Τον Φεβρουάριο του 2021 ο Πέ-
τρος Παππάς πρόσθεσε ακόμη επτά
σύγχρονα πλοία από τη Scorpio
Bulkers, τα οποία πήρε με τη μέθο-
δο του leasing, με τις υποχρεώσεις
των πλοίων να ανέρχονται στα 102,3
εκατ. δολάρια.

Οι σημαντικές διακρίσεις
Ο Πέτρος Παππάς το 2022 βρέθη-

κε στην 29η από την 32η θέση το
2021 στη λίστα της Lloyd’s List
«One Hundred People» με τις πιο
επιδραστικές προσωπικότητες της
παγκόσμιας ναυτιλιακής βιομηχα-
νίας. Βρίσκεται σταθερά στις κορυ-
φαίες θέσεις του πίνακα με τα 100
πιο ισχυρά ονόματα της παγκό-
σμιας ναυτιλιακής βιομηχανίας,
σύμφωνα με τη Lloyd’s List. Το
2013 ο Πέτρος Παππάς βραβεύτηκε
ως ναυτιλιακός newsmaker της
χρονιάς. Το 2014 βραβεύτηκε από
την Lloyd’s List ως ελληνική ναυτι-
λιακή προσωπικότητα της χρονιάς. 
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Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

Το deal της δεκαετίας 
και οι διακρίσεις

Ο ευφυής εφοπλιστής 
που διοικεί

έναν κολοσσό 

ΠEΤΡΟΣ ΠΑΠΠAΣ
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Τα ισχυρά μεγέθη 
και οι προοπτικές 
για το ’24 

Τα ισχυρά μεγέθη 
και οι προοπτικές 
για το ’24 

Η
επιστροφή στην κερδοφορία, η αύξηση της
εγκατεστημένης ισχύος από ανανεώσιμες
πηγές ενέργειας, η θεαματική βελτίωση της

χρηματοοικονομικής διάρθρωσης το 2023, αλλά και
τα σχέδια για βαθιά διείσδυση στις οπτικές ίνες και
στην ηλεκτροκίνηση τη φετινή χρονιά αποτελούν την

αιχμή του δόρατος της ΔΕΗ. 

Επιστροφή στα κέρδη
Η επιχείρηση πέτυχε καθαρά κέρδη 485

εκατ. ευρώ πέρσι, έναντι ζημιών 9 εκατ. ευρώ
το 2022, αύξησε την εγκατεστημένη ισχύ ΑΠΕ
κατά 1,1 γιγαβάτ με παράλληλη μείωση του λι-
γνίτη κατά 0,9 γιγαβάτ, τα έργα ΑΠΕ υπό κατα-
σκευή ή έτοιμα έφτασαν τα 2 γιγαβάτ, ενώ οι

επενδύσεις ήταν αυξημένες κατά 61%. Πρέπει να ση-
μειωθεί ότι η ένταξη σταθμών ΑΠΕ στην Ελλάδα
έδειξε σημάδια σταθεροποίησης το 2023, έπειτα
από σημαντική ανάπτυξη τα προηγούμενα χρόνια,
με περίπου 1 γιγαβάτ να συνδέεται στο δίκτυο έναντι
1,1 γιγαβάτ το 2022, ενώ στη Ρουμανία καταγράφηκε
σημαντική αύξηση με συνδέσεις περίπου 0,4 γιγα-
βάτ το 2023 έναντι 0,1 γιγαβάτ το 2022. Ταυτόχρονα,
η πειθαρχημένη χρηματοοικονομική θέση με τον
δείκτη Καθαρό Χρέος προς Λειτουργικά Κέρδη στο
2, δηλαδή αρκετά χαμηλότερα από τον στόχο του 3,5,
ολοκληρώνουν μια εξαιρετικά θετική εικόνα για τη
ΔΕΗ, η οποία καθίσταται ηγετικός παίκτης καθαρής
ενέργειας και κρίσιμων υποδομών και υπηρεσιών
στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Εξαγορές και deal με τον Όμιλο Mytilineos
Η εξαγορά της Enel Ρουμανίας αλλά και του Κω-

τσόβολου καθώς και το πρόσφατο deal με τον Όμιλο
Mytilineos για την εξαγορά φωτοβολταϊκών πάρκων
διαμορφώνουν ένα υπόβαθρο περιφερειακής υπερ-
δύναμης για την επιχείρηση στην ευρύτερη περιοχή

της Νοτιοανατολικής Μεσογείου και των Βαλκανίων.
Η ΔΕΗ καταγράφει ήδη σημαντικό όφελος από την
εξαγορά της Enel Ρουμανίας, πάνω από 200 εκατ.
ευρώ, ενώ το γεγονός ότι για πρώτη φορά μετά από
δέκα χρόνια θα διανείμει μέρισμα 0,25 ευρώ ανά με-
τοχή αποδεικνύει ότι τα τελευταία χρόνια έχει συντε-
λεστεί ένα μικρό θαύμα. Από εδώ και πέρα, η ΔΕΗ
θέτει σε πρώτο πλάνο την επίτευξη λειτουργικής
κερδοφορίας, ύψους 1,7 δισ. ευρώ ετησίως. 

Στο μεταξύ, η ΔΕΗ παρουσιάζει αξιοσημείωτες
επιδόσεις στην εγκατάσταση των «έξυπνων μετρη-
τών», οι οποίοι θα αποτελέσουν ένα ουσιαστικό
«όπλο» για το χτύπημα της ρευματοκλοπής, η οποία
ανέρχεται σε 400 εκατ. ευρώ. Η διείσδυση των «έξυ-
πνων μετρητών» ήταν αρκετά υψηλή στη Ρουμανία,
φτάνοντας το 47% (από 41%), ενώ στην Ελλάδα ανα-
μένεται να αυξηθεί περαιτέρω από το 10% που βρί-
σκεται σήμερα, μόλις ξεκινήσει η ευρύτερη εγκατά-
σταση των «έξυπνων μετρητών». 

Όσο για τις προοπτικές της φετινής χρονιάς, η δι-
οίκηση υπό τον Γιώργο Στάσση αναμένει θεαματική
βελτίωση στους τομείς των τηλεπικοινωνιών και της
ηλεκτροκίνησης. Συγκεκριμένα, στην ανάπτυξη του
Fiber-To-The-Home (οπτική ίνα στο σπίτι), το πλάνο
προχωρά έχοντας φτάσει σε 140.000 σπίτια στην Ατ-
τική στο τέλος του 2023 και σε 185.000 στο τέλος του
περασμένου Μαρτίου. Στόχος της διοίκησης είναι το
δίκτυο FTTH να φτάσει σε 500.000 νοικοκυριά και
επιχειρήσεις στο τέλος του 2024 και σε 1,7 εκατ. το
2025. Η εμπορική διάθεση στη χονδρική αναμένεται
να ξεκινήσει μέσα στο 2024 είτε ως χονδρική υπη-
ρεσία με ταχύτητες που μπορούν να φτάνουν έως
και τα 10 Gbps είτε με τη διάθεση υπηρεσίας σκοτει-
νής ίνας (dark fiber), με την οποία ο κάθε πάροχος
μπορεί να προσφέρει στον τελικό πελάτη του ό,τι
υπηρεσίες επιθυμεί.

Τέλος, στον τομέα της ηλεκτροκίνησης, στο τέλος
του 2023 η ΔΕH, μέσω της θυγατρικής της ΔΕH blue,
κατείχε ηγετικό μερίδιο αγοράς 35% στα δημόσια
σημεία φόρτισης στην Ελλάδα με 2.015 σημεία, σχε-
δόν διπλάσια σε σχέση με το τέλος του 2022. Η ΔΕH
blue εισήγαγε το 2023 Δείκτη Βιωσιμότητας αποφυ-
γής εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα για τους χρή-
στες που επιλέγουν να φορτίζουν στα δημόσια ση-
μεία φόρτισης της ΔΕH blue, τα οποία εξυπηρετούν-
ται 100% από ΑΠΕ.

«Έξυπνοι μετρητές», οπτική ίνα 
και ηλεκτροκίνηση σε πρώτο 

πλάνο φέτος
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Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Για τις προοπτικές της φετινής χρονιάς, 
η διοίκηση υπό τον Γιώργο Στάσση αναμένει 

θεαματική βελτίωση στους τομείς 
των τηλεπικοινωνιών και της ηλεκτροκίνησης



H Space Hellas είναι στην ευχάριστη θέση να ανα-
κοινώσει ότι πρόσφατα πιστοποιήθηκε ως «Ad-
vanced Services Deployment Partner» από την
Dell Technologies, κορυφαία εταιρεία τεχνολογι-
κού εξοπλισμού και υπηρεσιών στον κόσμο, που
βοηθά οργανισμούς και ιδιώτες να οικοδομήσουν
το ψηφιακό τους μέλλον. Η εταιρεία απέδειξε ότι
πληροί όλες τις υψηλές απαιτήσεις του ρόλου για
να λάβει από την Dell Technologies τη σημαντική
αυτή πιστοποίηση στην εφαρμογή των λύσεων
PowerEdge, PowerStore, MX Modular Infrastruc-
ture, PowerProtect DD και Unity. Ως «Advanced
Services Deployment Partner» η Space Hellas, είναι πλέον σε θέση να προσφέρει στους πελάτες της άρι-
στες τεχνολογικές λύσεις με ιδιαίτερα σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα.
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Ε
ντυπωσιακή ανάκαμψη σημείωσε η Ελλά-
κτωρ το 2023, με τα καθαρά κέρδη να αγ-
γίζουν τα 116 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 2,3

εκατ. ευρώ το 2022. Ειδικότερα, τα βασικά οικο-
νομικά μεγέθη από Συνεχιζόμενες Δραστηριότη-
τες (ΣΔ) ανακοίνωσε ο όμιλος διαμορφώνονται
ως εξής: Κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέ-
σεων (EBITDA) 242,2 εκατ. ευρώ, αύξηση 46% σε
σχέση με το 2022, με περιθώριο EBITDA 63%.
Κέρδη προ φόρων (ΚΠΦ) 143,6 εκατ. ευρώ, έναν-
τι 28,8 εκατ. ευρώ το 2022, αύξηση +400%. Καθα-
ρά κέρδη 116 εκατ. ευρώ έναντι ζημιών 2,6 εκατ.
ευρώ πέρσι. Θετικές λειτουργικές ταμειακές ρο-
ές ύψους 73,5 εκατ. ευρώ. Καθαρή ρευστότητα
ομίλου: 308 εκατ. ευρώ στις 31/12/2023 έναντι
152 εκατ. ευρώ στις 31/12/2022.

Πρόταση αγοράς του 38,79% της Reds 
- Στα €60,1 εκατ. το τίμημα

Πρόταση για την αγορά του 38,79% της Reds από την RB

Ellaktor Holding κατέθεσε η Ελλάκτωρ. Το συνολικό τί-
μημα της πρότασης ανέρχεται σε 60,14 εκατ. και εφόσον
αποκτηθεί ποσοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 95% από την
Ελλάκτωρ, η Reds προτίθεται να εκκινήσει διαδικασία οι-
κειοθελούς αποχώρησης από το Χρηματιστήριο Αθηνών.

Στη Howden ο Σάββας
Μυρίδης, ενισχύεται 
το Marine

Την ένταξη του Σάββα Μυρίδη στο δυ-
ναμικό της ανακοίνωσε η Howden, ο με-
γαλύτερος μεσίτης ασφαλειών στην Ελ-
λάδα και στην Κύπρο, μέλος του Παγκό-
σμιου Ομίλου Howden, ο οποίος ξεπερ-
νά τα 38 δισ. δολ. υπό διαχείριση ασφά-
λιστρα, με δραστηριότητα σε περισσότε-
ρες από 50 χώρες και 16.000 εργαζόμε-
νους διεθνώς. Μέσω αυτής της συνερ-
γασίας σε συνδυασμό με την εξαγορά
της Triton Marine SA που είχε πραγμα-
τοποιηθεί τον Οκτώβριο του 2023, η
Howden Hellas ενισχύει σημαντικά τη
θέση της στον τομέα του Marine και κα-
θίσταται ένας από τους πιο σημαντικούς
παίκτες στην αγορά, όπως αναφέρεται
σε ανακοίνωση.

Autohellas: Διανομή
καθαρού μερίσματος
0,665 ευρώ

Η Autohellas ανακοίνωσε ότι σύμφω-
να με την απόφαση της Τακτικής Γενικής
Συνέλευσης των μετόχων της, στις 18
Απριλίου 2024, το μέρισμα της χρήσης
2023 καθορίστηκε σε 0,70 ευρώ ανά με-
τοχή. Στο διανεμόμενο μέρισμα θα γίνει
παρακράτηση φόρου με συντελεστή 5%
βάσει του άρθρου 24 του Ν. 4646/2019
με το οποίο τροποποιήθηκαν οι διατά-
ξεις των άρθρων 40 και 64 του Ν.
4172/2013, έτσι το καθαρό πληρωτέο
μέρισμα θα ανέλθει σε 0,665 ευρώ ανά
μετοχή, όπου αυτό εφαρμόζεται. Στο
μεικτό ποσό 0,70 ευρώ ανά μετοχή που
θα διανεμηθεί, έχει ήδη συνυπολογιστεί
η προσαύξηση που αφορά τις 508.000
ίδιες μετοχές που η εταιρεία έχει στην
κατοχή της, όπως ορίζεται από την κεί-
μενη νομοθεσία.

Συνεχίζονται οι εργασίες επισκευής και ενίσχυ-
σης του υδαταγωγού της Αραβησσού και πέραν
των 3,5 χλμ. που επισκευάστηκαν από την έναρξη
του έργου τον Ιούνιο του 2020, όπως προβλέπει
σχετική σύμβαση που υπογράφηκε από τη διοίκη-
ση της ΕΥΑΘ τις προηγούμενες μέρες κατόπιν
ανοιχτού μειοδοτικού διαγωνισμού. Με τη νέα
συμφωνία-πλαίσιο που υπογράφηκε τις προηγού-
μενες μέρες («Συμφωνία - Πλαίσιο για την ενί-
σχυση - επισκευή του υδαταγωγού Αραβησσού»),
ύψους 4 εκατ. ευρώ, προβλέπεται συνέχιση των
εργασιών και πέραν της οδού Γοργοποτάμου προς

Θεσσαλονίκη, ανάλογα με τις ανάγκες της EΥΑΘ ΑΕ και μέχρι να εξαντληθεί το οικονομικό αντικείμενο της
συμφωνίας. Προβλέπεται, μάλιστα, και δικαίωμα προαίρεσης (option) ύψους 1 εκατ. ευρώ.

EYΑΘ: Συνεχίζονται οι εργασίες στον υδαταγωγό της Αραβησσού

Ελλάκτωρ: Κέρδη 116 εκατ. 
από συνεχιζόμενες δραστηριότητες το 2023

Space Hellas: Πιστοποίηση «Advanced Services 
Deployment Partner» από την Dell



Τ
ους τρεις βασικούς άξονες για το νέο με-
γάλο σχέδιο έργων που εκπονεί η Περι-
φέρεια Αττικής με σκοπό την ανάδειξη

και την προστασία της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς σε ολόκληρο το λεκανοπέδιο παρουσίασε
ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς,
παρουσία της υπουργού Πολιτισμού Λίνας
Μενδώνη, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης για τα
συγχρηματοδοτούμενα έργα της περιφέρειας,
σε συνεργασία με το υπουργείο Πολιτισμού
(ΥΠΠΟ), που πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο
Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού στην Αθήνα.

«Έχουμε την τύχη και την ευλογία να ζούμε
σε έναν τόπο ταυτισμένο με τον πολιτισμό.
Στην Αττική συνυπάρχουν μνημεία παγκό-
σμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και αρχαι-
ολογικοί χώροι με διεθνή ακτινοβολία, μου-
σεία σύγχρονης Τέχνης και κέντρα πολιτι-
σμού. Αποτελεί ύψιστο καθήκον μας όχι μόνο
η διαφύλαξη αυτών των πολιτιστικών θησαυ-
ρών αλλά και η προσπάθεια ανάδειξής τους.
Σε αυτή την εθνική προσπάθεια έχουμε ως πο-
λύτιμο χρηματοδοτικό εργαλείο το Πρόγραμ-
μα “Αττική 2021-2027”. Έχοντας άριστη συ-
νεργασία με το υπουργείο Πολιτισμού, αξιο-
ποιούμε τους πόρους του ΕΣΠΑ με τον πλέον
κατάλληλο και καινοτόμο τρόπο», ανέφερε
χαρακτηριστικά ο κ. Χαρδαλιάς.

Στο πλαίσιο αυτό, ο περιφερειάρχης Αττικής
ανακοίνωσε τη χρηματοδότηση νέων έργων
Πολιτισμού μέσα από την υλοποίηση μιας Ολο-
κληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) στην
Αττική, συνολικού προϋπολογισμού 50 εκατ.
ευρώ, επισημαίνοντας μάλιστα ότι η Περιφέ-
ρεια Αττικής είναι η μοναδική περιφέρεια της
χώρας που εφαρμόζει αυτήν τη στιγμή το ερ-
γαλείο των ΟΧΕ στον τομέα του Πολιτισμού.

Ο κ. Χαρδαλιάς υπογράμμισε επίσης ότι ήδη
έχει ξεκινήσει η χρηματοδότηση 22 νέων πολι-
τιστικών δρώμενων σύγχρονου πολιτισμού,
συνολικού προϋπολογισμού 10 εκατ. ευρώ, με
συμμετοχή ακόμη περισσότερων πολιτιστικών
φορέων, όπως το Κέντρο Πολιτισμού «Ίδρυμα
Σταύρος Νιάρχος», η Εθνική Πινακοθήκη, το
Μουσείο Μπενάκη, το Εθνικό Μουσείο Σύγ-
χρονης Τέχνης κ.ά.

«Μοχλός ανάπτυξης της τοπικής
οικονομίας και απασχόλησης»

Επιπλέον, όπως τόνισε, από το νέο ΕΣΠΑ μέ-
σα από το Πρόγραμμα «Αττική 2021-2027» θα
χρηματοδοτηθούν επιμέρους έργα Πολιτι-
σμού. Σε αυτά εντάσσονται -όπως είπε- η απο-

κατάσταση και διαρρύθμιση διατηρητέου κτη-
ρίου επί της οδού Φιλελλήνων, προϋπολογι-
σμού 4,5 εκατ. ευρώ, η επαναλειτουργία του
Παλαιού Μουσείου της Ακρόπολης, ύψους 3,8
εκατ. ευρώ κ.ά.

Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, «η Περι-
φέρεια Αττικής οφείλει να ανοίγει νέους δρό-
μους. Και αυτό ακριβώς κάνουμε. Βούλησή
μας είναι να διαμορφώσουμε τους όρους για
μια στρατηγική “χάρτα” που θα ενώνει το πολι-
τιστικό αποτύπωμα του τόπου μας με την ανα-
πτυξιακή δυναμική κάθε περιοχής της Αττι-
κής ξεχωριστά. Ο πολιτισμός αποτελεί στρα-
τηγικό μας πλάνο για την επόμενη πενταετία.
Για αυτό ενώνουμε τις δυνάμεις μας και εξα-
σφαλίζουμε όλα τα μέσα και κάθε διαθέσιμο
χρηματοδοτικό εργαλείο προκειμένου να
υλοποιήσουμε όλα όσα δεσμευτήκαμε και

κυρίως όλα όσα έχουμε ονειρευτεί όλα αυτά
τα χρόνια για την Αττική μας».

Ο περιφερειάρχης Αττικής προανήγγειλε ότι
το επόμενο διάστημα πρόκειται να παρουσια-
στεί το συνολικό σχέδιο της νέας Περιφερει-
ακής Αρχής για την τουριστική ανάπτυξη και
προβολή της Αττικής και για την ενίσχυση του
πολιτιστικού προϊόντος της.

«Επενδύουμε στα συγκριτικά πλεονεκτή-
ματα της Αττικής μας, επιδιώκουμε την επα-
νατοποθέτηση της εικόνας της. Πιστεύουμε
βαθύτατα ότι τα έργα πολιτισμού είναι έργα
αναπτυξιακά, δημιουργούν προστιθέμενη
αξία, αποτελούν σημαντικό πλεονέκτημα για
την περιφερειακή οικονομική ανταγωνιστικό-
τητα, καθώς επίσης και μοχλό ανάπτυξης της
τοπικής οικονομίας και απασχόλησης», κατέ-
ληξε ο κ. Χαρδαλιάς.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο περιφερει-
άρχης Αττικής και η υπουργός Πολιτισμού Λίνα
Μενδώνη ξεναγήθηκαν στους χώρους του
Μουσείου Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού, το
οποίο διασώζει την ιστορία των κατοίκων της
Αθήνας από την Τουρκοκρατία μέχρι και τον
20ό αιώνα, ένα έργο που στήριξε η Περιφέρεια
Αττικής μέσω ΕΣΠΑ με 8,15 εκατ. ευρώ.
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Νέα έργα Πολιτισμού
από την Περιφέρεια Αττικής

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ

Οι τρεις άξονες για το ολιστικό σχέδιο που έχουν στόχο την ανάδειξη 
και προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας

Στην εκδήλωση παραβρέθη-
καν μεταξύ άλλων η Έλενα Μελί-
δη, διευθύντρια του ΜΝΕΠ, ο Δη-
μήτρης Σκάλκος, γγ Δημόσιων
Επενδύσεων & ΕΣΠΑ, ο Γιώργος
Ζερβός, ειδικός γραμματέας
Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤ-
ΠΑ & ΤΣ, η Ελένη Δουνδουλάκη,

γγ Σύγχρονου Πολιτισμού, ο
Γιώργος Διδασκάλου, γγ Πολιτι-
σμού, ο Γιάννης Μυλωνάς, προ-

ϊστάμενος της Επιτελικής Δομής
ΕΣΠΑ Πολιτισμού, ο Γιάννης Σε-
λίμης, εκτελεστικός γραμματέας
της Περιφέρειας Αττικής, η Έλε-
να Ράπτη, ειδική γραμματέας της
Περιφέρειας Αττικής, και ο Δη-
μήτρης Δρόσης, προϊστάμενος
ΕΥΔ Προγράμματος «Αττική».

Ποιοι έδωσαν το «παρών» στην εκδήλωση



Επιτόπια αυτοψία στα σημεία όπου
έχουν σχεδιαστεί οι τρεις σταθμοί του με-
τρό στο Ίλιον έκανε την περασμένη Κυρια-
κή η οικεία δήμαρχος Ανδριάννα Αλεβί-
ζου-Κουκουβίνου. Τη συνόδευαν ο υφυ-
πουργός Μεταφορών και Υποδομών Νι-
κόλαος Ταχιάος και ο διευθύνων σύμβου-
λος της Ελληνικό Μετρό ΑΕ Νίκος Κουρέ-
τας, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Δημήτρης Κουκουβίνος, η γενική
γραμματέας Αναστασία Παπάζογλου, αντι-
δήμαρχοι και στελέχη του τεχνοκρατικού
μηχανισμού του οικείου δήμου. Πέραν της άφιξης του μετρό στο
Ίλιον, κάτι που θεωρείται δεδομένο από όλες τις πλευρές, κατά τη

σύσκεψη που έγινε ταυτόχρονα με «επι-
τόπιες αυτοψίες» συζητήθηκε εκτενώς
η «ανάγκη αποτροπής της κυκλοφορια-
κής επιβάρυνσης των όμορων περιο-
χών, καθώς και τα πρόσθετα έργα που
θα χρειαστούν». «Εκφράζω την αποφα-
σιστικότητα του Δήμου Ιλίου να συνερ-
γαστεί με το υπουργείο Μεταφορών και
Υποδομών και την Ελληνικό Μετρό ΑΕ
προκειμένου να αναλάβουμε τις πρωτο-
βουλίες που πρέπει για την επέκτασή
του και για τις αναπτυξιακές προοπτικές

για την τοπική οικονομία και κοινωνία σε όλη τη Δυτική Αθήνα»,
τόνισε η δήμαρχος Ιλίου. 

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΩΤΑΚΟΥΣΤΗΣ43

Δήμος Χαλανδρίου:
Ομόφωνο «όχι» 
στην κατάργηση του
Ειρηνοδικείου

Την αντίθεσή του στο υπό διαβού-
λευση Σχέδιο Νόμου για την ανα-
μόρφωση του δικαστικού χάρτη που
προβλέπει την κατάργηση των Ειρη-
νοδικείων, μεταξύ των οποίων και
του Χαλανδρίου, εκφράζει ομοφώ-
νως το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλαν-
δρίου με ψήφισμα που εξέδωσε κα-
τά τη συνεδρίαση της 17ης Απριλίου
2024. Το Δημοτικό Συμβούλιο θεω-
ρεί ότι η κατάργηση του Ειρηνοδι-
κείου Χαλανδρίου «θα δημιουργή-
σει σοβαρό πρόβλημα» στους κατοί-
κους της πόλης και της ευρύτερης
περιοχής, καθώς επίσης στον εμπο-
ρικό κόσμο και τις δημόσιες υπηρε-
σίες. Με το ψήφισμά του το Δημοτι-
κό Συμβούλιο συντάσσεται με τους
δικαστικούς υπαλλήλους, οι οποίοι
έχουν εκφράζει την αντίθεσή τους
στο Σχέδιο Νόμου, «συνομολογών-
τας ότι κριτήριο λειτουργίας μιας δι-
καστικής υπηρεσίας πρέπει να είναι
αποκλειστικά και μόνον η ευχερής
και ακώλυτη πρόσβαση των πολιτών
στη δικαιοσύνη».

Σ
τενή συνεργασία με στόχο
την ανταλλαγή καλών πρα-
κτικών και τεχνογνωσίας σε

τομείς όπως η ψηφιακή ανάπτυξη
των πόλεων, η ενίσχυση της περι-
βαλλοντικής εκπαίδευσης αλλά
και η πολιτική προστασία δρομο-
λόγησαν για τους Δήμους Αγίας
Παρασκευής και Κηφισιάς οι οι-
κείοι δήμαρχοι Γιάννης Μυλωνά-
κης και Βασίλης Ξυπολυτάς κατά
τη χθεσινή συνάντησή τους στο
Δημαρχείο της Αγίας Παρασκευής. 

Πρώτο θέμα που έπεσε στο τραπέζι ήταν η αποσυμφόρηση του
«Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου & Λυκείου» (ΕΝΕΕ-
ΓΥΛ) Αγίας Παρασκευής μέσω της επαναλειτουργίας του αντίστοι-
χου ΕΝΕΕΓΥΛ στην Κηφισιά. Ο δήμαρχος Κηφισιάς υποσχέθηκε

στον ομόλογό του της Αγίας Παρα-
σκευής ότι «καταβάλλονται εντατικές
προσπάθειες να ολοκληρωθεί η συγ-
κεκριμένη εργολαβία στις αρχές του
καλοκαιριού με στόχο τη φιλοξενία
των παιδιών στο κτήριο από τη νέα
σχολική χρονιά». 

Συζητήθηκε επίσης το θέμα της
«Αναπτυξιακής Εταιρείας Μελισ-
σίων-Νέας Πεντέλης» (ΑΜΝΕΠ),
στην οποία συμμετέχουν και οι Δήμοι
Αγίας Παρασκευής και Κηφισιάς, με
τους δύο δημάρχους να υπογραμμί-

ζουν την ανάγκη εύρεσης «συναινετικής λύσης για την άμεση εκ-
καθάριση και λύση της εταιρείας». Οι δύο δήμαρχοι συνέκλιναν
στην ανάγκη «κοινών δράσεων ενημερωτικού, εκπαιδευτικού και
αναπτυξιακού χαρακτήρα».

Δήμος Μάνδρας-Ειδυλλίας: Περίπου 700.000
«ξεχασμένα» ευρώ εισέρρευσαν στα ταμεία

Λύθηκαν τα μάγια, όπως λέει η
παροιμία, και ήρθη η δέσμευση ενός
παλιού λογαριασμού 700.000 ευρώ
του Δήμου Μάνδρας-Ειδυλλίας. Η
επίμαχη δέσμευση είχε γίνει από
την Εφορία Ελευσίνας λόγω εκκρε-
μότητας με ΑΦΜ του Δήμου Μάν-
δρας πριν από τη συνένωση με τους
Δήμους Μάνδρας, Ερυθρών, Βιλίων
(Ειδυλλίας) και της κοινότητας Οι-
νόης με το Πρόγραμμα Καλλικράτη

το 2011. Παρά την οικονομική κρίση, τον υψηλό πληθωρισμό και την πανδημία που ακολού-
θησε, ο Δήμος Μάνδρας-Ειδυλλίας δεν μπορούσε να αξιοποιήσει το δεσμευμένο ποσό των
700.000 ευρώ ούτε για να στηρίξει τις ευπαθείς ομάδες δημοτών. Τελικά, έπειτα από συνε-
χείς και δυναμικές παρεμβάσεις του δημάρχου Αρμοδίου Δρίκου, η «δέσμευση ήρθη» και
πανευτυχής ο δήμαρχος δηλώνει ότι «εισέρρευσαν στα ταμεία του δήμου 700.000 ευρώ, τα
οποία με συνετή διαχείριση των οικονομικών και αξιοποιώντας κάθε οικονομικό πόρο θα
πραγματοποιηθούν σημαντικά έργα τα οποία έχει ανάγκη ο δήμος».

Δεδομένη θεωρεί την άφιξη του μετρό στο Ίλιον η δήμαρχος

Στενή συνεργασία εγκαινιάζουν 
οι Δήμοι Αγίας Παρασκευής και Κηφισιάς

Πρόεδρος του Δικτύου
Συνεργασίας Δήμων
ΠΕ Νήσων Αττικής 
ο δήμαρχος Σαλαμίνας

Ομόφωνα εκλέχτηκε πρόεδρος

του ΔΣ του Δικτύου Συνεργασίας Δή-

μων Περιφερειακής Ενότητας Νή-

σων Αττικής ο δήμαρχος Σαλαμίνας

Γιώργος Παναγόπουλος. «Θέλω να

ευχαριστήσω θερμά όλους τους συ-

ναδέλφους μου δήμαρχους, τους

εκπροσώπους των δήμων και της

Αναπτυξιακής Πάρνωνα ΑΕ που

συμμετέχει στο Δίκτυο για την εμπι-

στοσύνη τους στο πρόσωπό μου.

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για μένα η

εμπιστοσύνη τους και θα καταβάλω

κάθε προσπάθεια για να φανώ αντά-

ξιος αυτής», δήλωσε ο νέος πρό-

εδρος μετά την εκλογή του. Σημει-

ώνεται ότι ο Γιώργος Παναγόπουλος

διαδέχεται στην προεδρία του Δι-

κτύου τον δήμαρχο Κυθήρων Στράτο

Χαρχαλάκη.



ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL 44 ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΣΤΑ ΑΔΥΤΑ

ΑΤΤΙΚΗΣ

Ο Νίκος Χαρδαλιάς αποκαθιστά το κύρος της Περιφέρειας Αττικής

Δ
εν είναι δύο, δεν είναι τρεις, αλλά
πενήντα εργαζόμενοι της Γενικής
Διεύθυνσης Μεταφορών της Πε-

ριφέρειας Αττικής που αλλάζουν πόστο με
απόφαση περιφερειάρχη, στο πλαίσιο της
πρωτοβουλίας του Νίκου Χαρδαλιά να βά-
λει τάξη σε μια υπηρεσία που έχει δώσει
πολλά δείγματα διαφθοράς και κακοδια-

χείρισης. Έτσι, με αστραπιαίες διαδικα-
σίες και οι επτά διευθυντές της Γενικής Δι-
εύθυνσης Μεταφορών άλλαξαν θέσεις.

Είκοσι τμηματάρχες μετακινήθηκαν σε
άλλες θέσεις και επτά νέοι υπάλληλοι, με
πολλά προσόντα, άψογη συμπεριφορά και
αποδεδειγμένη απόδοση αναβαθμίστηκαν
και κατέλαβαν θέσεις ευθύνης.

Εκτός της Διεύθυνσης Μεταφορών τέ-
θηκαν επίσης και δώδεκα υπάλληλοι που
κατηγορούνταν για πειθαρχικά παραπτώ-
ματα, ελλιπή απόδοση ή απρεπή συμπερι-
φορά προς το κοινό. Όσοι βαρύνονται με
εκκρεμή πειθαρχικά παραπτώματα μετα-
τέθηκαν σε άλλες υπηρεσίες της Περιφέ-
ρειας Αττικής, ενώ όσοι επιβαρύνονται με

κατηγορίες για ποινικά παραπτώματα τέ-
θηκαν σε αργία, ακόμα και σε περιπτώσεις
που η γνωμοδότηση της προέδρου του
Πειθαρχικού Συμβουλίου ήταν αρνητική.Ο
Νίκος Χαρδαλιάς εμπιστεύεται το ήθος και
την εργατικότητα νέων ανθρώπων, που
μπορούν να φέρουν μια καινούργια κουλ-
τούρα στη λειτουργία του Δημοσίου.

Ήρθε η στιγμή που η Περιφέρεια Αττικής θα ανοίξει νέ-
ους δρόμους στον Πολιτισμό, ως όφειλε τόσα χρόνια από
την ίδρυσή της.

Τρεις οι βασικοί άξονες για το νέο μεγάλο σχέδιο έργων
που εκπονεί η Περιφέρεια Αττικής, με σκοπό την ανάδει-
ξη και την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς σε
ολόκληρο το λεκανοπέδιο που παρουσίασε ο περιφερει-
άρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, παρουσία της υπουργού
Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης
για τα συγχρηματοδοτούμενα έργα της περιφέρειας σε
συνεργασία με το υπουργείο Πολιτισμού (ΥΠΠΟ), που
πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Νεότερου Ελληνικού
Πολιτισμού, στην Αθήνα.

Ο περιφερειάρχης Αττικής ανακοίνωσε τη χρηματοδό-
τηση νέων έργων Πολιτισμού μέσα από την υλοποίηση
μιας Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) στην Ατ-
τική, συνολικού προϋπολογισμού 50 εκατομμυρίων ευρώ,
επισημαίνοντας μάλιστα ότι η Περιφέρεια Αττικής είναι η
μοναδική περιφέρεια της χώρας η οποία εφαρμόζει αυτή
τη στιγμή το εργαλείο των ΟΧΕ στον τομέα του Πολιτισμού.

«Έχουμε την τύχη και την ευλογία να ζούμε σ’ έναν τόπο
ταυτισμένο με τον πολιτισμό. Στην Αττική συνυπάρχουν
μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς και αρ-

χαιολογικοί χώροι με διεθνή ακτινοβολία, μουσεία σύγ-
χρονης Τέχνης και κέντρα πολιτισμού. Αποτελεί ύψιστο
καθήκον μας όχι μόνο η διαφύλαξη αυτών των πολιτιστι-
κών θησαυρών, αλλά και η προσπάθεια ανάδειξής τους.
Σε αυτή την εθνική προσπάθεια, έχουμε ως πολύτιμο χρη-
ματοδοτικό εργαλείο το Πρόγραμμα “Αττική 2021 - 2027”.
Έχοντας άριστη συνεργασία με το υπουργείο Πολιτισμού,

αξιοποιούμε τους πόρους του ΕΣΠΑ με τον πλέον κατάλ-
ληλο και καινοτόμο τρόπο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ.
Χαρδαλιάς.

Βούληση του περιφερειάρχη είναι η διαμόρφωση μιας
στρατηγικής χάρτας που θα ενώνει το πολιτιστικό αποτύ-
πωμα του τόπου μας με την αναπτυξιακή δυναμική κάθε
περιοχής της Αττικής ξεχωριστά. 

O Πολιτισμός όπως
τον ονειρεύτηκε 
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Η Ομοσπονδία Συλλόγων Υπαλλήλων
Αιρετών Περιφερειών Ελλάδας έβγαλε
ανακοίνωση για τις διάτρητες διαδικα-
σίες σε πολλές από τις αρμοδιότητες
των διευθύνσεων Μεταφορών και τη
στοχοποίηση του συνόλου των υπαλλή-
λων που εργάζονται στις υπηρεσίες αυ-
τές και προέβησαν σε κατάθεση προτά-
σεων για να μπει ένα τέλος στη διαφθο-
ρά. Πρακτικές που έχουμε αναδείξει
και μέσα από την εφημερίδα μας, μιας
κατηγορίας υπαλλήλων που επιδιώ-
κουν τον πλουτισμό εκμεταλλευόμενοι
ένα διάτρητο σύστημα.

Η ομοσπονδία ζητά νομοθετικές ρυθμί-
σεις που θα θωρακίσουν τις υπηρεσίες
και τις διαδικασίες, κλείνοντας την πόρτα
στην παρανομία και τους «μεσάζοντες».
Βρισκόμαστε στην εποχή της ψηφιακής
επανάστασης και η ηλεκτρονική εφαρμο-
γή στις θεωρητικές εξετάσεις των υπο-
ψήφιων οδηγών είναι απαρχαιωμένη,
όπως και ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός,
κάτι που αποτελεί και ευθύνη των υπουρ-

γείων Υποδομών και Μεταφορών και Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης. Θα έπρεπε να
έχει επιβληθεί η καθολική εφαρμογή
ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων, ενώ
υπάρχει και η σχετική ηλεκτρονική εφαρ-
μογή. Ποιους εξυπηρετεί η μη εφαρμογή
της; Οι ίδιοι οι υπηρεσιακοί απαιτούν την
αλλαγή του σκηνικού προτείνοντας λύ-
σεις.

Τουλάχιστον στα θέματα των διευθύν-

σεων Μεταφορών της Περιφέρειας Αττι-
κής θα είμαστε από πάνω και θα τα ανα-
δεικνύουμε. Κανείς βέβαια δεν περιμένει
αυτά τα καρκινώματα δεκαετιών να θερα-
πευτούν από μια διοίκηση μόλις τεσσά-
ρων μηνών. Οπωσδήποτε όμως πρέπει να
γίνουν αλλαγές ξεκινώντας από το αν-
θρώπινο δυναμικό με ενίσχυση των υπη-
ρεσιών με υπαλλήλους όλων των ειδικο-
τήτων και την επιλογή προϊσταμένων. 

Στα θέματα των διευθύνσεων Μεταφορών της Περιφέρειας
Αττικής θα είμαστε από πάνω και θα τα αναδεικνύουμε

Στα καλά νέα είναι ότι η Περιφέ-
ρεια Αττικής προετοιμάζεται για τη
δημιουργία μιας πλατφόρμας, ενός
ψηφιακού πολυεπίπεδου αγροτικού
χάρτη, που θα συνδυάζει πληροφο-
ρίες σχετικά με τα επικαιροποιημένα
δεδομένα της αττικής γης.

Στόχος αυτής της πλατφόρμας εί-

ναι η ισορροπία μεταξύ αστικού ιστού
και αγροτικού τομέα, η προστασία
του περιβάλλοντος και η σωστή κα-
τανομή κονδυλίων στα θέματα αγρο-
τικής ανάπτυξης. Μια πρωτοποριακή
πρωτοβουλία του περιφερειάρχη Ατ-
τικής, την οποία καλό είναι να υιοθε-
τήσουν σε όλο τον ελλαδικό χώρο.

Ψηφιακός Αγροτικός Χάρτης

11η Συνεδρίαση 
Περιφερειακής Επιτροπής

Η Περιφερειακή Επιτροπή της Περιφέρειας Αττικής, υπό την προεδρία
του περιφερειάρχη Νίκου Χαρδαλιά, συνεδρίασε για ενδέκατη φορά
χθες. 102 τακτικά θέματα ημερήσιας διάταξης, 102 αποφάσεις για όλες
τις γειτονιές της Αττικής.

Το παιδί που πετούσε
Ο αντιπεριφερειάρχης Διοικητικών Υπηρεσιών και

Ανθρώπινου Δυναμικού της Περιφέρειας Αττικής
Θανάσης Αυγερινός πρόσφατα μας δημοσιοποίησε
και ένα άλλο ταλέντο του πέραν της αυτοδιοικητικής
του παρουσίας. Τη συγγραφή.
«Το παιδί που πετούσε και 30 μι-
κρές ιστορίες» είναι το νέο του
βιβλίο και η πρώτη παρουσίαση
θα γίνει τη Δευτέρα 22 Απριλίου
στις 19.00 στο Πολιτιστικό Κέν-
τρο Ιωνία (λεωφόρος Κ. Καρα-
μανλή 18, Βούλα).

Για το βιβλίο θα μιλήσουν η υφυπουργός Μετανά-
στευσης και Ασύλου Σοφία Βούλτεψη και ο συγγρα-
φέας, αποσπάσματα θα διαβάσει ο ηθοποιός και πε-
ριφερειακός σύμβουλος Θανάσης Βισκαδουράκης,
ενώ χαιρετισμό θα απευθύνει ο δήμαρχος Βάρης-
Βούλας-Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος.



Τ
ο νέο υπερσύγχρονο κατάστημα ΑΒ Βασιλόπου-
λος στο Μαρούσι διακρίθηκε για το πλάνο επικοι-
νωνίας και τη στρατηγική marketing, τα οποία

υλοποιήθηκαν από την εταιρεία, στα φετινά Marketing
Achievement Awards, λαμβάνοντας Χρυσό Βραβείο στην
κατηγορία Best Marketing Achievement in Retail.

Στις 30 Νοεμβρίου 2023 η ΑΒ Βασιλόπουλος εγκαινία-
σε το νέο, σύγχρονο κατάστημα 2.800 τμ στο Μαρούσι, σε
ένα ενιαίο επίπεδο με φρέσκια αισθητική και καινούργια
τμήματα με μεγάλη ποικιλία ποιοτικών προϊόντων και
ψηφιακές υπηρεσίες, στοχεύοντας να συνθέσει μία μο-
ναδική αγοραστική εμπειρία για κάθε πελάτη.

Το MEGA AB, το οποίο έφερε μια νέα εποχή στον σχε-
διασμό και το branding των καταστημάτων, βρίσκεται σε
ένα πολυσύχναστο σημείο της πόλης και σχεδιάστηκε με
βάση τους κύριους πυλώνες της στρατηγικής της εταιρεί-
ας, που εστιάζουν στο καλό για την υγεία και τον πλανήτη,
καλό για τον τόπο, καλό για να κερδίζει ο καταναλωτής με
πολλούς τρόπους, εύκολα και γρήγορα, αναπτύσσοντας
τα εξής τμήματα: sushi bar, λαϊκή, κρεοπωλείο και το ψα-
ράδικο, φούρνος και κελάρι.

Παράλληλα, διαθέτει μεγάλη ποικιλία σε αποκλειστικά
προϊόντα και νέες καινοτόμες μάρκες που προσφέρει η

ΑΒ Βασιλόπουλος, που υποστηρίζουν την προστασία του
πλανήτη, ώστε να είναι βιώσιμος για τις γενιές που έρ-
χονται, και η σειρά προϊόντων «Η ΑΒ κοντά στην ελληνική
γη», ώστε όλοι οι πελάτες της ΑΒ να έχουν τη δυνατότητα
να απολαμβάνουν μια μεγάλη ποικιλία από ολόφρεσκα
τοπικά προϊόντα από κάθε σημείο της Ελλάδας. 

Επιπλέον, η εταιρεία φρόντισε, ώστε το κατάστημα να
διαθέτει ψηφιακές εφαρμογές για την καλύτερη εξυπηρέ-
τηση του επισκέπτη, όπως 6 αυτόματα ταμεία για γρήγορη
κι εύκολη ολοκλήρωση των καθημερινών αγορών, οθόνες
ψηφιακής σηματοδότησης που προβάλλουν προσφορές
και χρήσιμες πληροφορίες για τα προϊόντα, τα νέα και τις
υπηρεσίες της ΑΒ, κιόσκια για σειρά προτεραιότητας στα
τμήματα service για την εξοικονόμηση χρόνου, κιόσκια με
πληροφορίες και συνταγές για τα προϊόντα συγκεκριμέ-
νων τμημάτων και υπηρεσίες Delivery ΑΒ collect για την
άμεση παραλαβή προϊόντων χωρίς αναμονή, καθώς και
ένα εξωτερικό και ένα υπόγειο πάρκινγκ 220 θέσεων συ-
νολικά, ενώ διαθέτει και θέσεις φόρτισης ηλεκτρικών αυ-
τοκινήτων. Αξίζει να σημειωθεί ότι η ΑΒ Βασιλόπουλος
προχώρησε το τελευταίο διάστημα στην ανακαίνιση δύο
ακόμη καταστημάτων της: του MEGA AB στο Ελληνικό και
του MEGA AB στην Εθνική Οδό Αθηνών - Θεσσαλονίκης. 
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Η Ogilvy δημιούργησε το βίντεο για την καταπολέμη-
ση του σχολικού bullying με κεντρικό μήνυμα «Μην
ανέχεσαι το bullying. Μίλα. Μπορείς» για λογαριασμό
του υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητι-
σμού, με την υποστήριξη του Ιδρύματος Ωνάση. Το βίν-
τεο αναπαριστά σκηνές που βασίζονται σε αληθινά πε-
ριστατικά bullying, καταλήγοντας στο να ενθαρρύνει τα
παιδιά να χρησιμοποιήσουν τη νέα πλατφόρμα αναφο-
ράς περιστατικών που εισήγαγε το υπουργείο, στο stop-
bullying.gov.gr. Από την πρώτη μέρα προβολής, χιλιά-
δες είναι τα shares και τα σχόλια από χρήστες των so-
cial media. Παράλληλα το θέμα έγινε trending topic και

στο Χ στην Ελλάδα. Το βίντεο διάρκειας 3:30 λεπτών,
από ένα original σενάριο της Ogilvy με τίτλο «Μάρτυ-
ρες», σκηνοθέτησε ο Αργύρης Παπαδημητρόπουλος,
σε παραγωγή της Foss Productions. Η καμπάνια θα
πλαισιωθεί από TV σποτ μικρότερης διάρκειας, υπαί-
θριες καταχωρίσεις σε στάσεις λεωφορείων και σχο-
λεία, και στοχευμένες ενέργειες στο TikTok.

Συγκλονιστικό βίντεο
του υπ. Παιδείας για
το σχολικό bullying 

� Σύμφωνο συνεργασίας τετραετούς διάρκειας υπέγραψαν το
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ) και η ΕΥΔΑΠ ΑΕ, με

στόχο την ανάπτυξη κοινής δράσης για τη στήριξη της επιχειρη-
ματικότητας, την ενίσχυση της έρευνας και της διασύνδεσης των
φοιτητών και αποφοίτων του ΟΠΑ με την αγορά εργασίας, καθώς
και την ανάπτυξη προγραμμάτων για την αναβάθμιση των δεξιοτή-
των των εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ. Το κοινό σχέδιο δίνει έμφαση,
μεταξύ άλλων, σε ευκαιρίες βελτίωσης της εργασιακής εμπειρίας
των φοιτητών μέσα από την προσφορά πρακτικής άσκησης στην
ΕΥΔΑΠ και ενημερωτικές-εκπαιδευτικές συναντήσεις με στελέ-
χη της. Αντίστοιχα, το ΟΠΑ θα συνδράμει στον σχεδιασμό δράσε-
ων για την ποιοτική αναβάθμιση των δεξιοτήτων σε εργαζόμενους
και στελέχη της ΕΥΔΑΠ, με έμφαση σε αντικείμενα που άπτονται
του ψηφιακού μετασχηματισμού.

� Οι εταιρείες του EFA GROUP, EFA VENTURES, SCYTALYS και
ES SYSTEMS, που δραστηριοποιούνται στον τομέα της Αερο-

διαστημικής, Ασφάλει-
ας, Άμυνας και Βιομη-
χανικών Συνεργασιών,
ανακοινώνουν ότι απέ-
κτησαν, για δεύτερη
συνεχόμενη χρονιά,
την πιστοποίηση Great
Place to Work®, μετά
από αξιολόγηση που
διενήργησε ο οργανι-
σμός Great Place to
Work® Hellas. Η αξιολόγηση του εργασιακού περιβάλλοντος έγι-
νε από τους ίδιους τους εργαζόμενους των εταιρειών, οι οποίοι
κλήθηκαν να απαντήσουν ανώνυμα και εμπιστευτικά στο ερωτη-
ματολόγιο και επιβράβευσαν τις εταιρείες του EFA GROUP (EFA
VENTURES, SCYTALYS και ES SYSTEMS) για την εταιρική τους
κουλτούρα και το εργασιακό τους περιβάλλον συνολικά, για τις
επενδύσεις που επιχειρούν οι εταιρείες, για τη συνεχή βελτίωση
των δεξιοτήτων των εργαζομένων τους, τη διεύρυνση των οριζόν-
των τους, την πολιτιστική και ψηφιακή τους μετεκπαίδευση.

� Το υπουργείο Πολιτισμού προκήρυξε ανοιχτό διαγωνισμό
με τίτλο «Δράσεις Δημοσιότητας της Πολιτιστικής Συνταγο-

γράφησης». Η Πολιτιστική Συνταγογράφηση είναι ένας θεσμός
συμπληρωματικής θεραπευτικής αγωγής σε άτομα που αντιμε-
τωπίζουν προβλήματα ψυχικής υγείας ή και ψυχολογική επι-
βάρυνση από χρόνιες ασθένειες. Αντικείμενο της σύμβασης εί-
ναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση δράσεων δημοσιότητας για
την ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων μερών, και ιδιαίτερα
των δυνητικά ωφελουμένων. Η εκτιμώμενη αξία χωρίς ΦΠΑ εί-
ναι 512.600 ευρώ, με προθεσμία παραλαβής των προσφορών
την 27η/5/2024. 

Mικρά - μικρά

ΑΒ Βασιλόπουλος: Χρυσό Βραβείο για το νέο κατάστημα ΑΒ στο Μαρούσι

Έχεις μίτινγκ τη Δευτέρα; Θες βόλτα για
ψώνια ή μήπως χαλαρή κουβεντούλα με
φίλους; Είναι ώρα για διάβασμα ή ετοιμά-
ζεσαι για το πρώτο σου ραντεβού; 

Όποιος και αν είναι ο λόγος, ο προορι-
σμός είναι πάντα ένας, τα Starbucks! 

Γιατί στα Starbucks κάθε μέρα έχεις και
μια αφορμή. Ο καθημερινός σου καφές, οι
μοναδικές επιλογές σνακ, τα δροσερά ρο-
φήματα, τα αφράτα γεμιστά κρουασάν, η
μυρωδιά του φρεσκοκομμένου καφέ, όλα
θα τα βρεις στο κοντινότερό σου κατάστημα. 

Στα Starbucks, μπορείς να ξεκινήσεις τη μέρα σου με
το αγαπημένο σου Freddo Espresso, να κάνεις ένα διά-
λειμμα από τις υποχρεώσεις σου για ένα αγαπημένο
Caramel Macchiato, ή απλώς να ολοκληρώσεις μια απαι-
τητική ημέρα απολαμβάνοντας ένα Cookies & Cream

Frappuccino (με extra σαντιγί)! Μια γρή-
γορη στάση για να ένα αναζωογονητικό
ρόφημα που θα σε συντροφεύσει στη
βόλτα ή την παραλία, θα προγραμματίσεις
τα επαγγελματικά σου ραντεβού, θα βρε-
θείς για δουλειά, για τις εργασίες της σχο-
λής ή απλώς θα περάσεις λίγο χρόνο με
τον εαυτό σου διαβάζοντας το αγαπημένο
σου βιβλίο. 

Στα Starbucks θα ανακαλύψεις όλα
όσα χρειάζεσαι στην καθημερινότητά

σου, για μέρες γεμάτες διάθεση και ενέργεια. Άλλωστε οι
barista των Starbucks έχουν όλους εκείνους τους τρό-
πους να σου φτιάχνουν τη μέρα και να κάνουν την κάθε
σου στιγμή απολαυστική. Το μόνο ερώτημα που έχεις να
απαντήσεις εσύ είναι σε ποιο Starbucks θα δώσεις το
επόμενό σου ραντεβού. 

Οι καλύτερες στιγμές της ημέρας ξεκινούν με Starbucks
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Μια ακόμη καινοτόμα αλλαγή ανακοί-
νωσε η EBU για τις χώρες που θα προ-
κριθούν στον μεγάλο τελικό της Eurovi-
sion στις 11 Μαΐου. Μετά την ανατροπή με
την ψηφοφορία που ανακοινώθηκε πριν
από λίγο καιρό, οι διοργανωτές του σόου
ετοιμάζουν μια επιπλέον έκπληξη. 

Πιο συγκεκριμένα, οι παραγωγοί της
Eurovision παίρνουν περισσότερο την κα-
τάσταση στα χέρια τους και πλέον ενεργο-
ποιείται το «Producer’s Choice» για όσες
χώρες θα προκριθούν στον τελικό. Μέχρι
σήμερα οι καλλιτέχνες που εξασφάλιζαν

το εισιτήριο για τον τελικό κληρώνονταν
για το αν θα διαγωνιστούν στο πρώτο ή στο
δεύτερο μισό και έπειτα οι υπεύθυνοι της
εκάστοτε διοργάνωσης καθόριζαν την
ακριβή θέση που θα εμφανιστεί η κάθε
χώρα ανάλογα με την προαναφερθείσα
κλήρωση. Πλέον θα ισχύει και μια τρίτη
επιλογή που θα είναι το «Producer’s
Choice» και η οποία συνεπάγεται ότι σε
όποιον καλλιτέχνη τύχει η συγκεκριμένη
επιλογή, θα τεθεί τελείως στα χέρια των
παραγωγών του σόου, αφού θα είναι σε
θέση να αποφασίσουν οι ίδιοι πού θα το-

ποθετήσουν την εκάστοτε χώρα.
Εκ του αποτελέσματος, η σειρά εμφά-

νισης των χωρών τίθεται πλέον σε νέα
βάση, μιας και πλέον 6 χώρες θα κληρω-
θούν να εμφανιστούν στο πρώτο μισό του
τελικού, 6 χώρες στο δεύτερο μισό και 13
χώρες θα είναι αποκλειστικά επιλογή
των παραγωγών. Η Σουηδία, που διοργα-
νώνει τη Eurovision, έχει ήδη κληρωθεί
να εμφανιστεί στην πρώτη θέση του τελι-
κού, ενώ για τις Big 5 οι τρεις παραπάνω
επιλογές θα ισχύσουν μετά τη δεύτερη
πρόβα τους στις 4 Μαΐου.

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� H «Μάγισσα» έριξε αυλαία με ένα κα-
θηλωτικό επεισόδιο, όπου οι ήρωες

ελευθερώθηκαν από τα δεσμά τους και το
οποίο γέννησε νέα ερωτήματα. Από το
πρώτο επεισόδιο είχε δυνατή παρουσία
στη μάχη της τηλεθέασης. Σύμφωνα με τα
στοιχεία της Nielsen, για το διάστημα από
25/9/2023 έως και 15/4/2024 η σειρά στη
ζώνη προβολής της στο δυναμικό κοινό 18-
54 κατέγραψε πρωτιά με μέσο όρο σεζόν
17,9%. Τη «Μάγισσα» παρακολουθούσαν
σταθερά, έστω και για 1’ στο σύνολο του
κοινού, κατά μέσο όρο περίπου 1.540.000
τηλεθεατές, ενώ σε όλες τις πλατφόρμες
του Ομίλου ΑΝΤΕΝΝΑ από την έναρξη της
σεζόν ξεπέρασε τα 10 εκατομμύρια views.

� Η φημολογία πως ο Νίκος
Μουτσινάς βρίσκεται πολύ

κοντά με το Star είναι έν-
τονη. Μάλιστα, ακού-
γεται ότι οι δύο πλευ-
ρές έχουν δώσει και
τα χέρια για την τηλε-
οπτική του επιστροφή.
Παρ’ όλα αυτά, στο παι-
χνίδι της διεκδίκησης του πα-
ρουσιαστή φαίνεται πως μπήκε ακόμη
ένας παίκτης, που δεν είναι άλλος από
τον ΑΝΤ1. Σύμφωνα με τις πληροφο-
ρίες μας, το προηγούμενο διάστημα
πραγματοποιήθηκε μυστικά ένα ραν-
τεβού του παρουσιαστή με το κανάλι
του Αμαρουσίου. Στη συνάντηση αυτή,
όπως μαθαίνουμε, δεν συζητήθηκε το
ενδεχόμενο παρουσίασης βραδινής
εκπομπής ή εκπομπής το Σαββατοκύ-
ριακο. Αντίθετα, το ενδιαφέρον του
σταθμού είναι για καθημερινό πρό-
γραμμα στη μεσημεριανή ζώνη.

� Καταπράσινα τοπία, σμαραγδένια νερά
και ένας έναστρος ουρανός πάνω από

τη μεγάλη πόλη είναι μόνο μερικά από τα
σκηνικά που πλαισιώνουν τους χαρακτή-
ρες του «Maestro» που θα μπουν και πάλι
στις ζωές μας μέσα από τη μικρή οθόνη. Η
δεύτερη σεζόν αποτελείται από 6 επεισό-
δια, με την πρώτη ελληνική σειρά που απο-
κτήθηκε για παγκόσμια διανομή από το
Netflix να κάνει πρεμιέρα στο Mega την
Πέμπτη 16 Μαΐου στις 22.40.

� Ακόμη μια αλλαγή στον όμιλο
του ΑΝΤ1 τις προηγούμενες

μέρες. Ο Marco Strueker με 25 χρό-
νια παρουσία στον ΑΝΤΕΝΝΑ ανέλα-
βε τη γενική διεύθυνση του τμήματος
ΑΝΤ1 Digital και προσωρινός διευ-
θυντής του ΑΝΤ1+ στη θέση του Βασί-
λη Δεληκούρα.

Μεγάλη ανατροπή στον φετινό τελικό της Eurovision

H
Ελένη Μενεγάκη έδωσε την αρ-
νητική απάντησή της στις προτά-
σεις του Mega το πρωί της περα-

σμένης Τετάρτης, πράγμα που σημαίνει
ότι η συνεργασία της με το Μεγάλο Κα-
νάλι ολοκληρώνεται στο τέλος της σεζόν.
Η ίδια ενημέρωσε για την απόφαση αυτή
και τους συνεργάτες της.

Όπως σας είχαμε γράψει, το Mega είχε
κάνει στην Ελένη Μενεγάκη τρεις εναλλα-
κτικές προτάσεις για την επόμενη χρονιά.
Ο σταθμός είχε προτείνει στην παρουσιά-
στρια την επιλογή να παραμείνει στη μεση-
μεριανή ζώνη ή να αναλάβει εβδομαδιαία
βραδινή εκπομπή ή να επιστρέψει στην
πρωινή ζώνη 10.00-13.00. Η τρίτη εκδοχή

ήταν ουσιαστικά και η επικρατέστερη.
Η Ελένη Μενεγάκη πήρε χρόνο για να

σκεφτεί τις κινήσεις της και το Mega ανέ-
μενε για την απόφασή της. Το σημαντικό-
τερο κομμάτι των διαπραγματεύσεων με-
ταξύ των δύο πλευρών αφορούσε το οι-
κονομικό σκέλος. Η απόσταση που χώρι-
ζε το κανάλι και την παρουσιάστρια στο
θέμα του μπάτζετ ήταν αγεφύρωτη και
αυτός είναι ο ουσιαστικός λόγος για την
αρνητική απάντηση.

Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, αυτή η
έκβαση αναμένεται να προκαλέσει νέο
ντόμινο εξελίξεων στον σταθμό, καθώς ο
χάρτης της ψυχαγωγίας θα επανασχεδια-
στεί από την αρχή.

Ο λόγος που οδήγησε τη Μενεγάκη εκτός Μεγάλου Καναλιού

Άλλοι τρεις πέρασαν από
δοκιμαστικό στο Mega

Συνεχίζονται τα δοκιμαστικά στο Mega για το νέο τη-
λεπαιχνίδι που σκοπεύει να εντάξει στο πρόγραμμά του
τα Σαββατοκύριακα. Υπό άκρα μυστικότητα έχουν πε-
ράσει τον τελευταίο καιρό αρκετά πρόσωπα εντός κι
εκτός καναλιού, μεταξύ αυτών και ο Γιώργος Καράβας,
ο οποίος είχε αφήσει και πολύ καλές εντυπώσεις. Ωστό-
σο, σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, ακόμη τρεις άν-
δρες δοκιμάστηκαν τις προηγούμενες μέρες για την πα-
ρουσίαση του νέου project. Μιχάλης Κεφαλογιάννης,
Γιώργος Λέντζας και Ορέστης Χαλκιάς πέρασαν από τα
πλατό του Mega. Όπως μαθαίνουμε, αυτός που άρεσε
περισσότερο στους ιθύνοντες του σταθμού ήταν ο Γιώρ-
γος Λέντζας. Θα είναι άραγε αυτός που θα αποτελέσει
την τελική επιλογή του Mega;

Μετά το Πάσχα
οι τέσσερις
απαντήσεις που
περιμένει ο ΑΝΤ1

Γιώργος Λιάγκας, Νίκος Χατζηνικολάου,
Φαίη Μαυραγάνη και Μπέττυ Μαγγίρα είναι
οι τέσσερις παρουσιαστές που βρίσκονται
σε διαπραγμάτευση με τον ΑΝΤ1 εδώ και αρ-
κετό καιρό. Η κάθε περίπτωση βέβαια δια-
πραγματεύεται διαφορετικά πράγματα. Οι
οριστικές αποφάσεις για όλους ωστόσο ανα-
μένεται να δοθούν μετά το Πάσχα.

Όσον αφορά την περίπτωση της Μπέττυς
Μαγγίρα όμως και επειδή έχουν ακουστεί
πολλά το τελευταίο διάστημα, ακόμη και ότι
φεύγει από τον ΑΝΤ1, η αλήθεια είναι εντε-
λώς διαφορετική. Η παρουσιάστρια όχι μόνο
δεν φεύγει από το κανάλι του Αμαρουσίου,
αλλά δεν πρόκειται να αλλάξει ούτε ζώνη
ούτε μέρα μετάδοσης της εκπομπής της. Θε-
ωρείται δεδομένο όμως πως στο «I love ΣΟΥ
ΚΟΥ» θα γίνουν σαρωτικές αλλαγές σε συ-
νεργάτες και περιεχόμενο.
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Αυστηρότερος με τους καθ’ έξιν παραβάτες οδικής ασφάλειας θα είναι ο νέ-
ος Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας, που συντάσσεται από το υπουργείο Υποδο-
μών και Μεταφορών, καθώς προτείνεται διαβάθμιση των ποινών μετά την
πρώτη παράβαση. Ο νέος ΚΟΚ, σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», θα
προβλέπει αύξηση του χρηματικού προστίμου και αυστηροποίηση της ποινής,
εάν επαναληφθεί η ίδια παράβαση από τον ίδιο οδηγό.

Όπως δήλωσε η υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χριστίνα Αλεξο-
πούλου: «Ο αναμορφωμένος ΚΟΚ θα έχει νέα πολιτική ποινών, επικεντρωμέ-

νη στην οδική ασφάλεια. Δεν μας ενδιαφέρει να τιμωρήσουμε τους παραβά-
τες, μας ενδιαφέρει να εφαρμόσουμε τις ποινές, να είναι δίκαιες και να αντι-
στοιχούν στη σοβαρότητα και στην επικινδυνότητα κάθε παράβασης. Τι σημαί-
νει αυτό; Για πρώτη φορά κατηγοριοποιούνται οι ποινές και αυστηροποιούνται,
ανάλογα με τη σοβαρότητα της παράβασης (πχ, κινητό τηλέφωνο, κράνος, ζώ-
νη κά). Επίσης θέλουμε οι ποινές να αφορούν τον οδηγό και όχι το όχημα, κα-
θώς αυτό μπορεί να ανήκει σε μια εταιρεία, να οδηγείται και από άλλα μέλη της
οικογένειας».

Βαρύς ο νέος ΚΟΚ για τους κατ’ εξακολούθηση παραβάτες!

Η
νέα Alfa Romeo Tonale Plug-in Hybrid
μπορεί να διανύσει πάνω από 65 χιλιόμε-
τρα χωρίς να καταναλώσει ούτε μία στα-

γόνα βενζίνης, αποδίδει 280 ίππους, έχει κίνηση
και στους τέσσερις τροχούς και βέβαια μπαίνει
στην πρίζα! Όταν δε το μοντέλο αφορά και την κο-
ρυφαία έκδοση Veloce, τότε ο πήχης πραγματικά
έχει ανέβει πολύ ψηλά και βέβαια οι υποψήφιοι
αγοραστές και λάτρεις των μιλανέζικων μοντέλων
θα πρέπει να γνωρίζουν ότι θα κινούνται με μια
μοναδική μιλανέζικη ύπαρξη που μαγνητίζει τα
βλέμματα των περαστικών είτε κινείται είτε βρί-
σκεται σταθμευμένη.

Βέβαια, για να αποκτήσει κανείς την Alfa Romeo
Tonale Veloce PHEV Q4, θα πρέπει να καταβάλει λίγο
πάνω από 58.000 ευρώ, αλλά το κόστος χρήσης ενός κο-
ρυφαίου τετρακίνητου μοντέλου με 280 ίππους είναι
ελάχιστο. Μάλιστα, όταν έρθει η ώρα να την αποχωριστεί
ο κάτοχός της, θα πρέπει να είναι σίγουρος ότι η υψηλή
μεταπωλητική αξία της θα απαλύνει τον πόνο του κό-
στους αγοράς…

Πάντως υπάρχει και η φθηνότερη έκδοση Sprint της
Alfa Romeo Tonale PHEV με τους 280 ίππους, η οποία
κοστίζει λίγο πάνω από 51.000 ευρώ.

Μοναδική σχεδίαση
Σχεδιαστικά, η κορυφαία έκδοση της Tonale δεν θα

λέγαμε ότι διαφέρει ριζικά από τις υπόλοιπες εκδόσεις,
ωστόσο, οι λεπτομέρειες κάνουν τη διαφορά. Οι πιο ση-
μαντικές εστιάζονται στο δεύτερο πορτάκι στο πίσω μέ-
ρος του αυτοκινήτου που φιλοξενεί την υποδοχή φόρτι-
σης της μπαταρίας όπως επίσης και τον λογότυπο που
έχει τοποθετηθεί στα πίσω φινιστρίνια. Το τελευταίο
παντρεύει το διαχρονικό biscione με μία πρίζα που προ-
δίδει και την plug-in hybrid έκδοση.

Η έκδοση Veloce της δοκιμής μας διαθέτει και δύο
μεγάλες απολήξεις για την εξάτμιση, ενώ τα μεγάλα
φρένα με τις κόκκινες δαγκάνες αλλά και οι μεγάλες
ζάντες με ελαστικά χαμηλού προφίλ συμπληρώνουν τον
σπορ χαρακτήρα του μοντέλου.

Hitech εσωτερικό
Η Alfa Romeo Tonale παραμένει πιστή στη σχεδιαστι-

κή γλώσσα της ιταλικής φίρμας και στην καμπίνα επιβα-
τών. Το ευρύχωρο εσωτερικό παραμένει σπορ αλλά και
εργονομικό πλην ελαχίστων άτυχων λεπτομερειών,
όπως είναι, για παράδειγμα, το γεγονός ότι τα paddles
αλλαγής ταχυτήτων του αυτόματου κιβωτίου βρίσκονται
πολύ κοντά στα φλας.

Στο κορυφαίο εξοπλιστικό επίπεδο Veloce, πέρα από
τους τροχούς των 20 ιντσών και το ελκυστικότερο
bodykit του αμαξώματος, έχεις την τύχη να απολαμβά-
νεις τα ντυμένα με Alcantara καθίσματα και πλήθος συ-
στημάτων άνεσης και ασφάλειας που έχουν ως μοναδι-
κό σκοπό να κάνουν τη ζωή σου στο cockpit του ιταλικού
SUV ευκολότερη και ασφαλέστερη.

Ο πλήρως παραμετροποιήσιμος πίνακας οργάνων
των 12,3 ιντσών θα μπορούσε να ισχυριστεί κανείς ότι
επισκιάζει ακόμα και την κεντρικά τοποθετημένη οθόνη
αφής των 10,25 ιντσών, όχι όμως και την άριστη εργονο-
μία που έχει επιτευχθεί από τους Ιταλούς στο πιλοτήριο
του αυτοκινήτου.

280 ίπποι
Το plug-in υβριδικό σύστημα της Tonale αποτελείται

από έναν βενζινοκινητήρα χωρητικότητας 1,3 λίτρου ο
οποίος αποδίδει 180 ίππους και έναν ηλεκτροκινητήρα ο
οποίος αποδίδει 122 ίππους. Συνδυαστικά το σύστημα
αποδίδει 280 ίππους αλλά κυρίως έχει μεγάλη ηλεκτρι-
κή αυτονομία, η οποία ξεπερνά τα 65 χλμ, γεγονός που
σημαίνει ότι καλύπτει τις καθημερινές μετακινήσεις των

υποψήφιων αγοραστών με εξαιρετικά χαμηλό κόστος
χρήσης.

Τα μεγάλα αλουμινένια και σταθερά paddles πίσω
από το τιμόνι επιτρέπουν στον οδηγό να ανεβάσει ή να
κατεβάσει χειροκίνητα σχέσεις στο αυτόματο 6τάχυτο
κιβώτιο διπλού συμπλέκτη που είναι αρκούντως γρήγο-
ρο στη λειτουργία του.

Η μεγάλη ηλεκτρική αυτονομία οφείλεται στη νέα
μπαταρία των 15,5 kWh, η οποία χάρη στον 7,4 kW φορ-
τιστή του αυτοκινήτου φορτίζει από wallbox σε μόλις 2,5
ώρες και σε οικιακή πρίζα κοντά στις 6,5 ώρες.

Κατά τη μεικτή χρήση της Alfa Romeo Tonale PHEV
Q4 η μέση κατανάλωση καυσίμου δεν ξεπέρασε τα 5 λί-
τρα για κάθε 100 χλμ., επιβεβαιώνοντας το χαμηλό κό-
στος χρήσης.

Γνήσια Alfa Romeo
Στον δρόμο, οι επιπλέον ίπποι της Alfa Romeo Tonale

PHEV Q4 κάνουν αισθητή την παρουσία τους και παρα-
πέμπουν σε ένα γνήσιο ιταλικό μοντέλο.

Στο εθνικό οδικό δίκτυο, ο οδηγός της Tonale θα εν-
τυπωσιαστεί από το κορυφαίο κράτημα, την εξαιρετική
ευστάθεια στις υψηλές ταχύτητες αλλά και τα κορυφαία
φρένα.

Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο με συνεχείς στροφές, η
Tonale στρίβει και αντιλαμβάνεσαι ότι αυτή δεν δείχνει
καμία διάθεση να υποστρέψει, ακόμη και κάτω από
υπερβολικές συνθήκες πίεσης.

Μέσα στην πόλη, η ανάρτηση κάνει εξαιρετική δου-
λειά ακόμα και στο δύσκολο ελληνικό τοπίο, ωστόσο, τα
ελαστικά χαμηλού προφίλ χρειάζονται προσοχή…

Παράλληλα η κίνηση με ηλεκτρική ενέργεια κάνει εν-
τελώς αθόρυβες τις μετακινήσεις και βέβαια με ελάχι-
στο κόστος χρήσης. Επίσης οι περιμετρικές κάμερες
κάνουν τη διαδικασία παρκαρίσματος κυριολεκτικά
παιχνιδάκι ακόμη και για έναν άπειρο οδηγό.

Δοκιμάζουμε την Alfa Romeo Tonale
PHEV Q4 με 280 ίππους

Γράφει ο Γιώργος Κ. Ανδρής
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Μ
ε διαφορετικά συναισθήματα θα κατέβουν αύριο,
Κυριακή, στο «Καραϊσκάκης» ο Ολυμπιακός και ο
ΠΑΟΚ για τη σπουδαιότερη αναμέτρηση της 6ης

αγωνιστικής των πλέι οφ. Ο Ολυμπιακός προκρίθηκε στα
πέναλτι 3-2 εις βάρος της Φενέρμπαχτσε μέσα στην Κων-
σταντινούπολη, κανονικός αγώνας 1-0 για τους Τούρκους,
πρώτο ματς στο Φάληρο 3-2. Ο ΠΑΟΚ, επίσης στο Confer-
ence League, ηττήθηκε 2-0 από την Κλαμπ Μπριζ στη φλε-
γόμενη Τούμπα και αποχαιρέτησε τη διοργάνωση. Μπορεί
να υστερεί ψυχολογικά ο «δικέφαλος του Βορρά», αλλά οι
«ερυθρόλευκοι» προέρχονται από ένα εξαντλητικό 120λε-
πτο στην Πόλη και την ψυχοφθόρα διαδικασία των πέναλτι.
Και καθόλου ύπνο την Πέμπτη το βράδυ. Πρωί Παρασκευής
αφίχθησαν στο αεροδρόμιο, αποθεώθηκαν από χιλιάδες
λαού (περισσότερο ο Τζολάκης που απέκρουσε τρία πέναλ-

τι των Τούρκων), που απαίτησαν το Ευρωπαϊκό. «Φτάσε
εκεί που δεν μπορείς» οι κουβέντες του Καζαντζάκη. Επό-
μενος αντίπαλος του Ολυμπιακού στον ημιτελικό, η Άστον
Βίλα. Εννοείται ότι το ματς έχει τεράστιο βαθμολογικό εν-
διαφέρον και το «Καραϊσκάκης» θα είναι τίγκα. Θα το σφυ-

ρίξει ο Πορτογάλος Νογκέιρα, από το δεύτερο ράφι της UE-
FA. Στα άλλα δυο ματς των πλέι οφ, η πρωτοπόρος ΑΕΚ θα
παίξει με τον Άρη στη Θεσσαλονίκη με διαιτητή τον Βεργέτη
και ο Παναθηναϊκός στη Λαμία με ρέφερι τον Ευαγγέλου.

Για τα πλέι άουτ, όλα τα παιχνίδια είναι ένα κι ένα, καθότι
οι ομάδες που κινδυνεύουν με υποβιβασμό αντιμετωπί-
ζουν τις βαθμολογικά αδιάφορες.

Το πλήρες πρόγραμμα
Σήμερα, Σάββατο: Αστέρας Τρ. - Παναιτωλικός (15.00,

Nova), ΟΦΗ - Βόλος (18.30, Cosmote TV), Ατρόμητος - Κη-
φισιά (19.30, Nova). Αύριο, Κυριακή: Πανσερραϊκός - ΠΑΣ
Γιάννινα (15.00, Nova), Λαμία - Παναθηναϊκός (17.00, Cos-
mote TV), Άρης - ΑΕΚ (19.30, Nova), Ολυμπιακός - ΠΑΟΚ
(20.30, Cosmote TV).

Οι «ερυθρόλευκοι» προέρχονται από 
το εξαντλητικό 120λεπτο και τα πέναλτι
με τη Φενέρ, αλλά και με την ψυχολογία 

στα ύψη για την πρόκριση, ενώ ο «δικέφαλος 
του Βορρά» είναι ξεκούραστος, αλλά και

απογοητευμένος από τον αποκλεισμό 

Ολυμπιακός - ΠΑΟΚ
το σούπερ ματς

ΒΑΘΜΟΛΟΓIΑ
Πλέι οφ
(31 αγ.)

1.ΑΕΚ 70-29 69

2.Παναθηναϊκός 74-27 68

3.ΠΑΟΚ 74-27 67

4.Ολυμπιακός 67-29 63

5.Άρης 43-37 48

6.Λαμία 39-62 34
• ΠΑΟΚ και Ολυμπιακός

έχουν ένα παιχνίδι λιγότερο.

Πλέι άουτ
(30 αγ.)

1.Ατρόμητος 35-49 34

2.Αστέρας Τρ. 38-52 34

3.Πανσερραϊκός 33-51 32

4.ΟΦΗ 32-46 31

5.Βόλος 33-55 29

6.Παναιτωλικός 31-48 27

7.Κηφισιά 34-62 25

8.ΠΑΣ Γιάννινα 28-57 19
• Οι ομάδες που θα τερματί-

σουν στις δύο τελευταίες θέσεις
θα υποβιβαστούν στη Super

League 2.
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Ο
Ολυμπιακός απέβαλε εκείνο το
απεχθές προσωπείο της ευρωπαϊ-
κής κακομοιριάς που τον κατατρέ-

χει χρόνια τώρα, εκτός σποραδικών δια-
λειμμάτων, πήρε παλικαρίσια πρόκριση
μέσα στην Πόλη από τη Φενερμπαχτσέ στα
πέναλτι -με τον νεαρό Κωνσταντίνο Τζολά-
κη να αποκρούει τρία- και για πρώτη φορά
προκρίνεται σε ημιτελικό ευρωπαϊκής δια-
συλλογικής διοργάνωσης. Αντίπαλός του, η
πανάκριβη Άστον Βίλα. Ωστόσο, η πρόκρι-
σή του έβαλε σε τρομερούς μπελάδες το
πρωτάθλημα της Super League 1, διότι,
σύμφωνα με το καταστατικό της, θα πρέπει
να αναβληθούν δύο παιχνίδια του Ολυμ-
πιακού πριν από τα ματς με τους Άγγλους.

Έχει αναβληθεί και άλλο ένα με τον ΠΑ-
ΟΚ στην Τούμπα, που είχε προγραμματι-
στεί για την 1η Μαΐου, αλλά επίσης είναι
«άκυρη» η απόφαση καθότι με την Άστον
Βίλα ο Ολυμπιακός θα παίξει στις 2 Μαΐου.

Αναπόφευκτα δημιουργείται ένα χάος.

Για το παιχνίδι με τον ΠΑΟΚ στην Τούμπα
πρέπει να βρεθεί νέα ημερομηνία και το
δεύτερο είναι το Ολυμπιακός-ΑΕΚ για την
9η αγωνιστική, που ήταν ορισμένο για τις
8 Μαΐου. Το πρόβλημα γίνεται τεράστιο
αφού ημερομηνίες κενές δεν υπάρχουν,
εκτός αν οι ερυθρόλευκοι παίξουν Κυρια-
κή του Πάσχα ή το πρωτάθλημα ή ο τελι-
κός Κυπέλλου πάει μια εβδομάδα πιο
μπροστά.

Αν μάλιστα είχε προκριθεί και ο ΠΑΟΚ
στον ημιτελικό του Conference League
(ηττήθηκε 2-0 στην Τούμπα από την Κλαμπ
Μπριζ και αποκλείστηκε με το συνολικό
σκορ 3-0), το πρόβλημα θα ήταν ακόμη με-

γαλύτερο. Προς το παρόν, έστω και με μόνο
τον Ολυμπιακό στους «4» του Conference,
ημερομηνίες κενές δεν υπάρχουν. Ή, μάλ-
λον, υπάρχει μία. Η Κυριακή του Πάσχα, 5
Μαΐου! 

Είναι αναπόφευκτο ο Ολυμπιακός με τον
ΠΑΟΚ ή την ΑΕΚ να παίξουν μπάλα στη με-
γαλύτερη γιορτή της Χριστιανοσύνης για
πρώτη φορά στα χρονικά.

Όσον αφορά την ειδική βαθμολογία της
UEFA, η Ελλάδα μπορεί να φτάσει στη 15η
θέση μόνο αν ο Ολυμπιακός κατακτήσει το
τρόπαιο. Αν το καταφέρει, η Ελλάδα θα
βγάλει μία ακόμη ομάδα στην Ευρώπη, σύ-
νολο πέντε, τη σεζόν 2024-2025. 

Μπάχαλο: Ολυμπιακός - ΑΕΚ 
την Κυριακή του Πάσχα

Ημιτελικοί
Champions League
Πρώτοι αγώνες
Ντόρτμουντ - Παρί Σεν Ζερμέν
30/4 22.00
Μπάγερν - Ρεάλ Μαδρίτης
1/5 22.00
Ρεβάνς
Παρί Σεν Ζερμέν - Ντόρτμουντ
7/5 22.00
Ρεάλ Μαδρίτης - Μπάγερν
8/5 22.00
Τελικός
Γουέμπλεϊ 1/6

Europa League
Πρώτοι αγώνες
Μαρσέιγ - Αταλάντα
2/5 22.00
Ρόμα - Λεβερκούζεν
2/5 22.00
Ρεβάνς
Αταλάντα - Μαρσέιγ
9/5 22.00
Λεβερκούζεν - Ρόμα
9/5 22.00
Τελικός
Δουβλίνο 22/5

Conference League
Πρώτοι αγώνες
Άστον Βίλα - Ολυμπιακός
2/5 22.00
Φιορεντίνα - Κλαμπ Μπριζ
2/5 22.00
Ρεβάνς
Ολυμπιακός - Άστον Βίλα
9/5 22.00
Κλαμπ Μπριζ - Φιορεντίνα
8/5 19.45
Τελικός
OPAP Arena 29/5

Δεν υπάρχουν κενές 
ημερομηνίες μετά 
τη θριαμβευτική 
πρόκριση του Ολυμπιακού
στον ημιτελικό 
του Conference League 
μέσα στην Κωνσταντινούπολη
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Η
αφρόκρεμα της αθηναϊκής ελίτ καθώς

και σημαντικές προσωπικότητες της

πολιτικής, της φιλοξενίας, του εφοπλι-

σμού, των media και της τέχνης παρευρέθηκαν

στη λαμπερή πρεμιέρα του εμβληματικού ντο-

κιμαντέρ «150 Χρόνια Μεγάλη Βρεταννία: Η

ιστορία μέσα στην Ιστορία».

Grand event 
με οσκαρικές 

εμφανίσεις
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Ανδρέας και Μιλένα Τσαβλίρη Μαρέβα Μητσοτάκη, Μιμή Ντενίση, Εύη Λαζού-Λασκαρίδη

Πρίγκιπας Νικόλαος, 
βασίλισσα Άννα Μαρία

Μαρία Κουτζαμπάση, 
Μιμίκα Κολοτούρα

Μαρέβα Μητσοτάκη, Θανάσης Λασκαρίδης, 
Εύη Λαζού-Λασκαρίδη

Λίνα Δρούγκα, Σπύρος Θεοδωρόπουλος Μαρία Μιγάδη, Αλεξάνδρα Βοβολίνη

Γιάννης Κεντ, Μαρί Κωνσταντάτου Κώστας και Δάφνη Σημίτη Δημήτρης Αβραμόπουλος, Ευάγγελος Βενιζέλος Βαγγέλης Χρόνης, Λίνα Μενδώνη

Έτα και Αλέξανδρος Σαμαράς Maya και Hom Parviz Ελευθερία Κούκου, Παναγιώτης ΑγγελόπουλοςΝικόλας και Καθλίν Μακροπούλου
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Ο
ι «Χρυσοί Σκούφοι 2024» by Αθηνόραμα

απονεμήθηκαν και φέτος στα καλύτερα ελ-

ληνικά εστιατόρια. Η λαμπερή τελετή για

την υψηλότερη γαστρονομική διάκριση πραγματο-

ποιήθηκε στο ξενοδοχείο Athenaeum InterConti-

nental με ένα συναρπαστικό four hands dîner de

gala πολλών αστέρων.

Dinner gala 
πολλών αστέρων!
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Ναταλία Δραγούμη, Έντι Ρόμπερτς Κατερίνα Παπουτσάκη, Γιώργος Καραμίχος Γωγώ Μπρέμπου Απόστολος Κονταξής, Ελένη Χριστοπούλου

Ηλίας Μαμαλάκης, Ντορίτα Πετρατζά Δημήτρης και Ευφροσύνη Παπαστεργίου Κέλλυ Δρίτσα, Άννη Ηλιοπούλου, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης

Σωτήρης Ευαγγέλου, Λευτέρης Λαζάρου, 
Έκτορας Μποτρίνι, Γρηγόρης Κίκης Στέλιος Μάινας, Κάτια Σπερελάκη Ηλίας Λυμπέρης, Κωνσταντίνα Ψαρράκου, Δημήτρης Κωστής

Δημήτρης Ηλιόπουλος, Λευτέρης Αυγενάκης Έλενα Ράπτη, Θοδωρής Μωυσίδης



H
πολυπόθητη σύλληψη ενός μωρού είναι
μια πολύπλοκη αλληλεπίδραση μεταξύ
οργανικών συστημάτων, ορμονικών μο-

νοπατιών και άλλων διεργασιών. Είναι αποτέλε-
σμα της ένωσης ενός σπερματοζωαρίου με ωά-
ριο, που γονιμοποιείται με αποτέλεσμα τη δημι-
ουργία του επονομαζόμενου ζυγώτη. Για να
πραγματοποιηθεί μια φυσιολογική σύλληψη
χρειάζονται φυσιολογική ωοθυλακιορρηξία,
υγιές σπέρμα, υγιές ωάριο και κατάλληλα προ-
ετοιμασμένο ενδομήτριο.

«Σε όλες τις παραπάνω προϋποθέσεις η δια-
τροφή διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο και αφο-
ρά εξίσου και τα δύο φύλα», αναφέρει η Ευθυ-
μία-Κυριακή Δέδε, κλινική διαιτολόγος - δια-
τροφολόγος, και συνεχίζει: «Μια ισορροπημένη,
υγιεινή διατροφή, πλούσια σε αντιοξειδωτικά,
βιταμίνες και ιχνοστοιχεία, μπορεί να επιδράσει
θετικά στη διαδικασία παραγωγής σπέρματος, η
οποία λαμβάνει χώρα κάθε τρεις μήνες. Επιπρο-
σθέτως, μπορεί με αντίστοιχους μηχανισμούς να
βελτιώσει τη ποιότητα των ωαρίων της γυναίκας,
τα οποία σε αντίθεση με τα σπερματοζωάρια δεν
αναγεννώνται αλλά φθίνουν σε κάθε καταμήνιο
κύκλο. Σημαντικότερος παράγοντας κρίνεται και
στις δύο περιπτώσεις ο φυσιολογικός Δείκτης
Μάζας Σώματος, που ορίζεται ως το κλάσμα με
αριθμητή το βάρος και παρονομαστή το ύψος
υψωμένο στο τετράγωνο. Οι φυσιολογικές τιμές
του κυμαίνονται από 20 έως 24,9 (kg/m^2), ενώ
τιμές που αποκλίνουν από το συγκεκριμένο εύ-
ρος χρήζουν διατροφικής παρέμβασης. Τόσο η
απώλεια όσο και η πρόσληψη βάρους, ανάλογα
με την περίπτωση, φαίνεται να επηρεάζουν τη
γονιμότητα και των δύο φύλων. Στο πλαίσιο της
υγιεινής διατροφής καταλληλότερο μοντέλο

υιοθέτησης θεωρείται εκείνο της μεσογειακής
διατροφής. Ωστόσο, κρίνεται απαραίτητη η εξα-
τομικευμένη διατροφική παρέμβαση βάσει ια-

τρικού ιστορικού και ιδιαιτεροτήτων του κάθε
ζευγαριού».

Η κυρία Δέδε αναφέρει ότι «τη διαδικασία της
ωοθυλακιορρηξίας φαίνεται να βελτιώνουν τα
φυσιολογικά επίπεδα βιταμίνης D και ψευδαρ-
γύρου, καθώς σχετίζονται με τα επίπεδα της
ΑΜΗ, αντι-μυλλέριος ορμόνη. Ακόμη η επαρκής
πρόσληψη φυλλικού οξέος σχετίζεται με χαμη-
λότερα επίπεδα σποραδικής ανωορρηξίας, όπως
και η πρόσληψη ω-3 λιπαρών οξέων είτε μέσω
της διατροφής είτε μέσω συμπληρωμάτων δια-
τροφής. Διατροφικοί παράγοντες που επιδρούν
θετικά στη γενικότερη ποιότητα του σπέρματος
είναι πρωτίστως τα ω-3 λιπαρά οξέα. Ο συνδυα-
σμός επαρκούς πρόσληψης βιταμίνης C με βιτα-
μίνη Ε, μέσω της διατροφής, φαίνεται να μειώνει
το φαινόμενο κατακερματισμού του DNA, διαδι-
κασία που αφορά την υγεία του σπέρματος και
αυξάνει τον κίνδυνο αποβολών. Τέλος, το φυλλι-
κό οξύ, ως απαραίτητο στοιχείο που συμμετέχει
στη διαδικασία σπερματογένεσης, έχει αποδειχ-
θεί ότι βελτιώνει παραμέτρους που αφορούν τη
μη φυσιολογική μορφολογία σπέρματος. Διατρο-
φικές πηγές φυλλικού οξέος αποτελούν τα πρά-
σινα φυλλώδη λαχανικά, τα όσπρια, τα εσπεριδο-
ειδή και κάποια εμπλουτισμένα τρόφιμα του εμ-
πορίου όπως τα δημητριακά».
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kpapakosto@yahoo.gr

Βιταμίνη D 
και ποιότητα ωαρίων
«Για τη βελτίωση της ποιότητας των ωα-
ρίων τα θρεπτικά συστατικά που ξεχωρί-
ζουν είναι η βιταμίνη D και τα αντιοξειδω-
τικά, ποικιλία των οποίων λαμβάνουμε από
φρούτα και λαχανικά. Λόγος γίνεται και
για άλλα στοιχεία, όπως τα επίπεδα μελα-
τονίνης, το μικροβίωμα του εντέρου, ωστό-
σο είναι ακόμη υπό διερεύνηση. Όσον
αφορά την επίδραση της διατροφής στην
επίτευξη φυσιολογικής εμφύτευσης του
εμβρύου στην κοιλότητα της μήτρας, τα
οφέλη σημειώνονται στην πάχυνση και αι-
μάτωση του ενδομητρίου. Ευεργετική δρά-
ση φαίνεται να ασκούν η βιταμίνη Ε και η
L-αργινίνη, η χρήση της οποίας απαιτεί
περαιτέρω ερευνητικά αποτελέσματα. Τη
διαδικασία γονιμότητας φαίνεται να επη-
ρεάζουν κάποιες αναπαραγωγικές συνθή-
κες όπως η αδενομύωση, η ενδομητρίωση,
το σύνδρομο πολυκυστικών ωοθηκών, η
κοιλιοκάκη, το σύνδρομο ευερέθιστου εν-
τέρου και κάποιες θυρεοειδικές δυσλει-
τουργίες. Ακόμη και στην περίπτωση των
παραπάνω καταστάσεων, η εξατομικευμέ-
νη διατροφή δίνει τη δυνατότητα βελτίω-
σης και θεραπείας, σε συνεργασία με την
υπόλοιπη επιστημονική ομάδα», καταλή-
γει η κυρία Δέδε.

Ευθυμία-Κυριακή Δέδε,
κλινική διαιτολόγος -

διατροφολόγος

Για να πραγματοποιηθεί μια 
φυσιολογική σύλληψη χρειάζονται 
φυσιολογική ωοθυλακιορρηξία, υγιές
σπέρμα και ωάριο και κατάλληλα 
προετοιμασμένο ενδομήτριο

Διατροφή και γονιμότηταΔιατροφή και γονιμότητα
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Ελένη 
ΜΕΝΕΓΑΚΗ
Δείχνει την «αλήθεια» της 
στα social media
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Απαγορεύεται η αναδημοσίευση , 
αναπαραγωγή ή μετάδοση με οποιοδήποτε 

οπτικοακουστικό τρόπο όλου η μέρους  
του περιοδικού χωρίς την έγγραφη άδεια  
του εκδότη. Τα κείμενα που δημοσιεύονται 

δεν αντιπροσωπεύουν υποχρεωτικά  
τις απόψεις του εκδότη.

ed
ito

ri
al Επιστροφή στη φυσική ομορφιά,  

σικ εμφανίσεις και γιορτές της τέχνης!

Τ
ο καλοκαίρι έχει έρθει νωρίτερα φέτος και η ανεβα-
σμένη θερμοκρασία και ο ήλιος έχουν φέρει διάθε-
ση για εξορμήσεις, σικάτες ανοιξιάτικες εμφανίσεις 
αλλά και γιορτές για την τέχνη. Μια εβδομάδα που 

τα είχε όλα ήταν και αυτή που μας πέρασε, με εκδηλώσεις 
και ξεχωριστές παρουσίες.
Φυσικά το «Upper Stories» ήταν εκεί για να καταγράψει με 
κάθε λεπτομέρεια όσα έκανε η ελληνική showbiz, και όχι 
μόνο, αυτή την εβδομάδα.
Η Ελένη Μενεγάκη λέει «ναι» στη φυσική ομορφιά και μοι-
ράζεται στιγμές από την καθημερινότητά της ποζάροντας 
χωρίς ίχνος μακιγιάζ.
Στα κοσμικά τώρα, ο φωτογραφικός μας φακός πέτυχε τη 
Μαρέβα Μητσοτάκη στο ταξίδι της στους Δελφούς για το 
9ο Οικονομικό Φόρουμ. Η σύζυγος του Κυριάκου Μητσο-
τάκη, ευδιάθετη και ευγενική, έβγαλε αρκετές φωτογραφί-
ες, ποζάροντας χαμογελαστή με συμμετέχοντες, ανάμεσά 
τους και με την Ευγενία Μανωλίδου.
Ο φωτογραφικός φακός «συνέλαβε» επίσης την Ιωάννα 
Τούνη μαζί με τον Δημήτρη Αλεξάνδρου και τον γιο τους 
Πάρη, σε μια από τις εξόδους που κάνουν συχνά οι τρεις 
τους όταν ο παρουσιαστής και η influencer έχουν ελεύθε-
ρο χρόνο. 
Στο 9ο Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών, που ολοκληρώ-
θηκε μετά από 4 ημέρες εντατικών εργασιών με τη συμμε-

τοχή πάνω από 1.000 ομιλητών από διάφορες χώρες, τις 
εντυπώσεις έκλεψαν οι κυρίες που παρευρέθησαν. Μία 
από αυτές ήταν και η Τατιάνα Μπλάτνικ.
Όσον αφορά τα καλλιτεχνικά δρώμενα, σε street ατμό-
σφαιρα έγιναν τα εγκαίνια της έκθεσης του Ιωάννη Sake 
Καραμπέτσου, στην γκαλερί Kapopoulos Fine Arts στο Κο-
λωνάκι. Η οδός Σκουφά πλημμύρισε από μουσική και τους 
λάτρεις της δουλειάς του Sake, οι οποίοι κινήθηκαν στον 
ρυθμό και θαύμασαν από κοντά τα έργα του καλλιτέχνη.
Η ζωγράφος Μαρίνα Λεόν παρουσίασε στο Foyer του 
Θεάτρου Παλλάς 23 έργα διαφορετικών διαστάσεων με 
επίκεντρο τη γυναίκα, σε μια έκθεση γεμάτη χρώματα, συ-
ναισθήματα και μουσικές που αναμιγνύονται στην παλέτα 
της ζωής και μας χαρίζουν πολύχρωμες ιστορίες.
Αναδρομή στην ιστορία της διεκδίκησης των Ολυμπιακών 
Αγώνων της Αθήνας του 2004 και στο αποτύπωμά τους 
στη σύγχρονη ελληνική κοινωνία και οικονομία έκανε η 
Γιάννα Αγγελοπούλου -Δασκαλάκη, στο 9o Οικονομικό 
Φόρουμ των Δελφών.
Τέλος, με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε και η εναρ-
κτήρια εκδήλωση της Πανελλαδικής Καμπάνιας «Μαζί 
στον Κύκλο της Ζωής», που έχει στόχο να αναδείξει τη 
σημασία που έχουν η φροντίδα της αναπαραγωγικής μας 
υγείας και ο προληπτικός έλεγχος στη δημιουργία μίας υγι-
ούς οικογένειας.

Aνθή Ιωαναννίδου
Εditor in ChiefUPPER FOCUS
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UPPER FOCUS

ΙΩΑΝΝΑ ΤΟΥΝΗ 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

Παντού  
με τον μικρό Πάρη

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ 

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Μ πορεί η Ιωάννα Τούνη και ο Δημήτρης 
Αλεξάνδρου να έχουν μια φορτωμένη 
καθημερινότητα, όμως η απόλυτη προ-

τεραιότητά τους παραμένει πάντα ο γιος τους. Γι’ 
αυτό και μόλις βρουν ελεύθερο χρόνο δεν χά-
νουν ευκαιρία να κάνουν οι τρεις τους σύντομες 
αποδράσεις και εξόδους.  
Σε μια βραδινή τους έξοδο τους συνέλαβε και ο 
φωτογραφικός φακός. Η γνωστή influencer και 
o παρουσιαστής μαζί με τον μικρό Πάρη παρευ-
ρέθηκαν στα εγκαίνια της έκθεσης «Street Love» 
του Ιωάννη Sake Καραμπέτσου, στην γκαλερί 
Kapopoulos Fine Arts στο Κολωνάκι.
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ΜΑΡΕΒΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Με casual chic 
εμφάνιση  

στους Δελφούς
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΛΕΚΗΣ

Σ τους Δελφούς ταξίδεψε η Μαρέβα Μητσοτάκη 
για τις ανάγκες του 9ου Οικονομικού Φόρουμ, 
όπου κάθε χρόνο συμμετέχουν ακαδημαϊκοί, πο-

λιτικοί, επιχειρηματίες και κορυφαίοι εμπειρογνώμονες, 
σε μια προσπάθεια να αντιμετωπιστούν οι σύγχρονες 
προκλήσεις που επηρεάζουν την Ελλάδα και τη γύρω 
περιοχή.
Ευδιάθετη και ευγενική, η σύζυγος του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη έβγαλε αρκετές φωτογραφίες, ποζάροντας χα-
μογελαστή με συμμετέχοντες, ανάμεσά τους και η Ευγε-
νία Μανωλίδου.
Κομψή όπως πάντα, η Μαρέβα Μητσοτάκη δημιούργη-
σε για την περίσταση ένα casual chic σύνολο που απαρ-
τιζόταν από ένα ψηλόμεσο και άνετο λευκό παντελόνι 
με επίσης λευκό τοπ και ένα γκρι blazer. Το μακιγιάζ της 
ήταν ιδιαίτερα ελαφρύ, όπως συνηθίζει άλλωστε, και τα 
μαλλιά της ελαφρώς κυματιστά.

UPPER FOCUS
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ΤΑΤΙΑΝΑ ΜΠΛΑΤΝΙΚ

Με business look  
στο Οικονομικό 

Φόρουμ
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΛΕΚΗΣ

Ο λοκληρώθηκε το 9ο Οικονομικό Φόρουμ των 
Δελφών μετά από 4 ημέρες εντατικών εργασι-
ών, με τη συμμετοχή πάνω από 1.000 ομιλη-

τών από διάφορες χώρες. Τις εντυπώσεις φυσικά έκλε-
ψαν οι κυρίες που παρευρέθησαν, μεταξύ των οποίων 
και η Τατιάνα Μπλάτνικ. 
Για την εμφάνισή της επέλεξε ένα λευκό λινό κοστούμι, 
με σακάκι σε σχετικά στενή γραμμή και στρογγυλεμέ-
νο γιακά και παντελόνι τύπου ζιπ κιλότ σε Α γραμμή. 
Το look της ολοκλήρωσε με σουέντ γόβες σε σκούρα 
nude απόχρωση και δερμάτινη τσάντα σε παρόμοιο 
χρώμα, και όπως ήταν φυσικό εντυπωσίασε τους πά-
ντες με το στιλ της.

UPPER FOCUS



UPPER INTERVIEW

ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 

Ζηνοβία Τσαντρίζου
Οι γυναίκες είναι παρούσες,  

έτοιμες να ηγηθούν 

ΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΣΑΒΒΙΔΗ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΚΩΣΤΑΣ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ

6

Βασική αποστολή μου είναι να ενδυναμώνω άλλες γυναίκες  
σε θέματα επιχειρηματικής ηγεσίας και προσωπικής ανάπτυξης



E
ξαιρετικά επιτυχημένη, η Ζηνοβία (Τζίνα) 
Τσαντρίζου αποτελεί φωτεινό παράδειγ-
μα γυναίκας που διαπρέπει στον κόσμο 
της επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια 
της Κρήτης, διαγράφοντας μια λαμπρή 

πορεία μακριά από την Αθήνα, θεμελιωμένη σε 
στόχους, αφοσίωση και επιμονή στην πρόοδο. 
Με ζηλευτά προσόντα, σπουδές, επαγγελματι-
κή και κοινωνική δράση, συνιστά παράδειγμα 
επιχειρηματία και υπενθυμίζει ότι η επιτυχία 
δεν έχει φύλο και πως οι γυναίκες διαθέτουν 
τις ικανότητες να ανταποκρίνονται όχι μόνο σε 
όλους τους τομείς του «επιχειρείν», αλλά και 
στους πολλαπλούς ρόλους που καλούνται να 
διαχειριστούν στην καθημερινότητά τους. 

Ολοκληρωμένη προσωπικότητα, είναι παντρεμένη και μη-
τέρα, που μεγαλώνει δύο υπέροχες κόρες, ενώ έχει επιλέ-
ξει να ζει μόνιμα στο Ηράκλειο της Κρήτης. Για τη ζωή που 
η ίδια η Τζίνα Τσαντρίζου επέλεξε να ζει μας μιλά σήμερα, 
φωτίζοντας πολλές από τις ενδιαφέρουσες πλευρές της.  
Ποια πιστεύετε ότι είναι τα χαρακτηριστικά μιας καλής επι-
χειρηματία; Υπάρχει συνταγή επιτυχίας;
Σεβασμός, ισότητα και εμπιστοσύνη θα έλεγα με βεβαιό-
τητα ότι είναι τα θεμέλια. Η ασφάλεια, η σταθερότητα και 
η ισορροπία θα συνεισφέρουν τα μέγιστα ώστε η γυναί-
κα-επιχειρηματίας να αναπτυχθεί στα πρώτα επαγγελματι-
κά της βήματα. 
Είναι σημαντικό επίσης να προσδιορίσουμε την έννοια της 

«καλής» επιχειρηματία. Θεωρούμε αυτονόητη την κατάρτι-
ση στον κλάδο της, τις ηγετικές ικανότητες και τις στρατη-
γικές δεξιότητες. Η αντιληπτική ικανότητα είναι απαραίτητη 
ώστε να προλαμβάνει τις ραγδαίες εξελίξεις στον κλάδο 
της καθώς και η δυναμική για να ξεπερνά τον ανταγωνι-
σμό. Αναγκαία η υψηλή συναισθηματική νοημοσύνη, η 
ευαισθησία στα κοινωνικά ζητήματα και η διάθεση προ-
σφοράς ώστε να προβάλλει την εταιρική κοινωνική ευθύ-
νη. Καινοτόμα σκέψη, ικανότητα προσαρμογής απαραίτη-
τη στο σύγχρονο μεταβαλλόμενο περιβάλλον, δυνατότητα 
βέλτιστης διαχείρισης των διατιθέμενων πόρων. Με τον 
συνδυασμό όλων, προσεγγίζουμε την ιδανική επιχειρημα-
τία του σήμερα. Συνθήκη εφικτή, εφόσον δημιουργούμε 
ισχυρούς δεσμούς εμπιστοσύνης, με κατανόηση και σε-
βασμό.

 Πού δραστηριοποιείται ο όμιλος «SCG - SUPER 
CRETA GROUP», τον οποίο συνδιοικείτε;  
Ο Όμιλος επιχειρηματικά δραστηριοποιείται από το 2005 
στον τομέα της ενέργειας και των υγρών καυσίμων μέσω 
της «Super Creta Gas» και από το 2022 καινοτομεί στον 
χώρο των λιπαντικών και ορυκτελαίων με την αποκλειστι-
κή δημιουργία και διάθεση της «premium» σειράς προϊό-
ντων με την επωνυμία «GiNiT-Oil», μία σειρά που φέρει 
την προσωπική μου υπογραφή και επιμέλεια.
Οι δραστηριότητες του Ομίλου εξελίσσονται στον τομέα 
του τουρισμού μέσω της «Super Creta Suites» και της στρα-
τηγικής τοποθέτησης και ανάδειξης της «Smart Authentic 
Hellenic Philoxenia» σε επιλεγμένα τοπόσημα της χώρας 

μας, καθώς και της εστίασης μέσω των «Kudos Café», 
αλλά και της διοργάνωσης «optimum» εκδηλώσεων, συ-
νεδρίων και στρατηγικού επιπέδου δράσεων επικοινωνίας 
μέσω της «Super Community Group».   
Ενδεικτικά αναφέρω ότι στόχος μας είναι το «Kudos 
Café», στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου, να εξελιχθεί 
σε «hub» συζητήσεων, δράσεων και δικτύωσης μεταξύ αν-
θρώπων, προϊόντων και υπηρεσιών. 

 Ποια είναι τα δυνατά σημεία του ομίλου;
Στον όμιλο SCG, επίκεντρο συνιστά ο Άνθρωπος. Παρα-
κολουθούμε αυστηρά την υψηλή ποιότητα των προϊόντων 
και των υπηρεσιών μας και επιδιώκουμε να καλύπτουμε 
ολιστικά την ανάγκη του ανθρώπου που μας εμπιστεύεται, 
στα θέματα που τον απασχολούν. Δίνουμε έμφαση στην 
απασχόληση των γυναικών. Εξασφαλίζουμε την ισότιμη 
αμοιβή, με βάση τα αποτελέσματά τους και όχι με βάση 
στερεοτυπικές αντιλήψεις, και θωρακίζουμε το περιβάλ-
λον ενεργής συμμετοχής τους, επενδύοντας στο μέλλον 
τους. Οι γυναίκες του Ομίλου μας δρουν σε ισότιμο και 
ασφαλές εργασιακό περιβάλλον και αποδίδουμε υπερα-
ξία στην επιχείρησή μας.
Βασικός μας στόχος είναι να υποστηρίζουμε μικρούς πα-
ραγωγούς και συνεργάτες. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η 
συνεργασία μας με τη WISE Greece, έναν φορέα που 
στηρίζει μικρούς παραγωγούς με κοινωνικό αντίκτυπο πα-
ράλληλα. Στην «Kudos Café» έχουμε ειδικό χώρο για τα 
προϊόντα των παραγωγών αυτών. Επίσης, συνεργαζόμα-
στε με τοπικές επιχειρήσεις για πρώτες ύλες στα προϊόντα 
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μας. Οι στολές των συνεργατών μας δημιουργήθηκαν εξο-
λοκλήρου από το κρητικό εργαστήρι υφαντικής «Klotho». 
Στηρίζουμε τις τοπικές επιχειρήσεις και επιδιώκουμε να 
λειτουργούμε ως κόμβος δικτύωσης μεταξύ παραγωγών, 
προϊόντων, υπηρεσιών και καταναλωτών.
Το βιογραφικό σας είναι εντυπωσιακό. Γνωρίζατε από μι-
κρή ποιον τομέα θα ακολουθήσετε;  
Από μικρή γνώριζα ότι ήθελα να θέτω στόχους, να αγω-
νίζομαι και αυτοί να τελεσφορούν. Να σπουδάσω, να 
δημιουργήσω κάτι δικό μου, να γνωρίσω ανθρώπους, να 
συμμετέχω σε δίκτυα, να προσφέρω στην κοινωνία των 
πολιτών, όπως εγώ την ονειρεύτηκα. Από μικρή έμαθα ότι 
δύναμή μας είναι η γνώση μας. 
Σημαντικοί άνθρωποι διασταυρώθηκαν στον δρόμο της 
ζωής μου, οι οποίοι με επηρέασαν θετικά και καθόρισαν 
την επαγγελματική μου ανάπτυξη. 
Οι σπουδές και η επαγγελματική μου εμπειρία από το 
2001 στον τραπεζικό χώρο, μέσω της εξέλιξής μου στη 
Λαϊκή Τράπεζα και στην Alpha Bank εν συνεχεία, καθώς 
και οι θέσεις υψηλής ευθύνης συνέδραμαν στην ικανό-
τητα ανάλυσης στρατηγικών πληροφοριών, αξιολόγησης 
κινδύνων και λήψης αποφάσεων, ώστε με αυτοπεποίθηση 
να εισέλθω στον χώρο του «επιχειρείν». Πλέον, μία βα-
σική αποστολή μου είναι να ενδυναμώνω άλλες γυναίκες 
σε θέματα επιχειρηματικής ηγεσίας και προσωπικής ανά-
πτυξης.

 Σε τι επίπεδο πιστεύετε βρίσκεται η γυναικεία 
επιχειρηματικότητα;  
Όραμα όλων των γυναικών που κατέχουν θέσεις ευθύνης 
είναι να δούμε τον επιθετικό προσδιορισμό «γυναικεία» 
στις έννοιες επιχειρηματικότητα και ηγεσία να εξαλείφεται 
από τον δημόσιο διάλογο. Στόχος μου είναι η ισότιμη πρό-
σβαση στην Επιχειρηματικότητα και την Ηγεσία, με βάση 
τις ικανότητες και τα αποτελέσματα, ανεξαρτήτως φύλου.
Διαπιστώνεται ότι η επιχειρηματικότητα σήμερα έχει κά-
νει ελπιδοφόρα βήματα προς τους επιθυμητούς στόχους. 

Γυναίκες ανοίγουν δικές τους επιχειρήσεις, στελεχώνουν 
θέσεις ευθύνης, διαπρέπουν, βραβεύονται και εμπνέουν 
την επόμενη γενιά. Έχουμε ωστόσο πολύ δρόμο ακόμα, 
αν θέλουμε να εξαλείψουμε τις ανισότητες και τα στερε-
ότυπα. 
Όλοι μαζί μπορούμε να συνεισφέρουμε στον τρόπο με 
τον οποίο ένα σύγχρονο και δημοκρατικό κράτος μπο-
ρεί να επηρεάσει προς το συλλογικό καλό και τη θεσμική 
θωράκιση των γυναικών. Οι νέες στρατηγικές οφείλουν 
να προσαρμοστούν ως προς τις προϋπάρχουσες αξίες, 
στάσεις και κίνητρα, με μικρότερο κόστος. Δεν είναι ούτε 
πολύ αργά ούτε ανυπέρβλητο το πρόβλημα. Αν θέλουμε 
να εξαλείψουμε τον όρο «γυναικεία επιχειρηματικότητα» 
και να μιλάμε απλώς για «επιχειρηματικότητα γυναικών».

 Πόσο θέλετε με τη δράση σας να βοηθήσετε και 
άλλες γυναίκες να προοδεύσουν; 
Στόχος μου σαφώς και δεν είναι η άνευ αξίας προβολή 
και δράση μου ή η εκπλήρωση ματαιόδοξων φιλοδοξιών. 
Αλλά η ουσιαστική και με έργο συνεισφορά μου στην κοι-
νωνία των πολιτών. Ειδικότερα η θωράκιση των γυναικών. 
Συμμετέχω με κάθε τρόπο σε δράσεις και ενέργειες που 
περιστρέφονται γύρω από την ενδυνάμωση των γυναικών. 
Όραμά μου, μια νέα επιχειρηματική κουλτούρα, με ισχυ-
ρά θεμέλια, στην οποία οι γυναίκες όχι μόνο θα έχουν 
διασφαλισμένο το αυτονόητο, τις ίσες ευκαιρίες, αλλά θα 
είναι εφικτό να διεκδικούν ενεργά το μέγιστο, το απόλυτο. 
Να αποτελούν σημαντικά μέλη του σκληρού πυρήνα του 
μηχανισμού λήψης αποφάσεων.
Αν καταφέρω να εμπνεύσω και να ενθαρρύνω έστω μία 
γυναίκα να σταθεί δυναμικά στα πόδια της και να κυνηγή-
σει τα όνειρά της, αυτό είναι επιτυχία.

 Τι σημαίνει για εσάς το «SILVER» Βραβείο «Εται-
ρικής Κοινωνικής Ευθύνης» που παραλάβατε το 
2021;  
Μας τιμά ιδιαιτέρως το βραβείο που παραλάβαμε από τη 

Συντονιστική Επιτροπή των Βραβείων για τη Γυναικεία Επι-
χειρηματικότητα, στο πλαίσιο του 6ου «ΔΥΟ Forum», ενός 
θεσμού που έχει καθιερωθεί στην Ελλάδα από το 2016 
και πραγματοποιείται κάθε χρόνο στο Ζάππειο Μέγαρο. 
Μας τιμά διπλά εάν ληφθούν υπόψιν τα κριτήρια της εν 
λόγω επιτροπής, τα οποία αφορούν στο οικονομικό μέγε-
θος και στη θέση της εταιρείας στον επιχειρηματικό χώρο, 
στην προστασία του περιβάλλοντος, στην αξιοποίηση των 
ψηφιακών μέσων, στον βαθμό καινοτομίας, στο εργασια-
κό περιβάλλον, στην Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και στην 
ανάπτυξη στις διεθνείς αγορές. Είναι ηθική αναγνώριση 
αλλά και υπενθύμιση της ευθύνης που φέρουμε εντός του 
κοινωνικού συνόλου που λειτουργούμε και των ανθρώ-
πων που υπηρετούμε. Η κοινωνική ευθύνη είναι βασικός 
πυλώνας της δράσης μας. 

 Σας απασχολεί ο πολιτισμός, οι τέχνες, η ιστο-
ρία και πώς δραστηριοποιείστε σε αυτούς τους 
τομείς;  
Με σεβασμό, στέκομαι σταθερά αρωγός στην κοινωνία 
των πολιτών σε τομείς όπως η Παιδεία, ο Πολιτισμός, 
η Ιστορία, οι Τέχνες και ο Αθλητισμός και συμμετέχω 
ενεργά ως μέλος στις δράσεις του «ΑΞΙΟΤΗ», ενός επι-
στημονικού, μη κερδοσκοπικού φορέα προβληματισμού, 
διαλόγου και έμπρακτης δράσης για την προαγωγή των 
αρχών και των κανόνων της αξιοκρατίας καθώς και του 
εκσυγχρονισμού στη δημόσια διοίκηση, στις επιχειρήσεις 
και στην κοινωνία.
Ενδεικτικά αναφέρω μία εξαιρετική δράση που διοργανώ-
θηκε για τον Εύζωνα σε συνεργασία με την ΑΜΚΕ Φέρμε-
λη, με στόχο την ανάδειξη της πολιτιστικής και εθνικής μας 
κληρονομιάς, καθώς επίσης και την ημερίδα που διορ-
γανώσαμε «Αθλητισμός και Νέοι», στην οποία καλέσαμε 
νέους αθλητές να συνομιλήσουν για τα όνειρά τους. 
Στόχος μου, αξίες διαχρονικές –το παρόν και το μέλλον 
μας– να σφυρηλατούνται και να αναδεικνύονται μέσα από 
την παρουσία τους. 
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 Είστε και μητέρα δύο κοριτσιών. Πώς συνδυά-
ζετε την οικογένεια και την επαγγελματική σας 
πορεία;
Ναι, είμαι περήφανη μητέρα δύο υπέροχων κοριτσιών. 
Παρά ταύτα, οφείλω να επισημάνω τις εγγενείς δυσκολίες 
που αντιμετωπίζει ακόμη και σήμερα η Ελληνίδα επιχει-
ρηματίας/εργαζόμενη όταν αναλαμβάνει συγχρόνως τον 
ιερό ρόλο της μητέρας. Η λέξη-κλειδί είναι η ισορροπία. 
Προσπαθώ με αφοσίωση και προσήλωση, με προγραμ-
ματισμό και όρια. Δεν λέω πως δεν κάνω θυσίες, ποια 
μάνα άλλωστε δεν κάνει θυσίες στη σημερινή καθημερι-
νότητα; Αλλά προσπαθώ με υπευθυνότητα να μη στερηθώ 
τίποτα από τις κόρες μου ούτε να τους στερήσω. Παράλ-
ληλα, να ανταποκρίνομαι στις επαγγελματικές και κοινω-
νικές μου υποχρεώσεις. Και οι ίδιες άλλωστε δείχνουν 
κατανόηση, έχοντας εξοικειωθεί από μικρές με την έντονη 
καθημερινότητα μιας σύγχρονης γυναίκας.

 Τι λέτε στις κόρες σας για το μέλλον τους και 
την ανεξαρτησία τους;  
Να πιστεύουν στα όνειρά τους, να τα κυνηγούν. Να κρα-
τούν τις αξίες με τις οποίες μεγάλωσαν στο σπίτι μας. Να 
ακολουθήσουν το επάγγελμα που αγαπούν, όχι εκείνο 
που ορίζει η κάθε εποχή ως λαμπερό. Να είναι ανεξάρτη-
τες οικονομικά, να πιστεύουν στον εαυτό τους. 
Αναδεικνύεται καθημερινά, μέσα από τις δράσεις και το 
παράδειγμά μας, ότι οι γυναίκες όχι μόνο δεν υστερούν 
σε δεξιότητες ή ταλέντο, αλλά ότι είναι εδώ, παρούσες 
και έτοιμες να ηγηθούν. Μπορούν και θα τα καταφέρουν. 
Άλλωστε, μπορείς να προβλέψεις το μέλλον, αρκεί να δι-
αμορφώνεις το παρόν σου! 

https://www.jinatsantrizou.com/
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Ποια είναι 
Η Τζίνα Τσαντρίζου σπούδασε Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων/Management Science στο Ηνωμένο 
Βασίλειο και πήρε πτυχίο Οικονομικών από το 
University of Kent, με μεταπτυχιακές σπουδές 
International Economics, Banking and Finance 
από το Cardiff University. 
Ξεκίνησε την επαγγελματική της πορεία το 
2001 από τον τραπεζικό κλάδο και τα χρη-
ματοοικονομικά, ενώ μετά από 20 χρόνια, 
έχοντας αποκτήσει γνώσεις και δεξιότητες, 
προχωρά σε νέα επαγγελματικά βήματα δί-
χως να περιορίζεται στον ρόλο του οικονο-
μολόγου. Από το 2015, συνδιοικεί τον Όμιλο 
«SCG - SUPER CRETA GROUP», ενώ προσφά-
τως, δημιούργησε την «KUDOS EXPERIENCE» 
στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου, για την 
ταυτότητα της οποίας άντλησε στοιχεία εμπνευ-
σμένα από τον μινωικό πολιτισμό.  
Εκτός από την επιχειρηματική της πορεία, η 
Ζηνοβία Τσαντρίζου δραστηριοποιείται ως 
ενεργό μέλος της κοινωνίας των Πολιτών, σε 
φορείς και οργανώσεις, προσφέροντας τη στή-
ριξή της σε καίρια ζητήματα της τοπικής κοι-
νωνίας.
Είναι εκλεγμένη γενική γραμματέας στον Σύν-
δεσμο Επιχειρήσεων Βιομηχανικής Περιοχής 
Ηρακλείου (ΣΕΒΠΗ), ως μέλος στις διεργασίες 
του Εμπορικού Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Ηρακλείου - (ΕΒΕΗ) αλλά και του Οικονομικού 
Επιμελητηρίου καθώς και στο International 
Chamber of Commerce - ICC Hellas για την 
προώθηση του ελεύθερου διεθνούς εμπορίου, 
ενώ στις δράσεις του ICC Women Hellas εί-
ναι υπεύθυνη για το τμήμα Βιομηχανίας στην 
Κρήτη. 
Είναι ενεργό μέλος του «οικοσυστήματος» για 
την ενδυνάμωση της Γυναικείας Επιχειρηματι-
κότητας και Ηγεσίας, με συμμετοχή σε ποικίλα 
επιχειρηματικά συνέδρια. Επίσης, είναι διακε-
κριμένο μέλος του ΣΕΓΕ, μέλος του γυναικεί-
ου σωματείου «ΚΑΛΛΙΠΑΤΕΙΡΕΣ» και της Συ-
ντακτικής Επιτροπής του περιοδικού «Women 
in Business and Science» και του «ΑΞΙΟΤΗ». 
Επιπρόσθετα, έχει συμπεριληφθεί στο βιβλίο 
της κας Ρυσσάκη «Ελληνίδες του Κόσμου», μια 
έκδοση που προβάλλει τα επιτεύγματα και την 
πορεία δραστήριων γυναικών της Ελλάδας.
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ΓΙΑΝΝΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

«Η Ελλάδα πέτυχε  
στους Ολυμπιακούς Αγώνες»

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΛΕΚΗΣ

Αναδρομή στην ιστορία της διεκδίκησης των Ολυμπιακών Αγώνων 
της Αθήνας του 2004 και στο αποτύπωμά τους στη σύγχρονη ελλη-
νική κοινωνία και οικονομία έκανε η Γιάννα Αγγελοπούλου -Δασκα-

λάκη, στο 9o Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών.
Κατά την ομιλία της η κα Αγγελοπούλου ανέφερε μεταξύ άλλων: «Κάνα-
με αυτό που δεν περίμενε κανένας ξένος, αλλά ούτε εμείς οι ίδιοι, και 
τελικά πετύχαμε. Όλα αυτά τα χρόνια συναντώ ανθρώπους και μου λένε 
για το 2004: “Ήμουν κι εγώ εκεί’’, με καμάρι, περηφάνια και συγκίνη-
ση. Πρέπει να πάμε πέρα, όμως, από τη συγκίνηση. Η Ελλάδα πρώτον 
διεκδικούσε για δεύτερη φορά σε 10 χρόνια και έπρεπε να αλλάξουμε 
τη βάση της διεκδίκησης και την εικόνα της χώρας μας στο εξωτερικό. 
Δεν τους διεκδικούσαμε με κληρονομικό δικαίωμα, αλλά με βάση το ότι 
θα διοργανώσουμε τους καλύτερους αγώνες. Δεν μας πίστευαν, δεν ήταν 
εύκολο να τους πείσουμε, αλλά τους πείσαμε. Δεύτερον, η Ελλάδα ήταν 
η μικρότερη χώρα που ανέλαβε να διοργανώσει Ολυμπιακούς Αγώνες 
και πέτυχε. Άφησε ένα manual οργανωτικής αριστείας, καλής λειτουργίας, 
συνεργασίας μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού φορέα, το οποίο δεν πρέπει 
να μείνει αναξιοποίητο. Και τρίτον, οι αγώνες πέτυχαν γιατί έγιναν εθνική 
υπόθεση, στοίχημα κάθε Ελληνίδας και κάθε Έλληνα. Αν δεν ήταν εκείνοι, 
δεν θα φτάναμε ούτε στην τελετή έναρξης».
Αξίζει να σημειωθεί ότι η Γιάννα Αγγελοπούλου - Δασκαλάκη έδωσε την 
απάντησή της στον Παύλο Τσίμα για το αν οι αγώνες συνέβαλαν στη με-
τέπειτα οικονομική κρίση, λέγοντας ότι ο προϋπολογισμός για τους αγώ-
νες ήταν 2 δις, 98 εκατ., 400.000 ευρώ. Επιστράφηκαν στο κράτος και 
130,6 εκατ. ευρώ πλεόνασμα. Μάλιστα, σύμφωνα με τη μελέτη του Πα-
νεπιστημίου της Οξφόρδης, ήταν οι δεύτεροι φθηνότεροι αγώνες μετά του 
Λος Άντζελες το 1932.
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9Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ ΔΕΛΦΩΝ

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΕΛΕΚΗΣ

Ο λοκληρώθηκε το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών που 
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία για 9η συνεχή χρονιά. Τίτ-
λος της φετινής συνάντησης ήταν «Η Μεγάλη Μετάβαση», 

με κεντρικό άξονα των συζητήσεων τις πολύπλευρες μεταβάσεις 
που σημειώνονται σχεδόν σε κάθε τομέα της σύγχρονης ζωής.
Οι κορυφαίες παρεμβάσεις της πρώτης ημέρας του Φόρουμ περι-
λάμβαναν ειδήσεις για την οικονομία, με τον υπουργό Οικονομι-
κών Κωστή Χατζηδάκη να υπόσχεται μέτρα και φοροελαφρύνσεις 
870 εκατ. ευρώ στον προϋπολογισμό του 2025 για την ενίσχυση 
των εισοδημάτων. Παράλληλα, έδωσε την είδηση πως αν οι τρά-
πεζες δεν ρίξουν τις τιμές για τις συναλλαγές με POS θα υπάρξει 
νομοθετική παρέμβαση.
Η δεύτερη ημέρα είχε πολλά πάνελ για την ενέργεια, όπου η υφυ-
πουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Αλεξάνδρα Σδούκου δήλω-
σε πως περιμένει γεωτρήσεις για υδρογονάνθρακες το 2026.
Ακολούθησαν την τρίτη ημέρα σημαντικές παρεμβάσεις επιχειρη-
ματιών. Ο Κρίστιαν Χατζημηνάς, ιδρυτής & CEO ΤHEON Group, 
ιδρυτής EFA Group, πρόεδρος Ελληνικής Ένωσης Επιχειρηματιών 
(Ε.ΕΝ.Ε.), μίλησε σε πάνελ για την επαναβιομηχανοποίηση της Ελ-
λάδας, σημειώνοντας πως «μπορεί να γίνει με σημερινούς όρους 
μέσω της ψηφιακής επανάστασης, δηλαδή παραγωγή προϊόντων 
υψηλής τεχνολογίας». Παράλληλα, υπογράμμισε τη σημαντικότητα 
της μείωσης της προκαταβολής φόρου, δεδομένου πως η τελευταία 
λειτουργεί ως αντικίνητρο για την ανάπτυξη.
Την ανάγκη να διαμορφωθεί μια νέα επιχειρηματική κουλτούρα 
που θα δίνει ώθηση στην καινοτομία και την εξωστρέφεια, ώστε 
η Ελλάδα να επιτύχει αλλαγή του παραγωγικού της μοντέλου προς 
όφελος της κοινωνίας, ανέδειξε ο CEO του Ομίλου Alpha Bank, 
Βασίλης Ψάλτης. Παράλληλα, τόνισε ότι απαιτούνται τομές που θα 
οδηγήσουν στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, μέσα από την 
αντιμετώπιση των βασικών χρόνιων προβλημάτων της.

Κατερίνα 
Σακελαροπούλλου

Κώστας Σκρέκας 
Τόνυ Τάκης

Natasa Pirc Musar 
Συμεών Τσομώκος

Αλεξάνδρα 
Σδούκου

Θάλεια 
Σδούκου

Γιολάντα Τάκης 
Μαρία Φουντουκοπούλου 

Μαρία Νικόλτσιου
Κατερίνα  

Ευαγγελάτου 

Τατιάννα 
Καραπαναγιώτη 

Σοφία 
Εφραίμογλου 

Μαρέβα 
Γκραμπόφσκυ 

Μητσοτάκη

11



ΓΚΑΛΕΡΙ ΚΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

Σε πάρτι εξελίχθηκαν 
τα εγκαίνια του Sake

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS /  

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Σε street ατμόσφαιρα έγιναν τα εγκαίνια της έκ-
θεσης του Ιωάννη Sake Καραμπέτσου, στην 
γκαλερί Kapopoulos Fine Arts στο Κολωνάκι. 

Η οδός Σκουφά πλημμύρισε από μουσική και από 
τους λάτρεις της δουλειάς του, οι οποίοι κινήθηκαν 
στον ρυθμό και θαύμασαν από κοντά τα έργα του. Η 
έκθεση με τίτλο «Street Love» φέρει τον παλμό, την 
ένταση, την αισθητική και την αλήθεια του urban life 
style σε μια αίθουσα τέχνης που εντυπωσίασε τους 
παρευρισκόμενους.
Ο εκκεντρικός καλλιτέχνης υποδέχτηκε το κοινό και 
ξενάγησε τους επισκέπτες, δίνοντας μια γεύση από 
τον πολύχρωμο κόσμο του. Τα εξαιρετικά πρωτότυπα 
έργα του, ζωγραφικής, αλλά και γλυπτά και κολάζ, εί-
ναι φτιαγμένα με υλικά όπως τσιμέντο, ρητίνες, ξύλο, 
spray, neon και μαρκαδόρους, δεμένα σε πολυδύνα-
μες συνθέσεις με τον δικό του εντελώς προσωπικό, 
μοναδικό χαρακτήρα.
Στο πλευρό του Sake στάθηκε σύσσωμη η οικογένεια 
των γκαλεριστών, ο Βαγγέλης και ο Γρηγόρης Καπό-
πουλος, η Μαρίνα και η Νίκη Καποπούλου.

Γιάννης Καραμπέτσος (SAKE) 
Γρηγόρης Καπόπουλος

Γιάννης Βασιλειάδης 
Ευάγγελος Καπόπουλος

Φλωρεντία Τσίγγου 
Νίκη Καποπούλου

Μαρίνα Καποπούλου 
Ζωή Πενταφράγκα

Άννα 
Ζηρδέλη 
Εξηκίας 

Τριβουλίδης

Βασίλης Κολοτούρος 
Δημήτρης Ανδρέου
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Άννα Πυλαρινού
Άτζελα Πυλαρινού
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ΜΑΖΙ ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ  
ΤΗΣ ΖΩΗΣ

Εκδήλωση  
στο Δημοτικό  

Θέατρο Πειραιά
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΑΝΘΗ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS /  
ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΤΑΡΙΛΑΣ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εναρ-
κτήρια εκδήλωση της Πανελλαδικής Καμπά-
νιας «Μαζί στον Κύκλο της Ζωής». Η διοργά-

νωση έγινε υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ανδρολογικής 
Εταιρίας και της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρίας, της 
Unesco Πειραιώς & Νήσων, της International Action 
Art, της Επιστημονικής Εταιρείας Ένωσης Φοιτητών Ια-
τρικής Ελλάδος και του Πανελλήνιου Συλλόγου Ατόμων 
με Εμπειρία Νεοπλασματικής Ασθένειας κατά την Παι-
δική και Εφηβική Ηλικία «Κύτταρο» και με την ευγενική 
χορηγία της Τράπεζας Κρυοσυντήρησης Κρυογονία και 
της Ενδοσκοπικής ΑΕ.
Η καμπάνια έχει στόχο να αναδείξει τη σημασία που 
έχουν η φροντίδα της αναπαραγωγικής μας υγείας και ο 
προληπτικός έλεγχος στη δημιουργία μίας υγιούς οικογέ-
νειας. Την εκδήλωση συντόνισε η Κλέλια Χαρίση, Κεντρι-
κή Πρέσβειρα της Καμπάνιας και παραγωγός/παρουσι-
άστρια της δίγλωσσης ταξιδιωτικής εκπομπής «Αποστολή 
- Mission», η οποία ανοίγει εκ νέου τους δέκτες της τη φε-
τινή θερινή σεζόν στο Star Channel και στην Ομογένεια 
Αμερικής, Αυστραλίας και Ηνωμένου Βασιλείου.

Σάρα Εσκενάζυ 

 Ευάγγελος Φιλόπουλος 
Βασίλης Πρωτογέρου 

Dr Λίνα Α. Ευγενή 
Δρ Γεώργιος Α. Κανάκης

Δρ Λίνα Α. Ευγενή

Ιωάννης Μαρωνίτης, 
Λάκης Παπαδόπουλος, Ρεβέκκα Ρούσση

Κρινιώ Νικολάου 
Παναγιώτης Ραφαηλίδης

Ευαγγελία Θ. Μπίλλα, Ευάγγελος Φιλόπουλος 
Καθ. Βασίλης Πρωτογέρου, Δρ Λίνα Α. Ευγενή 

Ιωάννης Μαρωνίτης, Κλέλια Χαρίση
Δρ Γεώργιος Α. Κανάκης, Ειρήνη Νταιφά 
Νικόλας Καλόγλου, Κατερίνα Καλόγλου

Κλέλια Χαρίση 
Βούλα Πατουλίδου 

Λίνα Α. Ευγενή

UPPER SOCIETY
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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ΜΙΑ ΝΥΧΤΑ ΣΤΗΝ ΟΠΕΡΑ

Μια βραδιά ανάμεσα  
στις μυστηριώδεις γυναίκες  

της Μαρίνας Λεόν
ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΡΙΕΤΤΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: PAPADAKISPRESS / ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Η ζωγράφος Μαρίνα Λεόν παρουσίασε στο Foyer του θεάτρου Παλλάς 23 
έργα διαφορετικών διαστάσεων με επίκεντρο τη γυναίκα. Στην έκθεση με 
τίτλο «A night at the opera», χρώματα, συναισθήματα και μουσικές αναμει-

γνύονται στην παλέτα της ζωής και μας χαρίζουν πολύχρωμες ιστορίες.
Ο θεατρικός συγγραφέας και πεζογράφος Γιώργος Μανιώτης αναφέρει μεταξύ 
άλλων για την ζωγραφική της καλλιτέχνιδας: «Η ευδαιμονία των ανθέων παγιδεύει 
τις γυναίκες. Στην αρχή μια τέτοια ζωή μοιάζει με όνειρο. Ένα όνειρο γεμάτο άνε-
ση και πολυτέλεια που σε μεθά με τις ευωδιές του και σφραγίζει τον νου και την Μαρί Κωνσταντάτου 

Μαρίνα Λεόν 
Γιάννης Κεντ

Γιώργος Μυλωνάκης 
Τίνα Μεσσαροπούλου 

Έλενα Βρεττού

Χαράλαμπος Τσιανάκας 
Ηλίας Σκούρτης

Χρύσα Στέγγου



ψυχή με τα λαμπερά του χρώματα. Καθώς όμως ο χρόνος περνά, οι ανθοδέσμες 
που εστόλιζαν μια ναρκωμένη φαντασία εγκαθίστανται στις κεφαλές και αρχίζουν 
σιγά σιγά να σβήνουν τα χαρακτηριστικά των προσώπων και όλες τις αισθήσεις. 
Σφραγίζουν με τα ροδοπέταλα τα μάτια, κλείνουν με σκληρά φυλλώματα τις μύ-
τες, με κρίνα και κισσούς τα ώτα, αφήνοντας ελεύθερα τα χείλια μονάχα για να 
φιλούν τους συντρόφους και ευεργέτες...»
Η Μαρίνα Λεόν γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Νέα Υόρκη. Έργα της ανήκουν σε 
ιδιωτικές συλλογές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Έχει εκθέσει σε σημαντικές 
γκαλερί και αίθουσες τέχνης. Κάποιες δημιουργίες της αποτελούν τον κεντρικό 
πυρήνα της βιτρίνας του διεθνώς καταξιωμένου brand Carpo στο Ντουμπάι.
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Μαριάννα Στέγγου, Φαίη Σκορδά 
Υλιάνα Στέγγου

Δέσποινα Πορτοκάλη 
Αλίκη Χατζοπούλου, Λίτσα Λάβδα 

Σίσσυ Παπαγεωργίου, Νάταλι Κρεμπς 
Βάσω Τσίντζου

Στέλλα Μέλιγκαν 
Σίσσυ Φειδά 

Δέσποινα Μοιραράκη 
Κατερίνα Κομνηνού

Ντόλυ Φατσέα 
Θανάσης Αθανασίου 
Κατερίνα Αθανασίου

Γιάννης 
Γκιουζένης 

Μαρία 
Γκιουζένη

Αλεξάνδρα Προκάκη 
Πανάγος Πατέρας 

Νινέτα Πατέρα
Θοδωρής Αγγελασσόπουλος 

Δήμητρα Παπανδρέου

Μαρίλια Βαζαίου 
Όλγα Καραβερβέρη 
Αγγελική Αγγελίδη 

Αλεξάνδρα 
ΣταθοκωστοπούλουΚωνσταντίνος Δέδες 

Χριστίνα Κοντοβά
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Λέει όχι στο μακιγιάζ και ποζάρει  
πιο φυσική από ποτέ

Ι
διαίτερα ενεργή είναι η Ελένη Μενεγάκη στα 
social media το τελευταίο διάστημα. Η παρουσι-
άστρια του Mega μέχρι τώρα μας είχε συνηθίσει 
σε στιγμιότυπα από το πλατό, ωστόσο τελευταία 
επιθυμεί να μοιράζεται και πιο προσωπικές στιγ-

μές της. Στον λογαριασμό της στο Instagram δημο-
σιεύει συχνά φωτογραφίες από την καθημερινότητά 
της, στιγμές από την εκπομπή της, αλλά και από τα 

looks που επιλέγει για τις εμφανίσεις της τόσο εντός 
και όσο εκτός πλατό. Η πανέμορφη παρουσιάστρια 
είναι μια από τις πιο αγαπητές της ελληνικής τηλεό-
ρασης και συγκεντρώνει πάνω από 1 εκατομμύριο 
followers στο Instagram, οι οποίοι γεμίζουν με likes 
και σχόλια κάθε της ανάρτηση.
Η ίδια μάλιστα απαντάει πολλές φορές στα σχόλια 
των ακολούθων της, οι οποίοι παρακολουθούν πιστά 

την εκπομπή της «Ελένη» στο Mega. Το ενδιαφέρον 
είναι ότι η Ελένη Μενεγάκη δεν φοβάται να «τσαλα-
κωθεί». Το τελευταίο διάστημα φωτογραφίζεται ακό-
μα και χωρίς ίχνος μακιγιάζ και ανεβάζει όλο και πε-
ρισσότερες φυσικές selfies, λέγοντας όχι στο μέικ-απ 
και τα φίλτρα.
Και η αλήθεια είναι πως είναι πιο όμορφη και εντυπω-
σιακή από ποτέ!

ΕΛΕΝΗ 
ΜΕΝΕΓΑΚΗ



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς η σύνοδος Δία

και Ουρανού θα ευνοήσει τα οικονομι-

κά σας. Η αισιοδοξία πάνω σε αυτό τον

τομέα θα σας βοηθήσει να ρισκάρετε

με καλά αποτελέσματα.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είναι μια πολύ ευνοϊκή σύνοδος που αφο-

ρά άμεσα το δικό σας ζώδιο. Μη φοβηθείτε

να κάνετε αλλαγές και να σπάσετε τα δε-

σμά μιας άρρωστης κατάστασης. Δώστε

την ευκαιρία στον εαυτό σας να ζήσετε νέ-

ες καταστάσεις που θα σας απαλλάξουν

απ’ ό,τι σας κρατά μακριά από την επιτυχία. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η σύνοδος Δία - Ουρανού θα λειτουργήσει

πολύ εσωτερικά και θα σας αφυπνίσει. Πι-

θανότατα θα βρείτε λύσεις σε ζητήματα

που σας ταλαιπωρούσαν. Είναι μια καλή

ευκαιρία να κάνετε επιτυχημένες εργα-

σιακές κινήσεις.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είναι η κατάλληλη στιγμή να ανοίξετε τον κοι-

νωνικό σας κύκλο και να αλλάξετε τρόπο σκέ-

ψης μέσα από νέες γνωριμίες. Ίσως τα νέα

σας σχέδια θα έχουν την απόλυτη επιτυχία.

Λέων
(23/7-22/8)
Τα επαγγελματικά σας και η κοινωνική

σας εικόνα θα σας απασχολήσουν πο-

λύ και με ένταση. Είναι η περίοδος

που θα χτίσετε νέα προοπτική στην

καριέρα σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε από τους αρκετά ευνοημένους αυτής

της συνόδου, όπου οι πνευματικοί σας στο-

χασμοί, τα ταξίδια, οι επιχειρήσεις και οι

συμφωνίες θα σας δημιουργήσουν μια πο-

λύ καλή περίοδο που θα τη θυμάστε για

πολλά χρόνια.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς θα υπάρξουν ξαφ-
νικά κέρδη από επενδύσεις, ενώ μπορεί
να λάβετε κάποια κληρονομιά. Γενικότε-
ρα θα είστε αρκετά τυχεροί σε κάθε οικο-
νομική ευκαιρία που με ξαφνικό τρόπο
θα κάνει την παρουσία της.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οι σχέσεις σας θα έχουν αρκετές αλλα-
γές, καλές αλλά και δύσκολες. Γενικότερα
θα έχετε τη δύναμη να απαλλαγείτε από
άτομα που σας γεμίζουν τοξικότητα.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η εργασία σας θα γίνει ο τομέας των
εξελίξεων, θα βελτιώσετε τις καθημε-
ρινές σας συνθήκες και θα βλέπετε πιο
αισιόδοξα τις καταστάσεις. Πολλά θέ-
ματα θα έχουν γρήγορες και αποτελε-
σματικές λύσεις. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι στιγμή-σταθμός για την προσωπική
σας ζωή η σύνοδος Δία - Ουρανού. Το απρό-
οπτο μπαίνει στη ζωή σας και οι εξελίξεις
θα έχουν το καλύτερο αποτέλεσμα. Αν
ασχολείστε με δημιουργικά και καλλιτεχνι-
κά επαγγέλματα, θα έχετε αρκετές επιτυ-
χίες. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Αλλαγή εργασίας, μετακομίσεις σε νέο
σπίτι, εργασία σε άλλον τόπο και άλλα
πολλά και ευχάριστα μπορεί να σας
συμβούν με αυτήν τη σύνοδο. Ίσως μά-
λιστα τελειώσει κάποια νομική υπόθεση
που σας είχε κουράσει αρκετά.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είναι μια ιδιαίτερη στιγμή για εσάς η σύ-
νοδος Δία - Ουρανού. Θα μπορέσετε να
επικοινωνήσετε και να ταξιδέψετε, να
κάνετε πράγματα που άλλες περιόδους
σάς φόβιζαν και σας ανησυχούσαν. Βέ-
βαια, μπορεί να έχετε και μια απρόσεκτη
συμπεριφορά λόγω της μεγάλης αυτοπε-
ποίθησης για ένα ζήτημα που σας απα-
σχολεί.
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Ενα έντονο Σαββατοκύριακο με πολλές
πλανητικές όψεις αλλά και πολλές
αναφορές σε γεγονότα που θα στιγματίσουν

γενικότερα τις εξελίξεις σε προσωπικό, πολιτικό
και παγκόσμιο επίπεδο. Έως το τέλος της άνοιξης
θα υπάρξουν νέες καταστάσεις που θα ορίσουν
την επόμενη πολύ σημαντική περίοδο. Ο Δίας σε
σύνοδο με τον Ουρανό, που συμβαίνει κάθε 13 με
14 χρόνια, υποδηλώνει μεγάλες αλλαγές.
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Στον Πολάκη κο, κο, κο

Ε
ίδες πόσο εύκολα «καθάρισε» ο πρόεδρας τον Παπανώτα; Σε χρόνο-ρεκόρ τον

«έφαγε» επειδή, λέει, παλιά είχε πει κάτι ρατσιστικό για τις γυναίκες. Ο Πολάκης

όλη μέρα βρίζει όλο τον κόσμο και ούτε που του πέρασε του Κασσελάκη από το

μυαλό να τον διώξει. «Μια κότα στρουμπουλή, μια κάτασπρη πουλάδα, ξεκίνησε η τρελή

για βόλτα στη λιακάδα». Πόσο ταιριάζει το τραγουδάκι του αείμνηστου Νίκου Γούναρη εις

την περίστασιν… 


